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  3: ةصفحعمومي يازدهمسال  97 فروردين 17 آزمون -)6(پروژة 

در كدام گزينه آمده است؟» ژنده، ابرش، گُرزه، نوند«معناي صحيح واژگان  - 1
خشمگين، اسب، بزرگ، اسب سركش )1
ها باشد، كوپال، اسب تندرو بزرگ، اسبي كه بر اعضاي او نقطه )2
نگران، اسب زرد رنگ، عمود آهنين، اسب تندرو) 3
ترسيده، اسب، گرز، اسب مايل به سرخ) 4

 است؟ درستناهاي زير معني چند واژه  ژهدر ميان وا - 2

)هاجاز: بار(، )كردن ستاييدخو: زدن لاف(، )دريا: يم(، )مضطرب: ژيان(، )شير: غضنفر(، )پيشوايان روحاني زردشتي: انموبد(، )فرماندة سپاه: سپهبد(، )بيرق: درفش(
چهار) 4  سه )3  دو )2يك )1

يابيد؟ املايي مي غلط موارددر كدام  - 3
و تفرّج، بهر رخصت حاحال) الف
غزا و نبردامتناع عمرو، ) ب
قلتيدن در خاك، مأمور تن) ج
گي آغشته بودن به خون، رسم مردانه) د
الف، ب) 4  الف، د )3  ج، ب )2  ج، د )1

 املايي وجود دارد؟ غلطدر كدام گزينه  - 4

خواست پيش  ز خاليگران خوان و مي/ ختر به آيين خويش پرستنده د )2  افگند راستبه ايوان كمند اندر/ ش رشك خاست به مغز اندرش آت )1
بر مراد مرغ كي واقف شوي/ لحن مرغان را اگر واصف شوي ) 4  نبندد پرده بر اهل دول مي/ هيچ سحر و هيچ تلبيس و دغل  )3

.سرايندگان رباعي هستند ،همه …در گزينة  - 5
پور نصراالله مرداني، نظام وفا، مصطفي علي )2  ، سيدحسن حسينيالدين شفيعي محمدعلي مجاهدي، سيدضياء )1
سيدحسن حسيني، اصغر رباط جزي، سلمان هراتي) 4  پور، سلمان هراتي مصطفي محدثي خراساني، مصطفي علي )3

.…گزينة جز به ،مشهود است» تشبيه و جناس«هاي  در همة ابيات آرايه - 6
حلقة بندگي به گوش كنند/ بتدا خويش را چو موش كنند ا) 2  هم شاهد آرزو به كامش/ ب قرين جامش هم شهد طر) 1
آموزم آداب حرببه رستم در/ من آنم كه در شيوة طعن و ضرب ) 4  گار پايدر پي بسي دويدم و كردم ف/ وي را رمانند سايه اين مه خورشيد) 3

وجود دارد؟» استعاره«مجموعاً چند  ،در ابيات زير - 7
خون جز كه در چاهرنكردي آه پ/ كردن ز شير حق بياموز  فغان) الف
فشاند از نرگسان لؤلؤي لالا/ الا ماه سرو ب چو تنها ماند) ب
چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

:جزهر گزينه تماماً درست است، به هاي مقابل  آرايه - 8
)تشبيه - مجاز(نگ ها در فر خانه تپيدند بت/ ند رنگ رخ كفر در ه پريد از )2  )تشبيه - كنايه(حمله كردند باز از دو سو به هم / چو ننمود رخ شاهد آرزو  )1
)مجاز -جناس(زمان  كه كم ديده باشد زمين و/ گاهي چنان نهادند آورد) 4  )استعاره -تناسب(سر تنش  بي ،آورد از پايدر/ گردنش  غضنفر بزد تيغ بر )3

ترتيب، در كدام گزينه آمده است؟ به» آيد مي سر از تن بريدهشق شهيد ع/ جوشانكه بود خون عاشقان  كراندر آن «شده در بيت  نقش واژگان مشخص - 9
نهاد، صفت، قيد) 4  متمم، قيد، صفت )3  نهاد، قيد، صفت )2  متمم، مسند، قيد )1
 در كدام گزينه آمده است؟» مضارع  صفت فاعلي، صفت لياقت، صفت مفعولي، بن«به ترتيب » نوشتن«از مصدر  -10

نويسنده، نوشتني، نوشته، نويس) 4  نويسنده، نوشته، نوشتني، بنويس )3  نوشته، نويسنده، نوشتني، بنويس )2  نويسنوشته، نويسنده، نوشتني،  )1

2فارسي
ادبيات انقلاب اسلامي

ادبيات حماسي
ي دادخواه، درس كاوه(

)ي حيدري آزاد، حمله
112تا  85ي  صفحه

دقيقه 15 )2( و نگارشفارسي
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  4: ةصفحعموميسال يازدهم  97 فروردين 17 آزمون -)6(پروژة 

. …گزينة جز به است  يافته» تحول معنايي«گذر زمان شود كه در  اي يافت مي ها واژه در همة گزينه -11
نيست كس را ديد جان دستور ليك/ تن ز جان و جان ز تن مستور نيست  )1
رويم عزم تماشا كه راست؟ ما به فلك مي/ رسد از چپ و راست  هر نفس آواز عشق مي )2
سپر بر سر آورد شاه سوار/ خواست زد بر سر شهريار  همي )3
پا اند و به سختي سنگ چو ليف كه به نرمي هم/ نزدايم ز تن شوخ با صابون اين شوخان ب) 4
 ؟هستند» اسم+  وند«با الگوي  صفت ونديها،  همة واژهام گزينه دركد -12

سواد، با نشاط نامعلوم، بي) 4  استعداد، ناسپاس باهنر، بي )3  نادرست، ناتوان، نسوز )2  وطن، نامناسب نادار، هم )1
.مشهود است مصوتدر  »ابدال«فرايند واجي  …بيت گزينة  جز در همة ابيات به -13

آشفت نسيم سحري ميزلف سنبل به / در گلستان ارم دوش چو از لطف هوا  )1
چون صبر توان كرد كه مقدور نمانده است/ صبر است مرا چارة هجران تو ليكن  )2
دمي دل مسيح هبرو به دست كن اي مرد/ نشين درد عشق نشناسد  طبيب راه) 3
آيد كه آب زندگيم در نظر نمي/ صبا به چشم من انداخت خاكي از كويش ) 4
؟يابيد نمي» صفت بياني«در كدام گزينه  -14

بسنجي كم و بسيار راكه  به/ دان كم دهدت گيتي بسيار) 1
دانست رسم ميزباني را گويي نمي قضا/ يكي زين سفره، نان خشك برد آن ديگري حلوا) 2
را به شورستان تبه كرديم رنج باغباني/ هزاران دانه افشانديم و يك گل زان ميان نشكفت ) 3
  كشتيم اين چراغ آسماني را) غرور= (ز باد عجب / اكي چراغ آسماني بود عقل اندر سر خ) 4

دارد؟تري  بيشبا كدام گزينه قرابت » به هر جانب كه روي آري درفش كاويان بيني/ يك ساعت، چو افريدون به ميدان باش، تا زان پس تو«بيت  -15
رفتبايد از پاي فتاده سرنگون / گر مرد رهي ميان خون بايد رفت) 1
كه بخت راست فضيلت نه زور بازو را/ يهوده گنج نتوان بردبه رنج بردن ب) 2
مزد آن گرفت جان برادر كه كار كرد/ شود نابرده رنج گنج ميسر نمي) 3
كاينجا تو با درفش فريدون نيامدي/ گر كفش تو دريده شود در رهش مرنج) 4
؟شود نمير كدام گزينه ديده د» روي هم در صلح بستند بر/ دويدند از كين دل سوي هم «بيت  مقابلمفهوم  -16

ي عذاب و عقاب رانشنوي صلا تا/ ز جنگ دم زن و خواهان صلح باش تر  كم )1
كامروز جهان، جهان ديروزي نيست/ با ما ز در صلح و صفا بيرون آي  )2
جناب صلاي صلح به عالم شه رفيع/ بانگ چنگ بدل شد غريو جنگ چو داد  به )3
به آن چشمي كه بيند در تغافل همزباني را/ يابد  صلح تو ميدلم سيماي جنگ از چهرة ) 4
.براي ادامة ابيات زير مناسب است …فقط بيت گزينة  -17

نگه كرد بر روي مردان دين/ آفرين  يب خداي جهانحب«
»رزم او ،كس را هوس نشد هيچ/ همه برده سر در گريبان فرو 

كه اسلامشان بود نقشي بر آب/ و نعم كس نگفتش جواب  ز لا )2  او بگفتا شنيديد گفتار / سوي نامداران دين كرد رو ) 1
مادم به پاي تو سازم نثارد/ را گر به تن جان بدي صدهزار م) 4  منم در قيامت شفاعتگرش/ بود در دو عالم خدا ياورش  )3
.وجود دارد» مليّ«زمينة  …در همة ابيات گزينة  -18

خواست كĤرد سرش را نگون يهم/ همي راند او را به كوه اندرون ) الف
ندارد بدو شاه از اين پس اميد/ دريدم جگرگاه ديو سپيد ) ب
گواهي نوشتند برنا و پير/ بر آن محضر اژدها ناگزير ) ج
 چو ماه درخشنده اندر ميان/ سر اندر سپهر اختر كاويان ) د

ج، ب) 4  د، الف )3  الف، ج )2  ج، د )1
؟نداردبا كدام گزينه قرابت » نهان راستي، آشكارا گزند/ د هنر خوار شد، جادويي ارجمن«بيت  -19

ها هاي هنر در غلاف زد زنگ تيغ/ ها  هنران در مصاف تا تاختند بي )1
هنري خوار شد در قدم پادشا بي/ ل و هنر در جهان مسند شاهي بيافت فض) 2
راحت نصيب جاهل و نادان است/ دانا اسير درد و غم و رنج است ) 3
سپردند جاي هزاران به جغد/ ن سان كه اندر سمرقند و سغد بدا) 4
؟نداردبا كدام گزينه قرابت معنايي » ها ها همه را شكسته بودند آن بت/ ها  از چنبر نفس رسته بودند آن« بيت -20

گفت و سر اين نفس حيوان برگرفت جانترك / فرخ آن اقبال باري كاندرين درياي ژرف) 1
كارم تو را ام گم تا طلب خويشتن را كرده/ ش آمد كه پيدا نيستي پرسي چه پي اي كه مي) 2
صائب كسي كه از خودي خويش رسته نيست/ دايم چو سبزة ته سنگ است در عذاب ) 3
چه كند بنده كه بر نفس خودش فرمان نيست/ عين صواب است، وليك) نام شهري در تركستان(= ترك خوبان ختا ) 4
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  5: ةصفحعموميسال يازدهم  97فروردين  17 آزمون -)6(پروژة 

  

):25- 21(الأدقّ في الجواب للترجمة الأصح و عين  ■■
:»!في الاسُبوع الماضي عصفت رياح شديدةٌ و خرَبَّت بيوتاً جنب شاطئ البحرِ« -21

!كرديي را كنار ساحل دريا ويران ها شته بادهاي شديدي وزيد و خانهدر هفتة گذ )1
!داي در كنار ساحل دريا ويران ش خانه وزيد، با باد شديدي كه هفتة پيش )2
!هايي را در كنار ساحل دريا خراب كرد پيش بادي كه به شدت وزيد خانه يك هفتة )3
!اي را كنار ساحل دريا خراب نمود  در هفتة گذشته بادهاي شديد وزيد و خانه )4
22- »ة أسبوعٍ واحدلَ لهم الامتحانَ لمداستاد :»!وافقَ الأستاذُ أنْ يؤج…

 !نشان را براي مدت يك هفته به تأخير بياندازدها توافق كرد كه امتحا با آن )1
 !موافقت نمود كه امتحانات را تا يك هفتة ديگر به تأخير بياندازد )2
!براي برگزاري امتحان عجله داشت، اما با تأخير آن به مدت يك هفته موافقت كرد )3
 !كه امتحان را برايشان به مدت يك هفته به تأخير بياندازد كردموافقت  )4
:»!مقاله بِصدقِ الْمقالِ صدقِ إلَي يدعوك منْ إخوانك خَيرُ« -23

!بهترين برادر تو كسي است كه با راستي گفتار به راستي گفتارش دعوت نمود )1
!دنراستي گفتار خود به راستگويي فرا بخوان در اين است كه تو را بابرادرانت  خوبيِ )2
!كند و را با راستي گفتارش، به راستي گفتار دعوت ميبهترين برادرانت كسي است كه ت )3
!برادران خوبت كساني هستند كه تو را به راستي گفتار با راستي گفتارشان دعوت كردند )4
:»!في جامعات الدولِ الإسلاميةِ ت شأنَ شيملرفَعلفَهمِ الإسلامِ المسيحي  العالمِ الغرَبي دعوةُ« -24

!شدهاي اسلامي  هاي دولت منزلت شيمل در دانشگاهسبب بالا رفتن به فهم اسلام مسيحي دعوت جهان غرب ) 1
 !هاي اسلامي بالا برد هاي دولت جايگاه شيمل را در دانشگاهبه درك اسلام دعوت جهان غربي مسيحي ) 2
!هاي اسلامي بالا برد ولتهاي د دعوت كرد و جايگاهش را در دانشگاهبراي فهم دين اسلام را شيمل جهان غربي مسيحي ) 3
!هاي اسلامي بالا برد هاي دولت جايگاه شيمل را در دانشگاه ،شدبراي درك دين اسلام هايي كه از جهان غربي مسيحي  دعوت )4
:الخطأعين  -25

1 (تنَبكن دوري ،ها احتمال دروغ است سخناني كه در آنبيان از !: الَّتي فيها احتمال الكذبِ عن ذكرِ الأقوالِ اج!
 !دنترس چه خوب است كسي كه مردم از زبانش نمي!: خاف الناس من لسانهي ما أفضَلََ منْ لا) 2
!سالم بماند لغزشبايد قبل از سخن گفتن فكر كند تا از  يهر كس!: زَّللَِمن ال سلمكلَُّم منْ فَكَّرَ قبَلَ التّ) 3
4( »لكنيد يد چيزي را كه عمل نميگوي چرا مي!: »تقولون ما لا تفعلونَ م!
بينَ الكلمات التالية؟ِ الغريبما هو  -26

1 (ـزارِع) 2الشُّرطي3الـم (4لالعام (وظَّفالـم
:؛ عين المناسب للمفهوم»!الناّس نيام فإذا ماتوا إنتبهوا« -27

 !دش زخم تيرچون سپرش مه بود كي رس/ هر كه شود صيد عشق كي شود او صيد مرگ) 1
!اگر نه غافلي از وي گريزپا چوني/ ستا ست ار چه صورتش مرگا جل حيات توا) 2
!مرگ است به نام زندگاني/ بي روي خوش تو زنده بودن) 3
!مرگ آيدش از شش سو گويد كه منم اينك/ ست او گويد كه اجل كو كوا چون منكر مرگ) 4
»!راجِع الطّبيب يا أخي -!/ يا حضرَة الصيدلي … ديعن - «: لتكَميلِ الحوار الصحيح غيرعين  -28

1 (شدَيد 2  !صداع (3  !زكام (اسي4!ةُ الجلِدحس (يقطُنٌ طب!
»!السنينَ …ها علي  …كبار العلماء رأوا حلو الحياةِ و «: أكمل الفراغينِ -29

رِّم - مرَّ) 4مرِّ - مرَّ) 3مرِّ - مرَّ) 2مرِّ - مرَّ) 1
:حول الكلمات التالية الخطأعين  -30

»برامج«جمعه : برنامج) 4  »يبعد«متضاده : يقَرِّب) 3  »الخطُبة« مترادفها: المحاضَرةَ) 2  »تَشَكُّل«مصدره : شَكلَّ) 1

)2( زبان قرآنعربي
ذبالكَلامِ الك آداب

متن(آنهّ ماري شيمل 
)درس

60تا  37ي  صفحه
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):35-31(اقرأ النصّ التالي ثم أجب عن الأسئلة  ■■
»العال دلوم يرانيالا أكثرَ قبلَ» سينا ابن«ـ ب المعروف عامٍ في إحدي قُم بخاري«ري ن ألف «لَّمو تَع في طفولته ةَ العلومةَ الدينياً الاّ هرَاشتَو  و الأدبيطب في حياته

و الرّ يدلةِأنّه كان عارفاً بالصياضيات و الفيزياء م سو هو الّذي أسرصخلالَ ،النجومِ أصفهان و انشغَلَ بمراقبةِ د ه  و الََّفا بـ 130حياتفي أوروب كتاباً و قد لُقّب
»ملك كان ابن. »الأطباء ذْسينا يمع  هبهدةِ إلي المجالسِ والالعلمي شترِالتّي يفيها رجالٌ ك حيثُ كبار يةً عميقةً المباحثُ كانتو جد شارِو هو يك فيها و يجيب
ةِ ن الأسئلةِعثيرُ حيثُبِ الفلسفيي أبيه الحاضرينَ اعجابيقولون ل دإلي ح :اُعجوبةٌ إنَّ ابنك !الم محَفسلك بنُ نوح منصور لالاستفادةِسينا بِ نِاب من مكتبتو بريالكُ ه

»!ايضاً عراءالشُّ نَكان م وهفَ عرِالشّ إلي نظمِ هجِتَّي ةِو الكتاب ن القراءةِم بعتْكان ي حينَ
…؟ هو الذّي»سينا ابن«حول  الخطأما هو  -31

!جوم في كلِّ العالمِالنّ لاً برصدكان مشغو) 2!كان طبيباً مشهوراً في العالم) 1

!من مكتبة نوح بن المنصور الكبري استفاد) 4  !»ملك الأطباء«ب في أوروبا بـلُقّ) 3

…لأنّه كان ؟».إنَّ ابنك أعجوبة«: لماذا كان الحاضرون يقولون -32

!المباحث العلميةعن يجيب ) 2!يشارك في مجالس الكبار) 1

!ارك في المباحث العلمية العميقةيش) 4!يجيب اجابةً تثير اعجابهم) 3

33- ابن سينا في اُوروب عرفي ّعليعلي حسب النص ا بسببِ تسلطّه… !
الفلسفة و الشّعر) 4جومالنّ) 3الصيدلة و الرياضيات و الفيزياء) 2الطبّ) 1

»!كان ابن سينا يذهب مع والده إلي المجالسِ العلميةِ التّي يشترك فيها رجالٌ كبار«: عن نوعية الكلمات أو محلِّها الإعرابي الخطأعين  -34
)مفرده المجلس(اسم المكان : المجالس) 2الفعل المضارع، المفرد المذكرّ: هبيذْ) 1

مبتدأ/ الجمع المكسر : رجالٌ) 4الصفة/ المعرفة : لعلميةِا) 3

35- كم فعلاً ماضياً يوجفي  د؟السّل و الثاّني في النصطر الأو
عشَرةَ) 4سبعة) 3ةسعت) 2ثمَانية) 1

:»لنَْ«عند النفّي بزيادة شكلهُ  لا يتغيرُعين الفعلَ الذّي  -36
1 (لمفيه الس ومأتي يي في كلِّ بلاد العالمَ الإسلامي بو ا) 2  !و الح رفعانِ الإنسانَالعلمينُ جناحانِ يجتمعِ لدفي الم!

3 (بةً! يا اُمثنَ الآخرينَ بكلامٍ جميلٍ دائماً) 4!تُعطينَ الأبناء و البنات كلّ شيء راغحدي إنَّ المؤمنات!

37-  ترَجمن فعلاً يالنفي للمستقبل«عي«:
يكذْبوا، لا أنَ علَي اُُستاذَهم الطُّلّاب عاهد) 2  اسُبوعينِ؟ لمدةِ للطُّلّابِ الامتحانَ يؤَجلَ أنَْ تاذُالاُس وافَقَ هلْ) 1

!أَبداً ساهننَْ لَنْ درساً تَعلَّمنا :نادمينَ لهَ قالوا )4 فعلهِم، من اعتذََروا و نَدموا و الطُّلّاب خَجلَِ) 3

:فيها اسم نكرة لمَ يوصفعين عبارة  -38
  !من يحاولِْ كثيراً يصلْ إلي هدفه )2  !شاهدت سنجاباً في الغابةِ يقفزُ من شجرةٍ إلي شجرةٍ) 1

3( تدججاً ورنامني بدساعليَ في الإنترنت يلُّمِ عةِ تَعرَبيميلُ) 4  !الْعلٌ ججر َقفو الْمهلابِسرُ بِمَفتخقراط يس ر أمامظه!

:سيةمضارعاً له معني المضارع الالتزامي في الفارِعين  -39
1 ( دعبو ي البعيد ليكع قَرِّبرابِ يكالس فإَِنَّه رِ الكذَاّبلا تسَتَشالقريب ليكح )2  !عبا الكاذب بلُغُهما لا ي هدقِادقُ بصبلغُُ الصيهتيال!  

!الْحضور في الامتحانِ في الوْقت الْمحدد لَنْ نسَتطَيع )4  !لَهم الامتحانَ لمدةِ أسُبوعٍ واحد يؤجلَوافَقَ الاْستاذُ أَنْ  )3

:إسماً مفرداً ليسعين الموصوف  -40
!للقَمر و أصبح المنظرَُ جميلاً الضوّء الفضيّ ظَهرَ) 2  »منَ المؤمنينَ رجِالٌ صدقوا ما عاهدوا االلهَ عليه«) 1

3 (ستَقيمراطُ المبينُ و الصالم ستانِ) 4  !القُرآنُ هو النوّرالباك و ةً طوَيلةًَ في الهنِددم تسرل دآنّه ماري شيم!
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هاي سياسي، اجتماعي و يك از چالش به كدام ترتيب به، »منزلت يافتن طالبان قدرت«و » )ص(منزوي شدن اهل بيت پيامبر « -41
 فرهنگي عصر امامان اشاره دارد؟

تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت )1
تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت - مناسبناارائة الگوهاي  )2
احاديثتحريف در معارف اسلامي و جعل  - مناسبناالگوهاي  ارائة )3
مناسبناارائة الگوهاي  - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 4
تفسير و تبيين«و  »افزايش احتمال خطا در نقل احاديث« ،»ورود جاهليت در شكل جديد در زندگي اجتماعي مسلمانان« -42

اجتماعي پس از رحلت يك از مشكلات بازتاب كدام ترتيب به ،»توسط گروهي از علماي اهل كتاب يآيات قرآن و معارف اسلام
 بود؟) ص(رسول خدا 

تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث -)ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر  - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت )1
ارائة الگوهاي نامناسب - تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث - نبوي به سلطنت عدل تبديل حكومت )2
ارائة الگوهاي نامناسب -تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث - اسبارائة الگوهاي نامن )3
تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث -)ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر  - ارائة الگوهاي نامناسب) 4
؟است) ع(يك از اقدامات امامان  كدام ستايرا در ،»طها و انا من شروطهاوبشر« :فرمايد مي الذهب سلسلةكه پس از بيان حديث ) ع(اين كلام امام رضا  -43

تعليم و تفسير قرآن كريم مرجعيت ديني و )2  ولايت ظاهري و معرفي خويش به عنوان امام بر حق )1
عدم تأييد حاكمان و ولايت ظاهري) 4    تبيين معارف اسلاميمرجعيت ديني و  )3
 كند؟ بيان مي حل نهايي حل مشكلات را چه راه ،بيني آيندة نابسامان جامعه اسلامي با پيش) ع(حضرت علي  -44

.صراط مستقيم را شناسايي كنيدبه كنندگان  توانيد راه رستگاري را تشخيص دهيد كه ابتدا پشت در صورتي مي )1
.دهندة دانش آنان است اند كه نظر دادن و حكم كردنشان نشان آنان. ها را از اهلش طلب كنيد همة اين )2
.وقتي بخواهد به درستي خوانده شود ،بهاتر از قرآن نيست نزد مردم آن زمان كالايي كمكنيد كه به قرآن رجوع  )3
.مانيد كه وارد قلعة محكم خداوند شويد وقتي از عذاب در امان مي) 4
 چگونه بود؟ ترتيب به) ع(و امام كاظم ) ع(امام محمدباقر  شيوة مبارزة -45

سازي براي معرفي اسلام اصيل زمينه - علي تأييد قيام زيدبن )2  لام اصيلسازي براي معرفي اس زمينه - جهاد علمي )1
شيعيان در دورة اختناق شديد تربيت - علي تأييد قيام زيدبن) 4  تربيت شيعيان در دورة اختناق شديد - جهاد علمي )3
.بود …) ع(سن عسكريهجري مسئوليت امام ح …تا شهادت پدر بزرگوارشان در سال  …در شهر ) عج(از تولد امام زمان  -46

اثبات وجود ايشان و اعلام امامتش به عنوان امام دوازدهم - 255 -كاظمين )1
نشان دادن فرزند گراميشان به ياران نزديك و مورد اعتماد -260 -كاظمين )2
نشان دادن فرزند گراميشان به ياران نزديك و مورد اعتماد -260 -سامرا )3
شان و اعلام امامتش به عنوان امام دوازدهماثبات وجود اي - 255 -سامرا )4
شود؟ كدام موضوع برداشت مي »لم يك مغيرا نعمة«مطابق روايات، غيبت امام زمان تا چه زماني ادامه دارد و از عبارت   -47

)عج(علت غيبت امام زمان  -كه تنها مسلمانان شايستگي درك ظهور و وجود آخرين حجت الهي را پيدا كنندتا زماني) 1
)عج(زمان ظهور امام زمان  -كه تنها مسلمانان شايستگي درك ظهور و وجود آخرين حجت الهي را پيدا كنندتا زماني) 2
)عج(علت غيبت امام زمان  -دوجود آخرين حجت الهي را پيدا كن مندي ازي انساني شايستگي بهرهكه جامعهتا زماني) 3
)عج(زمان ظهور امام زمان  -ندز وجود آخرين حجت الهي را پيدا كمندي ارهي انساني شايستگي بهكه جامعهتا زماني) 4
.است …يابيم كه  درمي) ع(انديشي در سخنان گهر بار امام علي  با ژرف  -48

شان در گناه روي شان، متبوع ستمگري و زياده مندي مردم از وجود حجت در ميان عدم بهره )1
شان در گناه روي تابع ستمگري و زياده ،يهاي اله مندي مردم از نعمت عدم بهره) 2
شان در گناه روي تابع ستمگري و زياده ،شان مندي مردم از وجود حجت در ميان عدم بهره )3
شان در گناه روي هاي الهي، متبوع ستمگري و زياده مندي مردم از نعمت عدم بهره) 4
زمان چقدر طول كشيد؟ خداوند نعمت هدايت را چگونه كامل كرده است و غيبت صغري امام -49

سال 61 -با وجود امامان ) 4  سال 69 -با وجود امامان ) 3  سال 61 –با ارسال خاتم النبيين ) 2  سال 69 –با ارسال خاتم النبيين ) 1
…غيبت آخرين حجت الهي بدين معنا -50

است كه ايشان در جامعه حضور ندارند) 2است كه ايشان مردم را نمي بينند) 1
.است كه مردم نمي توانند ايشان را ببينند) 4  .ه مردم از ظهور ايشان در جامعه بي بهره اندنيست ك) 3

.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  )2(دين و زندگي 
دقيقه 15

وضعيت (تفكر و انديشه 
فرهنگي، اجتماعي و

سياسي مسلمانان پس از
رسول خدا، احياي

)هاي راستين ارزش
)عصر غيبت(

چگونگي امامت حضرت«
»مهدي در عصر غيبت
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.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)شاهد(آزمون گواه 

كنند؟ خود چگونه عمل ميعمل عموم مردم در افكار و  -51
.دهند ها را اُسوه قرار مي خود هستند و آن هاي برجستة جامعة رو شخصيت دنباله) 1
.شوند مند مي از آن بهره ،و به نسبت همت و استعداد خودهاي الهي هستند  به دنبال كمالات و ارزش) 2
.پذيرند مي ،گيرند دوستان قرار مي و پس از مدتي با تزوير در جبهة دشمنان هستند ةهرا كه در جبكساني ) 3
.شود ها مي پس از مدتي جاهليت با لباسي جديد وارد زندگي اجتماعي آن ،با وجود اعتقاد به خالقيت خداوند) 4
را غصب كردند؟) ص(چه كساني جانشيني پيامبر  ،)ع(كوتاه توسط امام علي  ان رهبري از مسير امامت و ادارة حكومت در يك دورةاز خروج جري پس -52

.حكومت ناتوان بودند جنگ سپري كرده بودند و از ادارةافرادي از مسلمانان كه عمر خود را در راه ) 1
.را نداشتند )ص( طولاني در اسلام، صلاحيت جانشيني پيامبر رغم سابقة اجران و انصار كه عليافرادي از مه) 2
.ولي روش سلطنتي را پيش گرفتند و ادامه دادند ،دانستند مي) ع(اطهار  كساني كه خود را عموزادگان ائمة) 3
.تبديل كردند به ظاهر اسلام آورده بودند و خلافت را به سلطنت) ص(هاي حيات پيامبر  كساني كه در آخرين سال) 4
… )ص(پس از رحلت پيامبر  ترين خطر ، مهم»افان مات او قتل انقلبتم علي اعقابكم«با توجه به عبارت  -53

.هاي تفرقه و دشمني ميان مسلمانان و تسلط بيگانگان است ايجاد زمينه) 1
.هاي اسلامي و منع از نوشتن احاديث و جعل آن است تحريف در انديشه) 2
.سلمانان دچار تزلزل شوند و برتري و عزّت خود را از دست بدهنداين است كه م) 3
.هاي اسلامي است بازگشت به دوران جاهلي و پشت پا زدن به معيارها و ارزش) 4
گريند؟ اميه مي چه كساني در حكومت بني ،)ع(امام علي  به فرمودة -54

 .اند را فراموش كرده اي كه راه حق اند و لهو و لعب و عده اي كه غرق در گناه شده عده) 1

 .اند دشمن آنان ،اي كه خدا و رسول اند و عده اي كه دشمن خدا و رسول عده) 2

.اند اي براي دنياي خود كه به آن نرسيده اند و دسته اي بر دين خود كه آن را از دست داده دسته) 3
.اند حقيقت كردهاي كه مصلحت را فداي  اند و دسته اي كه حقيقت را فداي مصلحت كرده دسته) 4
و در آن ايام، …گاه كه بخواهند  نيست، آن …تر از  تر و فراوان كالايي رايج«به زودي پس از من زماني فرا خواهد رسيد كه «: فرمودند )ع(حضرت علي  -55

».نيست …تر از  در شهرها، چيزي ناشناخته
معروف و خير - كه باطل را حق و حق را باطل جلوه دهند -دروغ) 2  دوستي و مروت - كه باطل را حق و حق را باطل جلوه دهند -دروغ) 1
معروف و خير -صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند به - قرآن) 4  دوستي و مروت -صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند به - قرآن) 3
فرا رسيد و اوج …بود و زمان معرفي اسلام اصيل در دوران  …مات عنوان يك جريان بزرگ فكري و سياسي به سبب اقدا حضور فعال تشيع به -56

.اتفاق افتاد …اميه در زمان  ناخشنودي نسبت به دستگاه بني
)ع(امام كاظم  - )ع(امام باقر  -)ع(امام علي بن حسين ) 2  )ع(امام صادق  - )ع(امام باقر  -)ع(امام علي بن حسين ) 1
)ع(امام حسين  - )ع(امام كاظم  -)ع(امام محمد بن علي ) 4  )ع(امام صادق  -)ع(ين امام حس -)ع(امام محمد بن علي ) 3
فعاليت وكلاي امام شكل گرفت؟ ،)ع(كدام امامان معصوم  در دورة -57

)ع(امام حسن عسكري  - )ع(امام هادي  - )ع(امام جواد ) 2 )ع(امام حسين  - )ع(امام حسن  -)ع(امام علي ) 1
)ع(امام حسين  - )ع(امام سجاد  -)ع(امام كاظم ) 4 )ع(امام صادق  - )ع( ن مجتبيسحامام  - )ع(امام سجاد ) 3
گذاري شده بود؟ در راستاي ولايت ظاهري بر مبناي كدام فروع دين، پايه) ع(مجاهدات امامان معصوم  -58

امر به معروف و نهي از منكر) 2تقيه و جهاد) 1
مبارزهي درست  آگاهي بخشي و شيوه) 4صبر و بصيرت) 3
رفت؟ شدند، چگونه پيش مي رو مي در راستاي ولايت ظاهري، هنگامي كه با حساسيت دشمن روبه) ع(ي امامان معصوم  مجاهده -59

.تر ضربه بخورند اي كه در عين ضربه زدن به دشمن كم در قالب تقيه، يعني به گونه) 1
.ي آنان به بركت برسند هاي با فضيلت به واسطه كه انسان در قالب ولايت معنوي، تا اين) 2
.انستند د در چارچوب آگاهي بخشي به مردم، چون راه رهايي مسلمانان را آگاهي آنان مي) 3
.هاي رفتاري آنان اقدام كنند در چارچوب عدم تأييد حاكمان، طوري كه با توجه به تفاوت) 4
ي الهي توسط ايشان است و بيانگر انجام كدام وظيفه» آمد ها بر شما فرود مي تها و مصيب اين بود دشواري اگر جز …« كه ) ع(ي امام معصوم  اين فرموده -60

دهد؟ اي از آن را نشان مي كدام مورد نمونه
حل بعضي از مشكلات علمي علما - مرجعيت علمي) 2  حل بعضي از مشكلات علمي علما -ولايت معنوي) 1
حضور در ميان مردم و عبور از معابر -مرجعيت علمي ) 4  حضور در ميان مردم و عبور از معابر -ولايت معنوي) 3
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  9: ةصفحعموميسال يازدهم  97فروردين  17 آزمون -)6(پروژة 

61- A: “How long … interested in music?” 
B:“I think since he was 8 years old.” 
1) is he 2) has he been
3) he was 4) have he been

62- After her little brother was born, Jane’s parents expected her to look … him.  
1) up 2) for
3) after 4) at

63- The professor of the university asked many students in the class to … the introduction paragraph because of 
a lot of mistakes in it. 
1) restart 2) rewrite 3) replay 4) reread

64- You will get a great … if you buy more than a certain amount or number of our goods. 
1) tongue 2) discount 3) match 4) pottery

65- They need to employ some young engineers with … thinking to make better these terrible conditions. 
1) artistic 2) fortunate 3) creative 4) cheerful

66- Switzerland … high-quality watches and export them to all over the world. 
1) travels 2) follows 3) underlines 4) produces

67- In our country, each village has got its own … and the rural people work on them to make money. 
1) experiences 2) strategies 3) handicrafts 4) heartbeats

68- We had some unsolvable problems in the process of … the data for the research. 
1) protecting 2) appreciating 3) creating 4) collecting

69- This film is the product of lots of team work, and a large amount of time has been … on it. 
1) attended 2) checked 3) spent 4) reviewed

70- It takes a lot of time for Iranian women to make a quite … and unique carpet and sell it with high prices in 
the market. 
1) soft 2) sure 3) unpopular 4) normal
 
 

 

Passage 1 
Most people have heard the story of the lost island of Atlantis. But is any part of the story true? 

The Greek writer Plato wrote that Atlantis was an island in the Atlantic Ocean. The island’s wealthy 

people designed many great buildings and canals. At the center of the island they built a beautiful 

golden temple. But the Atlanteans became greedy—they had everything, but they still wanted more. 

The gods became angry, and the island was hit by earthquakes and great waves. Finally, the whole of 

Atlantis sank into the sea.  

Throughout history, explorers have reported finding Atlantis. In 2004, the explorer Robert Sarmast 

reported finding the island’s remains on an undersea mountain near Cyprus. However, Sarmast and 

other scientists later found out these findings were natural, not man-made. 

Many people think that Atlantis is simply a story. The purpose of the story was to teach people 

about the evils of greed. Richard Ellis published a book on Atlantis in 1999. He says “there is not a piece 

of solid evidence” for a real Atlantis. 

So was the island real or not? Only one thing is certain: the mystery of Atlantis will be with us for a 

long time. 

71- The best title for this reading could be … . 

1) Atlantis Sinks into the Sea 2) Atlantis: Real Place or Just a Story?

3) The Greed of the Atlanteans 4) I Found the Island of Atlantis

72- Which sentence about the story of Atlanteans is NOT true? 

1) They were wealthy. 2) They built many buildings.

3) They were greedy. 4) They became angry.

Part A: Grammar and Vocabulary
Directions: Questions 61-70 are incomplete sentences. Beneath each sentence you will see 
four words or phrases marked (1), (2), (3) and (4). Choose the one word or phrase that 
best completes the sentence. Then mark your answer sheet. 

)2(انگليسي  زبان دقيقه 15

A Healthy Lifestyle
(Vocabulary 

Development, …, 
Writing) 

Art and Culture 
(Get Ready, 

Conversation)

86تا  61ي  صفحه

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
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73- The word “great” in paragraph 1 can be replaced with … . 

1) very large 2) very good 3) very cold 4) very slow

74- What is the main idea of the third paragraph? 

1) Atlantis sank near Cyprus. 2) No one has really found Atlantis.

3) The real Atlantis was found a long time ago. 4) Atlantis will be found under water.

75- Which of the following is closest in meaning to “there is not a piece of solid evidence” for a real Atlantis? 

1) There is only one reason to believe the Atlantis story is true.

2) The story of Atlantis is made up of many small pieces.

3) There is nothing to make us believe the Atlantis story is true.

4) The way to find out about Atlantis is by reading books.

Passage 2 
The “karat” marking on jewelry tells you what proportion of gold is mixed with other metals. If 14 parts 

of gold are mixed with 10 parts of base metal, the combination is called 14 karat (14k) gold. The higher the 

karat rating, the higher the proportion of gold in the object. The lowest karat gold that can be marketed in 

the United States is 10 karat. Jewelry does not have to be marked with its karat quality, but most of it is. If 

there is a karat quality mark, next to it must be the U.S. registered trade mark of the person or the company 

that will stand behind the mark, as required by the National Gold and Silver Stamping Act.  

76- The word “marketed” is closest in meaning to … . 

1) compared 2) mixed 3) stored 4) sold

77-  “Karat”, as it is used in the jewelry industry, refers to the … . 

1) jeweler’s appearance 2) U.S. registered trade mark

3) amount of gold mixed with other metals 4) money value

78- Gold which is 10 karat in proportion … . 

1) represents the highest grade of gold in the U.S.

2) cannot be sold in the U.S.

3) never carries a karat quality mark

4) represents the lowest-grade gold marketable in the U.S.

79- The underlined pronoun “it” refers to … . 

1) trade mark 2) karat 3) mark 4) quality

80- Which of the following words in the passage means “the number or amount of a group or part of something 

when compared to the whole”? 

1) Proportion 2) Combination 3) Company 4) Rating
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)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



12: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي  97فروردين  17آزمون  -)6(پروژه 

شناسيزمين
  

درصد است؟ 1/0تا  1زمين بين  ظت كدام يك از عناصر زير در پوستةغل - 81
منيزيم )4  منگنز  )3  مس  )2  طلا  )1

؟شدن كف دست و پا از عوارض افزايش كدام عنصر در بدن انسان استشدن و شاخيهاي پوستي، سختايجاد لكه - 82
يوهج  )4  آرسنيك  )3  فلوئور  )2  كادميم )1

هاي زير در روستاهاي نزديك معادن سرب و روي وجود دارد؟احتمال شيوع كدام يك از بيماري - 83
نارسايي كليه )2 آسيب دستگاه عصبي )1
آسيب دستگاه گوارشي )4 اختلال در سيستم ايمني )3

. . . ويلسون  در مرحلة گسترش از چرخة - 84
.شودمي سنگ كرة اقيانوسي دچار فرورانش )1
.دنشو خارج مي هاكره از شكافاي شكافته شده و مواد مذاب خمير قاره خشي از پوستةب )2
.شود درياي جديدي تشكيل مي ،هاي ايجاد شده در محل گودال )3
.اند تشكيل شده. . . هايي چون هيماليا، آلپ و  كوهرشته )4

ترين موقعيت براي احداث يك سد است؟ كدام يك از حالات زير مطلوب - 85
هاها به سمت مخزن سد و محور سد به موازات امتداد لايهشيب لايه )1
ها به موازات مخزن سد و عمود بر محور سد امتداد لايه )2
گاه سد و عمود بر محور سد ها به سمت تكيه شيب لايه )3
به سمت بيرون هالايهها به موازات محور سد و شيب  امتداد لايه )4

چه حجمي از آب. متر افت كرده است 5درصد، سطح ايستابي  50كيلومتر مربع و تخلخل  100آبدار زيرزميني به مساحت  از يك سفرةبرداري در اثر بهره - 86
 اين سفره تخليه شده است؟

1( 725 10  2( 85 10  3( 650 10  4( 6100 10

كدام گزينه در مورد عمق سطح ايستابي درست است؟ - 87
.تر از استان مازندران است عمق سطح ايستابي در استان يزد كم )1
.شود هرچه ضخامت منطقة تهويه كمتر شود، عمق سطح ايستابي بيشتر مي )2
.عمق سطح ايستابي به نوسان يا افت آب درون آبخوان ارتباطي ندارد )3
.طح ايستابي در مناطق مرتفع بيشتر از مناطق پست استعمق س )4

ها، منظور از گابيون چيست؟ در پايدارسازي دامنه - 88
آب اضافي زهكشي براي تخلية )2    حائل  هايايجاد ديوار )1
تورهاي سيمي )4    كوبيميخ )3

ها درست است؟سنگ  كدام گزينه در مورد انواع زغال - 89
.اي پوك و متخلخل است بيتومين ماده )2  . سنگ استلزغاترين نوع  تورب فشرده )1
.سنگ استترين نوع زغال آنتراسيت مرغوب )4  . مواد فرار خيلي كمي داردو ت آب ليگني )3

است؟ نشدهگزينه، وقوع رويداد زيستي در دورة مربوطه، به درستي ذكر در كدام  - 90
در دونين انين دوزيستپيدايش اول )2    انقراض دايناسورها در دورة كرتاسه  )1
تنوع پستانداران در ترشياري )4  پيدايش اولين گياه آونددار در اردويسين  )3

دقيقه 10
/ و تكوين زمين آفرينش كيهان 

منابع معدني ، زيربناي تمدن و 
منابع آب و / ي صنعتي  توسعه

هاي  شناسي و سازه زمين/ خاك 
شناسي و زمين/  مهندسي

سلامت
از ابتداي فصل تا ابتداي كاربرد (

)ها در داروسازيكاني
  99تا  10هاي  صفحه

هاي ساده و سوالهمة  و اشتباهات به اطلاعاتي كه در زير هر سوال نوشته شده توجه كنيد و سطح دشواري سوال را هم ببينيدة در كارنام
.متوسط را ياد بگيريد
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 )2(رياضي

2نقاط   - 91 3A(m n, m )   2و 3B(m n, n )   2نسبت به نقطة 2C( , ) در اين صورت. قرينة يكديگرند
3 2m n كدام است؟

1( 6-  2( 14-  3( 2-  4( 4  

a)20اگر نمودار تابع درجه دوم  - 92 )y ax bx c    علامت، نكنداول محورهاي مختصات عبور  فقط از ناحية a ،b  وc اند؟ چگونه
1( 0a  ،0b   0وc   2( 0a  ،0b   0وc   3( 0a  ،0b   0وc   4( 0a  ،0b   0وc 

2اگر يك جواب معادلة - 93 2
1 1

2 4 4 6
a x a
x x x x

 
 

   
5xبرابر   باشد، جواب ديگر كدام است؟

1( 2-  2( 11  3( 4  4( 6  

AEمقدار. ايم رسم كرده ABرا موازي  EFخط  ABCDدر ذوزنقة   - 94
ED

كدام است؟

1( 1
32( 2

3

3( 3
24( 1 

در شكل مقابل اگر   - 95 A D  ،آنگاه باشدx y كدام است؟
1( 18  
2( 30  
3( 24  
4( 26 

96 -  f  وg 24اگر  .هستند مدو تابع درجه دو 1(f g)(x) x    2و 1(f g)(x) x    ،2باشندg( كدام است؟ (
1( 4  2( 6  3( 8  4( 10 

.متر است 1برابر  Bدندة  متر و شعاع چرخ سانتي A ،20دندة  شعاع چرخ. اند شده وصلتوسط نواري لاستيكي به هم  Bو  Aهاي  دنده در شكل زير چرخ  - 97

3به اندازة  Bدندة  اگر چرخ
2
  دندة  بچرخد، چرخراديانA زند؟ چند دور مي

1( 5/2    2( 5  
3( 75/3    4( 10  

حاصل  - 98
2 2

2 21 1
cot tan

cot tan

 


   
كدام است؟در صورت وجود 

1( 22sin 2( 2cos 3( 1 )4صفر  

3حاصل عبارت  - 99 5 5 13 17
7 7 7 14 14 14sin sin sin cos cos cos     
     كدام است؟

2 )3  1 )2صفر )1 7sin   4( 2 7cos   

4در ربع چهارم باشد و داشته باشيم  اگر انتهاي كمان  - 100 2 21 3 3sin sin cos    9، آنگاه مقدار
2cot( )
  كدام است؟

1( 2  2( 2
23( 24( 2

2  

دقيقه 30

/ هندسه تحليلي و جبر 
ثاتمثل/ تابع / هندسه 

نمايي و لگاريتمي  تابع/ 
)118تا  1هاي  صفحه(

توانيد تر است مي ها عقب ي آزموني شما از برنامهي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامهدانش
.پاسخ دهيد 16تا  15  يهادر صفحه130تا111هايسؤالبه110تا91هايجاي سؤال به

.هاي پي بردن به نقاط ضعف و قوت شماست تحليل آزمون يكي از راه
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باشد؟ تواند مي زير تابع چندشكل زير بخشي از نمودار  - 101

12)الف 2y (sin(x ) )    

2 )ب 12y cos(x )  

2 )پ 1y sin x 

2 )ت 12y cos( x)
  

  3) 4  2) 3  1) 2صفر) 1

fدر شكل زير نمودار تابع   - 102 (x) asin x b   4توسط خطي با شيبm 


كدام است؟ (a,b)شده است، دوتايي مرتب  در دو نقطه قطع

1( 1 1( , )

2( 1 2( , )

3( 2 1( , )

4( 1 2( , )

2برخورد توابع  ةنقط ةفاصل  - 103 270 2 xf (x) ( / )   35و xg(x)   ها، كدام است؟ طولاز محور

1( 3
32( 0 2/3( 2  4( 5  

2اگر  - 104 2 1 3 2 1log ( m) log log log(m )     ،مقدارگاه  نآباشد m كدام است؟
1( 2  2( 3 23( 2 2 24( 5  

3اگر  - 105
12log a 8حاصل  ،باشد

27log ؟است كدام

1( 1
a

2( 1
4

a
a
3( 1

2
a

a
4( 1 a

a


اگر - 106
2 52

3 3 3
12 2

( a)alog log log   گاه مجموع مقادير ممكن براي  باشد، آنa كدام است؟

1( 12( 1  3( 1
4  4( 5

4
2نمودار تابع  - 107 2x by a  در اين صورت . به صورت مقابل استa b كدام است؟

1( 1
2

2( 3
2

3( 2  
4( 4  

2عرض نقطة برخورد دو تابع  - 108
5
(x )y log   2و

51 (x )y log   كدام است؟
5 )4  1 )3  صفر )2   .باشند دو تابع متقاطع نمي )1

11چقدر بوده است؟  ،ريشتر بود 3/7كه به بزرگي  96مقدار انرژي آزاد شده توسط زلزلة كرمانشاه در آبان ماه  - 109 8 1 5(logE / / M) 

1( 20102( 23 210 /3( 21 710 /4( 22 7510 /

11از رابطة  (E)زاد شدة زلزله آاگر انرژي  - 110 8 1 5log E / / M  )M ريشتري 5/7به دست آيد، انرژي آزاد شده در يك زلزلة ) در مقياس ريشتر
ريشتري است؟ 5/5لزلة چند برابر انرژي آزاد شده در يك ز

1( 2  2( 15
113( 100  4( 1000  

3

1
11

6
7

6


6



5
6




1
1

1

3
2


5
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موازي

1، دو خط به معادلة mبه ازاي كدام مقدار  - 111 3 5 3( m)y mx    1و 3(m )x my   بر هم عمودند؟

2فقط )1
3  2( 2 )13فقط 03 ,4( 12و

3

4 ةمعادلهاي  كدام گزينه در مورد جواب - 112 2 5x x x     است؟ درست

.حقيقي دارد جواببيشمار  )4  . حقيقي دارد جوابدو  )3  . يقي داردحق جوابيك  )2  .داردنحقيقي  جواب )1

كدام يك از نقاط زير همواره از سه رأس اين مثلث به يك فاصله است؟. مفروض است ABCمثلث دلخواه  - 113

.اي وجود ندارد چنين نقطه )4  ها  محل برخورد ارتفاع )3  محل برخورد نيمسازهاي زوايا  )2   هاي اضلاع منصفمحل برخورد عمود )1

چند برابر مساحت CDEمساحت مثلث . اند متقاطع Eدر  BCو  ADرو مكمل هم هستند و امتداد اضلاع  زواياي روبه ABCDدر چهار ضلعي  - 114

چهارضلعي است؟

1( 5
42( 6

5

3( 4
34( 7

5
3fكدام يك از توابع زير با تابع  - 115 (x) x  مساوي است؟

1( 
2 6 9

3
x xy

x
 




2( 
2 9

3
xy
x





3( 
3

2
27

3 9
xy

x x




 
هيچ كدام )4

2كه در معادلة xمقاديري از  - 116 6 43
x  

   
.)، نماد جزء صحيح است( [  ]كند، كدام است؟  ق ميصد

1( 33 2( , ]   2( 33 2[ , )   3( 9 32[ , )   4( 4 3[ , ) 

3مقابل به كماني به طولمركزي زاوية  1اگر  - 117
4  1باشد و داشته باشيم  6اي به شعاع  در دايره 2 16


    2 ةآنگاه زاوي چند درجه است؟

1( 25/10  2( 25/11  3( 25/12  4( 25/13  

a)20اگر نمودار تابع درجه دوم  - 118 )y ax bx c    علامت، نكندبور فقط از ناحية اول محورهاي مختصات ع a ،b  وc اند؟ چگونه

1( 0a  ،0b   0وc   2( 0a  ،0b   0وc   3( 0a  ،0b   0وc   4( 0a  ،0b   0وc 

2اگر يك جواب معادلة - 119 2
1 1

2 4 4 6
a x a
x x x x

 
 

   
5xبرابر   باشد، جواب ديگر كدام است؟

1( 2-  2( 11  3( 4  4( 6  

AEمقدار. ايم رسم كرده ABرا موازي  EFخط  ABCDدر ذوزنقة  - 120
ED

كدام است؟

1( 1
32( 2

3

3( 3
24( 1 

دقيقه 30
/ ر هندسه تحليلي و جب

مثلثات/ تابع / هندسه 
نمايي و لگاريتمي توابع

هاي نمايي و ويژگي تابع( 
آن، تابع لگاريتمي و

هاي آن تا پايان ويژگي
)درس دوم

)114تا  1هاي  صفحه(

.تر هستند ها عقبآزمونةآموزاني كه از برنامدانشةهاي ويژسؤال
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121 -  f  وg 24اگر . دو تابع درجه دو هستند 1(f g)(x) x    2و 1(f g)(x) x    ،2باشندg( كدام است؟ (
1( 4  2( 6  3( 8  4( 10 

حاصل - 122
2 2

2 21 1
cot tan

cot tan

 


   
وجود كدام است؟ در صورت

1( 22sin 2( 2cos 3( 1 )4صفر  

3حاصل عبارت - 123 5 5 13 17
7 7 7 14 14 14sin sin sin cos cos cos     
     كدام است؟

2 )3  1 )2صفر )1 7sin   4( 2 7cos   

4در ربع چهارم باشد و داشته باشيم   اگر انتهاي كمان - 124 2 21 3 3sin sin cos    9، آنگاه مقدار
2cot( )
  كدام است؟

1( 2  2( 2
23( 24( 2

2  

باشد؟ تواند ميشكل زير بخشي از نمودار چند تابع زير  - 125

12)الف 2y (sin(x ) )    

2 )ب 12y cos(x )  

2 )پ 1y sin x 

2 )ت 12y cos( x)
  

3) 24) 3  1) 2  صفر) 1

fدر شكل زير نمودار تابع  - 126 (x) asin x b   4توسط خطي با شيبm 


كدام است؟ (a,b)در دو نقطه قطع شده است، دوتايي مرتب 

1( 1 1( , )

2( 1 2( , )

3( 2 1( , )

4( 1 2( , )

2 فاصلة نقطة برخورد توابع - 127 270 2 xf (x) ( / )   35و xg(x)  ها، كدام است؟ از محور طول

1( 3
32( 0 2/3( 2  4( 5  

2اگر  - 128 2 1 3 2 1log ( m) log log log(m )    قدار گاه م باشد، آنm كدام است؟
1( 2  2( 3 23( 2 2 24( 5  

3اگر  - 129
12log a  8باشد، حاصل

27log كدام است؟

1( 1
a

2( 1
4

a
a
3( 1

2
a

a
4( 1 a

a


اگر - 130
2 52

3 3 3
12 2

( a)alog log log   گاه مجموع مقادير ممكن براي  باشد، آنa كدام است؟

1( 12( 1  3( 1
4  4( 5

4

3

1
11

6
7
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

6



5
6




3
2


5
2


www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



17: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي  97فروردين  17آزمون  -)6(پروژه 

)2(شناسي  زيست

. . . . كشيدن دست در پي برخورد با جسم داغ،  عقب انعكاس ارتباط با در - 131
.شونددو نورون رابط باز مي غشاي دار سديميدريچههاي كانال) 1
.شودسبب نزديك شدن ساعد به بازو مي بازو هاي اسكلتيانقباض ماهيچه) 2
.كندنفوذپذيري غشاي نورون حركتي مربوط به ماهيچة سه سر بازو تغيير نمي) 3
.كندجهشي هدايت مي ، پيام عصبي را به صورتانعكاساين موجود در مسير تحريك شده هر نورون ) 4
درست است؟ زير كدام عبارت - 132

.هاي مژكدار شنوايي قرار دارندها گيرندهآن ةهمحلزون گوش انسان حفراتي دارد كه در ) 1
.كندپيرامون آن پيام عصبي توليد مي يعانسان، بر اثر ارتعاش ما در بدن هر گيرندة حسي مژكدار) 2
.هاي صاف نقش دارنددر انقباض ماهيچه حس،حس همانند پادهمهماعصاب ) 3
.كنددر تشكيل عصب بينايي شركت ميهر ياختة عصبي موجود در شبكيه چشم انسان،  آكسون) 4
است؟ نادرستهاي زير چند مورد از عبارت - 133

.الف ـ چشم انسان برخلاف چشم مار زنگي قادر به تشخيص پرتوهاي فروسرخ نيست
.اي استهاي ماهيچهاكتين و ميوزين است، حاوي تارچه هاي پروتئينيرشته ايجادانسان كه قادر به  ي بدنزنده يياختهب ـ هر 

.كند، اسكلت دروني از جنس بافت پيوندي داردج ـ هر جانوري كه براي تنفس از شش استفاده مي
.را تأمين كند اسكلتي لازم براي انقباض ماهيچهانرژي  توانداي است كه با از دست دادن فسفات، ميكراتين، مادهدر بدن انسان، د ـ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
........... در انسان، هر هورموني كه  - 134

.شودشود، سبب افزايش فشار خون و يا قند خون ميدر شرايط تنش از غدة فوق كليه آزاد مي) 1
.تخمداني نيز نقش داردهاي هاي توليدمثلي مردان نقش دارد، در تنظيم چرخهدر تنظيم فرايند) 2
.دهدافزايش مي ياخته زنده بدن در هر ساكاريدپلينوعي كافت آب در ساختار آن يد به كار رفته است، واكنش) 3
.يابدكاهش ميهورمون مهار كنندة هيپوتالاموسي، ترشح آن  تحت كنترل نوعيشود، مي واردبه خون از غدة هيپوفيز ) 4
............كه  دستگاه ايمني يياختهدر انسان، هر  - 135

.هاي بدن نقش داردهاي مرده بافتشود، در از بين بردن بقاياي ياختهها حاصل ميونوسيتاز تغيير م) 1
.دهدهاي خوني را افزايش مي، با ترشحات خود قطر رگاست و قابليت دياپدز لوبيايي شكل ه يايك هستة خميدداراي ) 2
.گيردهاي بنيادي ميلوئيدي منشأ مياز ياخته مگاكاريوسيت هاكند، همانند سريع عمل مي شبيه نيروهاي واكنش) 3
.كندرا كسب مياختصاصي خود ژن استخوان، توانايي شناسايي آنتي قرمز يك هستة گرد يا بيضي دارد، در تيموس يا مغز) 4
جملة زير را به درستي كامل كند؟ تواندنميكدام عبارت  - 136

 »...........توانند پرفورين مي......... شوند، هاي دفاعي كه در شكل مقابل ديده ميپروتئين«
.فعال شوند هاي مشابه خودتوسط مولكولبرخلاف ـ ) 1
.خوارها شوندسبب افزايش فعاليت درشتشرايطي  درهمانند ـ ) 2
.بيندازندبه راه  ،مورد حملهريزي شده را در ياختة برخلاف ـ مرگ برنامه) 3
.همانند ـ سبب ورود موادي به ياخته و در نتيجه مرگ آن شوند) 4
درست است؟ گزينهكدام  - 137

.هايي وجود دارند كه در تعيين جنسيت نقش دارندجانداران، كروموزوم يهمه در انسان همانند) 1
.وجود دارندچهر مياني مرحله، در نقش دارند ها طي ميتوزدر جدايي كروموزوم كهي هايپروتئين يهمه ،در انسان) 2
.شودها متصل ميهر رشتة دوك، ريزلولة پروتئيني است كه هنگام تقسيم پديدار و به سانترومر كروموزوم) 3
.شوندهر ياختة جانوري يافت ميي هستههاي پروتئيني هستند كه در نزديكي هايي متشكل از ريزلولهها استوانهسانتريول) 4
...........هاي پوششي روده، بلافاصله پس از ياختهدر تقسيم  - 138

.شود، سيتوپلاسم ياخته تقسيم ميمتصل به سانترومرها هاي دوكرشته كوتاه شدن) 1
.رسندها به حداكثر فشردگي خود ميهاي دوك، كروموزومتشكيل رشته) 2
.كنندحركت ميها به سمت دو طرف ياخته شبكة آندوپلاسمي، سانتريولكامل تجزية ) 3
.شوندها در استواي ياخته، كروماتيدهاي خواهري از هم جدا ميرديف شدن كروموزوم) 4
تعداد سانترومرهاي............ به هنگام تشكيل، ............  موجود در هستة هر DNA هايمولكول زايي انسان، تعدادبه طور طبيعي، در مراحل اسپرم - 139

.است............. يك
اسپرماتيد ـ نصف ـ اسپرماتوسيت ثانويه) 2  اوليه اسپرماتوگوني ـ دو برابر ـ اسپرماتوسيت) 1
اسپرماتوسيت اوليه ـ دو برابر ـ اسپرم) 4  اسپرماتوسيت ثانويه ـ نصف ـ اسپرماتوگوني) 3
.......... بخشبا توجه به شكل مقابل،  - 140

.كندز ترشح ميريز است كه مايع غني از فروكتواي درونالف، غده) 1
.كندرا قليايي مي به سمت گامت ماده كند كه مسير عبور اسپرمب، مايعي شيري رنگ ترشح مي) 2
.كنداي را به ميزراه اضافه ميج، ترشحات قليايي و روان كننده) 3
.كنندترشح ميرا هايي است كه هورمون تستوسترون د، داراي ياخته) 4

دقيقه 20
سال اول، دوره مطالب نيم

تقسيم ياخته و توليدمثل 
118تا  1هاي صفحه

.ها پاسخ دهيم سعي كنيم با حداكثر هوشياري خود به سوال هاي ساده هنگام روبروئي با سؤال

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



18: ةصفحتجربي يازدهماختصاصي  97فروردين  17آزمون  -)6(پروژه 

است؟ نادرستهاي زير چند مورد از عبارت - 141
.شود، يك تخمك ايجاد مييك زن سالم و بالغ اولية موجود در تخمدان الف ـ از هر اووسيت

.يابدهاي تخمدان پس از تولد افزايش نميهاي فوليكولب ـ تعداد ياخته
.شودضخيم ميدر دوران بارداري  ديواره داخلي آن، فقط اي است كهج ـ رحم، اندامي ماهيچه

.شودمي ريزشهاي رحمي در دوران قاعدگي دچار ديوارة داخلي لولهد ـ 
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
اند؟، كدام موارد صحيح بيان شدهسالم فردزايي در ارتباط با تخمكدر  - 142

.كندشكل توليد مياي بي، در پي لقاح با اسپرم، توده1حاصل از تقسيم ميوز  هر گويچة قطبيبه طور قطع ) الف
.شودتقسيم نامساوي سيتوپلاسم انجام مي ، هر تقسيم ميوزيدر پي در تخمدان، ) ب
.شودمتوقف مي، مختلف يدر دو مرحله زايي پس از شروعمراحل تخمك) ج
.شودهاي قطبي انجام ميزايي، به منظور توليد گويچهتقسيم نامساوي سيتوپلاسم در تخمك) د
ج و د) 4  الف و د )3  ب و ج )2  الف و ب) 1
است؟ نادرستكدام گزينه،  - 143

.ياختة هاپلوئيد استنوع ، حاوي دو زن سالمدر تخمدان فوليكول بالغ ) 1
.زا نداردطور طبيعي ياختة مامهبه ،بالغ تخمدان يك زن) 2
.شوداووم، همانند دومين گويچة قطبي در لولة فالوپ تشكيل مي) 3
.مراحل فوليكولي و لوتئال انجام شوددر تواند مي زنانهاي اووسيت تشكيل) 4
  .......سي ساله، سالم يك زن در  - 144

.است FSHهورمون  ناشي از نوساناتفقط چرخة تخمداني ) 1
.شودگذاري مياستروژن و پروژسترون، منجر به تخمك هايهورمون افزايش ترشح) 2
.شودميچرخة تخمداني، فوليكول بالغ به محوطة شكمي آزاد  14در حدود روز ) 3
.شونداز تخمدان آزاد مي ثانويه هاي ترشح كنندة استروژن، همراه با اووسيتتعدادي از ياخته) 4
كند؟، جملة زير را به درستي تكميل ميكدام گزينه  - 145

 ». . . . رحم  داخلي هنگامي كه ديوارة«
.در بالاترين حد خود قرار دارد خون استروژن هورمونحداكثر ضخامت خود را دارد، ميزان ) 1
.يابدهاي استروژن و پروژسترون در خون افزايش ميكند، مقدار هورمونمي شدنضخيمشروع به ) 2
.يابدكاهش ميدر خون هاي استروژن و پروژسترون حداقل ضخامت خود را دارد، ميزان هورمون) 3
.در خون، در حال افزايش است LHمانند هورمون استروژن ه كند، مقدار هورمونمي ضخيم شدنشروع به ) 4
. . . شود، قطعاً برابر ميدر خون  . . .هاي ، هنگامي كه غلظت هورمونو بالغ در طول چرخة جنسي يك زن سالم - 146

1 (FSH  وLH  شودميها مشاهده فوليكول در حال رشد در تخمدانـ.
2 (FSH  وLH ـ جسم زرد در حال تحليل رفتن است.
.شودها مشاهده نميهيچ فوليكول در حال رشدي در تخمداناستروژن و پروژسترون ـ ) 3
.در حال كاهش استدر خون  FSH استروژن و پروژسترون ـ غلظت هورمون) 4
. . . جنين،  . . .طور معمول در انسان، قبل از به - 147

.گرددميي رحم متصل ت به جدارهسهاي بند ناف ـ بلاستوسيتشكيل سياهرگ) 1
.شودهاي زايندة ـ درون بلاستوسيست حفره ايجاد ميگيري لايهشكل) 2
.شودهاي اطراف ـ ساختار جفت تشكيل ميبه وجود آمدنِ پرده) 3
.شودترشح نميبه خون مادر  HCGايجاد رابطة خوني مادر با ـ هورمون ) 4
هاي زير درست است؟چند مورد از عبارت - 148

.داراي تنفس نايديسي و همولنف باشد ممكن استجاندار حاصل از بكرزايي نوعي الف ـ 
.هاي والد نر استهر زنبور عسل ماده دو برابر تعداد كروموزومهاي پيكري سلولهاي ب ـ تعداد كروموزوم

.شودشود، تتراد تشكيل نميمينر تقسيمي كه منجر به توليد  اسپرم در زنبور عسل  طيج ـ در
.كشدتر از مردان طول ميزاينده، در زنان بيش يياختهتوليد گامت از  فرايند مدت زمانور معمول، د ـ به ط

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
؟باشدميندر بلاستوسيست، صحيح رحم  يكننده ديوارههاي هضمهاي ترشح كننده آنزيمياختهكدام گزينه در رابطه با   - 149

.داردبراي ادامه فعاليت جسم زرد كنند كه نقشي مشابه هورمون جنسي مترشحه از جسم زرد هورموني را ترشح مي) 1
.هاي اطراف جنين نقش دارندها در تشكيل آمنيون و كوريون و ساير لايهاين ياخته )2
.شوداي اندكي مشاهده ميها، فضاي بين ياختههاي بلاستوسيست، در بين ياختههمانند ساير ياخته) 3
.آورنددست ميههاي هضم شده بها همواره مواد مغذي مورد نياز خود را از بافتاين ياخته) 4
شوند؟تغذيه مي مشترك در بندناف ها، همگي توسط يك سياهرگجنين قطعاً در كدام يك از حالات زير،  - 150

.هاي مورولا از يكديگر جدا شوندهنگامي كه ياخته) 1
.يابنددو اووسيت ثانويه در لوله فالوپ لقاح ميهنگامي كه دو اسپرم و ) 2
.ندوجنيني به چند بخش تقسيم ش يهاي زايندهسازنده لايه يكه توده هنگامي) 3
.هنگامي كه يك اووم آزاد شده از تخمدان با يك اسپرم بالغ لقاح يابد) 4
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عادي )2( فيزيك

؟نيستكدام گزينه در مورد ميدان مغناطيسي زمين صحيح    - 151
.گيرد در هر نقطه روي زمين، عقربة مغناطيسي دقيقاً در جهت شمال جغرافيايي قرار مي )1
.شود طور كامل وارون مي به ،زماني نامنظم نسبتاً زياد يها جهت ميدان مغناطيسي زمين در بازه )2
.هاي جغرافيايي آن منطبق نيستند هاي مغناطيسي زمين بر قطب طبق )3
.اي بزرگي است كه در نزديكي مركز زمين قرار دارد هاي ميدان مغناطيسي زمين مانند آهنرباي ميله طرح خط) 4
Aنقطة ( ،قرار دهيم Aرا در نقطة  ة مغناطيسيعقربچنانچه . است Sتر از قطب  قوي Nكه قطب  روي هم قرار دارند به طوري روبه ،شكل ربا مطابق دو آهن  - 152

دهد؟ ، كدام شكل جهت قرار گرفتن عقربه را درست نشان مي)رباست  منصف خط واصل دو آهن روي عمود

1( 2( 

3(      4 ( 
در اين صورت ،باشد رو به شمال و ورت افقياگر اين ميدان به ص. درون ميدان مغناطيسي يكنواختي در حالت تعادل قرار دارد ،حامل جريان يك سيم افقي  - 153

؟باشد تا نيروي وزن آن را خنثي كنددر چه جهتي  الزاماً جريان عبوري از اين سيم
جنوب غربي) 4  جنوب )3  غرب )2  شرق )1
ةمغناطيسي را در نقط ةيك عقرب. ستا سو درونگذشته و جريان در آن  O ةافقي، از نقط ةطور عمود بر صفح به ،بلند و يك سيم مستقيم ،زير مطابق شكل  - 154

O قطب . دهيم قرار ميN ةعقربه در نقط O ؟به كدام سمت خواهد بود
پايين )2 بالا )1
چپ) 4 راست )3

Eدر ميدان الكتريكي يكنواخت مطابق شكل زير،  - 155


0qاي با بار الكتريكي  هذر،   از نقطةA  به نقطةB  و سپس به نقطةC كدام گزينه در. شود جا مي جابه
جايي درست است؟ و انرژي پتانسيل الكتريكي بار در اين جابه نقاط مورد پتانسيل الكتريكي

1( A B CV V V   وA B CU U U 

2( A B CV V V   وA B CU U U 

3( A B CV V V   وA B CU U U 

4 (A B CV V V   وA B CU U U 

1اي با بار الكتريكي  ذره  - 156 2q C  گرم از نقطة  ليو جرم يك ميA  11با سرعتm
s

فرض(كدام گزينه صحيح است؟ . شود طرف صفحة مثبت پرتاب مي  به

.)صرف نظر كنيدو نيروهاي اتلافي و از نيروي وزن وارد بر ذره  شود ذره از ميدان خارج نميكنيد كه 
.شود  متوقف مي Bذره در نقطة ) 1

1mذره با سرعت ) 2
s

.رسد مي Bبه نقطة 

.شود متوقف مي Bذره قبل از رسيدن به نقطة ) 3
  .رسدذره به صفحة مثبت مي) 4
2 با ثابت الكتريك حالت دي در اين. ل استصو يخازني به مولد  - 157  3 الكتريكي با ثابت دي را بيرون كشيده و  ترتيب از راست به به. دهيم را قرار مي

شود؟ و بار ذخيره شده در خازن چند برابر مي الكتريكي انرژي چپ

1( 3
2،2

32( 3
2،3

23( 2
3،

3
24 (2

3،
2
3

  

دقيقه 25
ان جري/ الكتريسيته ساكن 
  / الكتريكي 

مغناطيس و القاي 
مغناطيسيالكترو

از ابتداي فصل تا پايان ميدان ( 
مغناطيسي حاصل از جريان 

)الكتريكي
82تا  1هاي  صفحه

توانيدتر است مي ها عقب ي آزموني شما از برنامهمدرسهيآموزان گرامي، اگر برنامهدانش
.پاسخ دهيد 24تا  22  ي ها در صفحه 190تا  171هاي  سؤالبه  170تا  151هاي  جاي سؤال به

30V 20V
10V010V20V

توانيد كرده باشيد ميتان را تكميل  ريزي حتي اگر يك ماه دفتر برنامه. تا تصميم واقع بينانه اي بگيريد كند دفتر برنامه ريزي به شما كمك مي
.خودتان بگيريد ةتصميمي برمبناي توانايي واقعي و سطح اراد
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g


4آن  اولية ل دو سر خازني كه ظرفيتيبه طور همزمان، اختلاف پتانس  - 158 F  است راV6 در اين. دهيم درصد كاهش مي 20را   صفحات آن بين ةافزايش و فاصل
شود؟ مي ميكروكولنبار الكتريكي نهايي خازن چند . يابد درصد افزايش مي 50ميدان الكتريكي بين صفحات خازن اندازة ورت، ص

1( 120  2( 144  3( 150  4 (180  
مولد بدون تغيير باقي بماند؟ خروجيمقاومت خارجي مدار شكل زير چند درصد تغيير كند تا توان   - 159

1( 25   
2( 50  
3( 75  
4 (100  
اگر چگالي. گاوس در حالت تعادل قرار دارد 50 بزرگيغرب درون ميدان مغناطيسي يكنواختي به   –صورت افقي در راستاي شرق  به زير، سيميمطابق شكل   - 160

38سيم g

cm
0آن  مقطع و قطر  5/ mm 3ر چه جهتي است؟ باشد، جريان عبوري از اين سيم چند آمپر و د 10 N( ,g )

kg
  

به سمت شرق ،3 )1
به سمت غرب ،3 )2
به سمت شرق ،6 )3
به سمت غرب ،6) 4
جهت ،BCجايي اين سيم به وسط ضلع  هبا جاب. گذرد مي ABCواقع در مثلث  Bس حه از رأ، عمود بر صفIسوي  ، جريان الكتريكي درونزير مطابق شكل  - 161

AB)كند؟  چند درجه تغيير مي Aس دان مغناطيسي اين سيم در رأمي بردار AC)

1( 30 
2( 45  
3( 60  
4 (90  
5و بعد از بستن كليد   N 5ترازو قبل از بستن كليد  ،در شكل مقابل  - 162 5/ N دهد را نشان مي .B بر حسب كدام قطب از آهنربا و جريان عبوري از سيم

.)است cm50 برابر با قرار دارد در ميدانكه سيم  ي ازو طول گاوس 500برابر ميدان آهنربا (آمپر كدام است؟ 
1( N  ،10
2( N  ،20
3( S  ،10
4 (S  ،20
كند؟ لوله چگونه تغيير مياين سيم محورروي ميدان مغناطيسي  اندازة .يمده درصد كاهش مي 20 را نصف و جريان عبوري از آن از وسط اي آرماني را لولهسيم  - 163

.كند تغييري نمي) 4  . يابد ميدرصد كاهش  40 )3  .يابد ميدرصد كاهش  10 )2  .يابد ميدرصد كاهش  20 )1

12و طول  1mmسيمي به قطر مقطع   - 164 825آن  متر را كه مقاومت ويژة /56 10 .m  متر كه در هر سانتي .ايم آوردهاي در است، به شكل سيملوله
6براي ايجاد ميدان مغناطيسي . حلقه دارد 4طولش  28/ G چند ولت بايد متصل كرد؟ ةآلي با نيروي محرك اتري ايدهبه ب را   درون اين سيملوله، آن

7
03 14 4 10( / , T.m / A)    

1( 5  2( 25/1  3( 4  4 (28/6  
در كنارها بدون فاصله  اگر حلقه. گذرد آمپر مي 5/0آن جريان آوريم و از  است در مي cm4 حلقة آنكه قطر هر اي  متر را به شكل سيملوله 24سيمي به طول   - 165

7سيملوله چند گاوس است؟ ميدان مغناطيسي در درونبزرگي  ،باشد 1mmيكديگر پيچيده شده باشند و قطر سيم
0 4 10 T.m( )

A
  

1( 22( 43(4 (8
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2 6

1 3 2 0

cm cm

q q q
                 



 

برابر قطر A ،2 لولةاگر قطر سيم در سيم. كندعبور مي  يان يكسانجردو  هراز اند و  دورهاي سيم بدون فاصله از يكديگر پيچيده شده Bو  A در دو سيملولة  - 166

است؟ B برابر سيملولةچند  A داخل سيملولة ايجاد شده درمغناطيسي ميدان بزرگي  ،باشد B سيم در سيملولة

1( 1  2( 1
2  3( 2  4 (1

4

شكل - 167 نقطهزيرمطابق الكتريكي بار شده2qو 1qاي  دو بار.اند ثابت بر وارد برايند نيروي دوبار 3qاگر طرف بار 2qو 1qاز علامت باشد، و1qصفر

1حاصل 
2

q
| |
q

مطابق كدام گزينه است؟

1مثبت، )1
3

1مثبت، )2
9

1منفي، )3
3

1منفي،) 4
9

بزرگي ميدان الكتريكي برايند در مركز مربع چند نيوتون بركولن است؟. اي مطابق شكل قرار دارند بر روي چهار رأس مربع شكل زير، چهار بار الكتريكي نقطه  - 168

29
29 10 N.m(k )

C
 

1( 73 10 10

2( 72 5 10

3( 73 5 10

4 (76 10 10

دهد؟ آل چند آمپر را نشان مي در مدار شكل زير، آمپرسنج ايده - 169

1( 5/0 

2( 2  

3( 5/2  

4 (5/3  

Eوارد ميدان الكتريكي يكنواخت vالكتروني با سرعت  - 170


Bو ميدان مغناطيسي يكنواخت


براي اينكه مسير حركت الكترون و. شود كه بر هم عمودند، مي

.)نظر شود از نيروي وزن وارد بر ذره صرف(... بايد  vسرعت آن بتواند ثابت بماند در اين صورت 

Bموازي و مقدار آن Bعمود و با  Eبر  )1
E

Eو مقدار آن Eا و موازي ب Bعمود بر  )2  . باشد
B

.باشد

Bو مقدار آن  Eموازي با  )3
E

Eو مقدار آن برابر Bو  Eعمود بر ) 4 .باشد 
B

.باشد

1 2q C   2 6q C 

18a cm

4 8q C 3 12q C  
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موازي -) 2(فيزيك 
  

؟نيستكدام گزينه در مورد ميدان مغناطيسي زمين صحيح    - 171
.گيرد در هر نقطه روي زمين، عقربة مغناطيسي دقيقاً در جهت شمال جغرافيايي قرار مي )1
.شود طور كامل وارون مي هاي زماني نامنظم نسبتاً زياد، به جهت ميدان مغناطيسي زمين در بازه )2
.هاي جغرافيايي آن منطبق نيستند هاي مغناطيسي زمين بر قطب قطب )3
.اي بزرگي است كه در نزديكي مركز زمين قرار دارد غناطيسي زمين مانند آهنرباي ميلههاي ميدان م طرح خط) 4
Aنقطة (قرار دهيم،  Aچنانچه عقربة مغناطيسي را در نقطة . است Sتر از قطب  قوي Nكه قطب  روي هم قرار دارند به طوري ربا مطابق شكل، روبه دو آهن  - 172

دهد؟ كدام شكل جهت قرار گرفتن عقربه را درست نشان مي ،)رباست  منصف خط واصل دو آهن روي عمود

1(  2( 

3(      4 ( 
اگر اين ميدان به صورت افقي و رو به شمال باشد، در اين صورت. يك سيم افقي حامل جريان درون ميدان مغناطيسي يكنواختي در حالت تعادل قرار دارد  - 173

باشد تا نيروي وزن آن را خنثي كند؟ جريان عبوري از اين سيم الزاماً در چه جهتي
جنوب غربي) 4  جنوب )3  غرب )2  شرق )1
ترتيب از راست به چپ به 4qو1q، 2q ،3qالكتريكي هايبار علامت. است زير مطابق شكليكنواخت مسير حركت چهار ذره درون يك ميدان مغناطيسي  - 174

 كدام است؟

مثبت –خنثي  –مثبت  –منفي  )1
منفي –خنثي  –مثبت  –منفي  )2
منفي –خنثي  –منفي  –مثبت  )3
مثبت –منفي  –منفي  –مثبت ) 4

درصد افزايش دهيم و 20ا ر 2qبار  اندازة درصد كاهش داده و 20را  1qبار  اندازة اگر .از يكديگر قرار دارند rفاصلة  در 2qو  1q اي دو بار نقطه  - 175
؟شودبرابر مي چند ،كنند بار به هم وارد مي كه اين دو اي نيروي الكتريكياندازة  ،درصد كم كنيم 60بار را  فاصلة دو

1( 2/1  2( 6/3  3( 4/2  4 (6  

Eمطابق شكل زير، در ميدان الكتريكي يكنواخت  - 176


ذره 0qاي با بار الكتريكي ،   از نقطةA  به نقطةB  و سپس به نقطةC كدام گزينه در. شود جا مي جابه
جايي درست است؟ و انرژي پتانسيل الكتريكي بار در اين جابه نقاط مورد پتانسيل الكتريكي

1( A B CV V V   وA B CU U U 

2( A B CV V V   وA B CU U U 

3( A B CV V V   وA B CU U U 

4 (A B CV V V   وA B CU U U 

1اي با بار الكتريكي  ذره  - 177 2q C  گرم از نقطة  و جرم يك ميليA  11با سرعتm
s

فرض(كدام گزينه صحيح است؟ . شود طرف صفحة مثبت پرتاب مي به 

.)صرف نظر كنيد و نيروهاي اتلافي شود و از نيروي وزن وارد بر ذره كنيد كه ذره از ميدان خارج نمي
.شود  متوقف مي Bذره در نقطة ) 1

1mذره با سرعت ) 2
s

.رسد مي Bبه نقطة 

.شود متوقف مي Bذره قبل از رسيدن به نقطة ) 3
.رسدذره به صفحة مثبت مي) 4

دقيقه 25
جريان / الكتريسيته ساكن 

مغناطيس و / الكتريكي 
مغناطيسيالكترو القاي

از ابتداي  فصل تا پايان( 
نيروي مغناطيسي وارد بر سيم 

)حامل جريان
  )76تا  1هاي  صفحه(

30V 20V
10V010V20V
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g


2 با ثابت  الكتريك حالت دي در اين. وصل است يخازني به مولد  - 178  3 الكتريكي با ثابت دي را بيرون كشيده و  ترتيب از راست به به. دهيم را قرار مي
شود؟ و بار ذخيره شده در خازن چند برابر مي الكتريكي انرژي چپ

1( 3
2،2

32( 3
2،3

23( 2
3،

3
24 (2

3،
2
3

يك  - 179 شكل، مطابق جرم غباراگر الكتريكي ميكروگرم 12/0به بار 191و 6 10/  در يكنواخت كولن، الكتريكي رهاكيلوولت 10ميدان سكون حال از متر، بر

10شود، كدام گزينه صحيح است؟  N(g )
kg



.ماند در همان نقطه مي )1
.كند طرف بالا حركت مي با شتاب ثابت به )2
.كند پايين حركت مي طرف با شتاب ثابت به )3
.كند طرف بالا حركت مي با سرعت ثابت به) 4
كولن بوده است؟خازن چند نانوذخيره شده در بار اولية  .يابد افزايش مي 20nCبار ذخيره شده روي صفحات آن  ،برابر كنيم 3اگر ولتاژ دو سر خازني را   - 180

1( 5  2( 10  3( 15  4 (20  
خارجي مدار شكل زير چند درصد تغيير كند تا توان خروجي مولد بدون تغيير باقي بماند؟ مقاومت - 181

1( 25   
2( 50  
3( 75  
4 (100  
مجموعة كه ممكن است در اي بيشترين توان الكتريكي .باشد مي W60 با ها برابر يك از مقاومت قابل تحمل هر مصرفي بيشترين توان ،زيردر مدار شكل  - 182

چند وات است؟ ،ها آسيب نبيند اين مدار مصرف شود تا هيچ يك از مقاومت هاي مقاومت
1( 60   
2( 72  
3( 132  
4 (50  

اگر چگالي. گاوس در حالت تعادل قرار دارد 50غرب درون ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي   –صورت افقي در راستاي شرق  مطابق شكل زير، سيمي به  - 183

38سيم g

cm
0و قطر مقطع آن   5/ mm  3باشد، جريان عبوري از اين سيم چند آمپر و در چه جهتي است؟ 10 N( ,g )

kg
  

، به سمت شرق3 )1
، به سمت غرب3 )2
، به سمت شرق6 )3
، به سمت غرب6) 4

200هاي  ترتيب با سرعت به 2qو  1qباردار  ةمطابق شكل، دو ذر - 184 m
s

300و  m
s

Bوارد ميدان مغناطيسي يكنواخت


اگر در اين حالت به بار. شوند مي

1qمغناطيسي بزرگينيروي 146 به 4 10/   بار به و مغناطيسي2qنيوتون بزرگينيروي 144به 8 10/  ،شود وارد 2حاصلنيوتون
1

q
q

كدام است؟

1( 2  

2( 1
2

3( 2

4 (1
2  

E


g

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0qاي با بار الكتريكي  ذره  - 185   با سرعتv  يكنواخت ميدان مغناطيسي هاي خط عمود بردر جهتB


فقط طور ناگهاني اگر به. كند ميحركت  xoyصفحه در 

3عت به اندازةجهت بردار سر
 در صفحه راديانxoy بردار ميدان و سرعت در صفحة(كند؟  تغيير كند، نيروي وارد از طرف ميدان بر بار چه ميزان تغيير مي

xoy قرار دارند(.

1( 0 25/ qvB2( 0 5/ qvB

3( 0 75/ qvB4 (qvB

طور عمود وارد يك ميدان مغناطيسي هاي جنبشي يكسان به اگر اين دو ذره با انرژي. است Bچهار برابر جرم و بار الكتريكي ذرة  Aجرم و بار الكتريكي ذرة  - 186

است؟ Bذرة  چند برابر نيروي مغناطيسي وارد بر Aيكنواخت شوند، نيروي مغناطيسي وارد بر ذرة 

1( 4  2( 2  3( 1  4 (5/0  

10بار  زيردر شكل  - 187 C   610را با سرعت m
s

Bيكنواخت در ميدان مغناطيسي


310 بزرگيبه  G نيروي مغناطيسي وارد بر آن اندازة .كنيم شليك مي

چند نيوتون و در كدام جهت است؟

1( 1 ،

2( 1 ،

3( 5/0 ،

4 (5/0 ،

كه در اي نيروي مغناطيسي ةاگر انداز. شود وارد آن مي يكنواخت يطور عمود بر ميدان مغناطيس به ميكروژول 72با انرژي جنبشي  mg1اي باردار به جرم  ذره  - 188

12نيروي الكتريكي وارد بر اين ذره در ميدان الكتريكي  ةانداز شود هم باردار وارد مي ةاين ميدان به ذر N
C

است؟ تسلاميدان مغناطيسي چند  ةباشد، انداز 

1( 22 5 10/ 2( 0 25/3( 0 5/4 (1  

5و بعد از بستن كليد   N 5در شكل مقابل ترازو قبل از بستن كليد   - 189 5/ N دهد را نشان مي .B كدام قطب از آهنربا و جريان عبوري از سيم بر حسب

.)است cm50گاوس و طولي از سيم كه در ميدان قرار دارد برابر با  500ميدان آهنربا برابر (ام است؟ آمپر كد

1( N  ،10

2( N  ،20

3( S  ،10

4 (S  ،20

Bيكنواخت ، سيمي حامل جريان الكتريكي درون ميدان مغناطيسيزيرمطابق شكل   - 190


درجه در جهت پادساعتگرد O ،60 نقطة سيم حول اگر اين. قرار دارد

كند؟ سيم چگونه تغيير مي يك متر از اين بچرخد، اندازه و جهت نيروي وارد بر

.ماند و جهت آن ثابت مي هانداز )1

.كند درجه تغيير مي 60اما جهت آن  است آن ثابت هانداز )2

.كند درجه تغيير مي 60و جهت آن  شود يم برابر 3آن  هانداز )3

.كند درجه تغيير مي 180اما جهت آن  است آن ثابت هانداز) 4
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عادي – )2( شيمي

؟باشد نميكدام گزينه صحيح  - 191
.دهد در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي ،اي جدول دوره سوم دورةهالوژن متعلق به  )1
.شود آهن در هوا به سرعت با اكسيژن واكنش داده و به زنگ آهن تبديل مي )2
.شود مي تيرهباشد كه در هوا به سرعت  مي اي رهجدول دو گروه اول ازفلزي نرم  ،سديم )3
.كند باشد كه در گذر زمان جلاي فلزي خود را حفظ مي مي d ةطلا فلزي متعلق به دست )4

باشد؟ كدام گزينه صحيح مي زير،با توجه به جدول  - 192

گروه  1  2  13  14  15
دوره

FC2  
GDA3  

EB4  
.باشد مي B بيشتر از Aخاصيت فلزي اتم  )1
.باشد مي Fبيشتر از  Gاتم خاصيت نافلزي  )2
Bبه صورت  Fو  B، D، Gهاي  ترتيب شعاع اتم )3 D G F   باشد مي.
.ترين شعاع اتمي را دارد بيش Fدر ميان عناصر نمايش داده شده در جدول، اتم  )4

است؟  شده با يكديگر برابري كربني كه به سه اتم كربن ديگر متصل ها كدام گزينه، تعداد اتمهاي  ساختار مولكولدر  - 193
اتيل پنتان -3 /دي متيل پروپان -2،2 )2  دي متيل پنتان  -2 ،2 / دي متيل بوتان - 2،3 )1
تترا متيل بوتان -2،2،3،3 / متيل پروپان -2 )4  تترا متيل هگزان   - 4 ،3 ،2،2 / دي متيل پنتان -2،4 )3

حاصل شدهگرم بخار آب  27 واكنش اگر در پايان. سوزدمياكسيژن كافي به طور كامل  مجاورت متان و پروپان درگازهاي گرم از  15جرم  مخلوطي به - 194

112دهد؟  مخلوط اوليه را متان تشكيل مياز جرم چند درصد  ،باشد 1 16(C ,H ,O : g.mol )  

1( 30  2( 7/26  3( 3/33  4( 20  
است؟ تنادرس گزينهكدام عبارت  - 195

.هاي فيزيكي مختلف، يكسان است يك ماده در حالتسازندة هاي  هاي نامنظم ذره جنبش )1
.وابسته استماده به دماي آن  ،يك ماده تشكيل دهندة هاي ميانگين تندي و ميانگين انرژي جنبشي ذره )2
.روغن داراي حالت فيزيكي مايع بوده اما چربي جامد است )3
.شود ان هم ارز با مقدار انرژي گرمايي دانست كه به دليل تفاوت در دما جاري ميتو گرما را مي )4

25 از دماي آلومينيمكيلوگرم  8/0 افزايش دماياگر گرماي لازم براي  - 196 C  75به C  30مول آب  100را به C تقريب به چند به بدهيم، دماي آن
).سلسيوس در نظر بگيريد ةدرجبر ژول بر گرم  2/4و  9/0آلومينيم و آب را به ترتيب  ظرفيت گرمايي ويژة(خواهد رسيد؟ سلسيوس  ةدرج

)11 16H ,O : g.mol (
1( 76/44  2( 76/34  3( 76/40  4( 76/30  

است؟ نادرستكدام گزينه  ،هاي زير با توجه به واكنش - 197
25

2 2 33 2 92C)N (g) H (g) NH (g) kJ     
25

2 4 2 32 183C)N H (g) H (g) NH (g) kJ     
2 2 393 5)C(s, O (g) CO (g) / kJ  ــت ( گرافيـ +

2 2 395 4V)C(s, O (g) CO (g) / kJ        الماس  )
.كيلوژول گرما نياز است 9/1 به مول الماس در شرايط مناسب، 1مول گرافيت به  1گرافيت از الماس پايدارتر است و براي تبديل  )1
.استدر الماس و گرافيت هاي كربن  اتصال اتم تالپي آنها به دليل تفاوت در شيوةرافيت، هم علامت است و تفاوت مقدار آنآنتالپي سوختن الماس و گ )2
.است )V(يابد و بيشترين كاهش انرژي سامانه مربوط به واكنش  هاي داده شده انرژي سامانه كاهش مي در همه واكنش )3
.انرژي شيميايي بيشتري دارند اما پايدارتر هستند )(نسبت به واكنش  )(هاي واكنش  هندهواكنش د )4
  

دقيقه 20
قدر هداياي زميني را بدانيم

)1كل فصل (
در پي غذاي سالم

فصل تا ابتداياز ابتداي ( 
)سرعت واكنش

90تا  1هاي  صفحه

توانيد تر است مي ها عقب ي آزموني شما از برنامهي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامهدانش
.پاسخ دهيد 31تا  28  ي ها در صفحه230تا210هايسؤالبه210تا191هايجاي سؤال به

اي و پاسخ  هاي آموزشي، نكات مشاورهدار، فيلم هاي دام خلاصه نكات درسي، آموزش سؤال:بينيدمي)kanoonir_11t@(مطالبي كه در كانال يازدهم تجربي 
.به سؤالات علمي
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.)هستند تمامي پيوندها يگانه(چند كيلوژول بر مول است؟  (A-B)آنتالپي پيوند ميانگين هاي داده شده،   با توجه به مقادير آنتالپي واكنش - 198

2

2 3

25
2 175

3 502

A(s) A(g) H kJ
B(g) B (g) H kJ

A(s) B (g) AB (g) H kJ

  
   

    

  

1( 5/62  2( 33/83  3( 83/95  4( 5/112  
؟اند نشدهزير به درستي بيان  هاي عبارتچه تعداد از  - 199

.هاست آنو نخستين عضو خانوادة ترين  آشناترين عضو خانوادة كربوكسيليك اسيدها، ساده) الف
.شود ميرنگ دهد، اما با گرم شدن، محلول به سرعت بنفش  در دماي اتاق به كندي واكنش مي محلول بي رنگ پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد آلي) ب
.شوند سلولز كاغذ، زرد و پوسيده مي تجزيةهاي قديمي در گذر زمان، طي واكنش بسيار كند  بسياري از كتاب) پ
.نيترات، كند استهاي سديم كلريد و نقره  آهنگ واكنش زنگ زدن آهن برخلاف واكنش بين محلول) ت
1( 1  2( 3  3( 2  4( 4  

آزاد شده باشد، سرعت متوسط مصرف آمونيومدر شرايط استاندارد ليتر گاز نيتروژن  28/0ثانيه،  80در زمان  موازنه نشدة زيربا انجام واكنش هرگاه  - 200
4 كرومات دي 2 2 7((NH ) Cr O 4             ، به تقريب چند مول بر دقيقه خواهد بود؟ ( 2 2 7 2 3 2 2(NH ) Cr O (s) Cr O (s) N (g) H O(l)  

1( 29 4 10/   2( 42 1 10/   3( 39 4 10/   4( 32 1 10/ 
  

؟است نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 201
.ستگسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته ا) الف
.شوند بسياري از مواد مانند فولاد در طبيعت به صورت آزاد يافت مي) ب
.اند هاي ارزشمندي هستند و به طور يكسان در زمين توزيع شده مواد معدني ذخيره) پ
هـاي را در سال در جهانمواد برخي روند ميزان توليد و مصرف نسبي  ،نمودار مقابل) ت

.دهد مختلف نشان مي
1( 4    2( 3  
3( 2  4 (1  

به درستي نمايش داده شده است؟ Naو  Li ،Be ،Bدر كدام نمودار زير، خصلت فلزي يا نافلزي چهار عنصر  - 202

1 (2 (

3 (  4 (
2مقدار  - 203 3Al O ل چند گرم فريك اكسيدآيد، از واكنش كام به دست مي  80%مول آلومينيم سولفات با بازده درصدي  2/0گرمايي  ةرا كه از تجزي

2 3(Fe O 116توان تهيه كرد؟  با مقدار اضافي گرد آلومينيم مي ( 56(O , Fe : g.mol ) 

2 4 3 2 3 3

2 3 2 3

3

2 2

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)

Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)

 

  

1 (5/18  2 (6/25  3 (28  4 (32  
هاي زير در مورد نفت خام درست هستند؟ چه تعداد از عبارت - 204

.ها است مخلوطي از هيدروكربن) ب  . فسيلي استهاي  يكي از سوخت) الف
.گويند امروزه به آن طلاي كثيف مي) ت  . اي متمايل به سبز است به شكل مايع سياه رنگ يا قهوه) پ
.ليتر است 195 با هر بشكه از آن هم ارز) ث
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)گواه( هاي شاهدسوال   -  
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H)2 گاز آب ةواكنش تهي Hاگر  - 205 (g) CO(g))  134در صنعت، برابرkJ يك كيلوگرم هيدروژن در اين فرايند چند مگاژول ةباشد، براي تهي

H)11گرما بايد صرف شود؟ g.mol )2 2C(s) H O(g) CO(g) H (g)  :ش تهية گاز آبواكن

1 (268  2 (134  3 (67  4 (5/33  

3 اگر گرماي سوختن يك گرم پروپانول - 206 7(C H OH) 20گرم آب با دماي  100، بتواند C   1را در فشارatm  100دماي به C برساند ،H

/C.g.J(سوختن آن، به تقريب چند كيلوژول بر مول است؟  1124  
)c,mol.g:O,C,Hآب 116121 

1 (4/1478-  2 (2520-  3 (2016-  4  (5/1875-  

2Xمحلول مول  05/0و   A(aq)محلول  ر كافيمقدا - 207 (aq) 25، در دماي C اگر دماي پاياني برابر. اند لوط شدهدما مخ درون يك گرماسنج هم

27 C  باشد، مقدار ليتر  ميلي 250و حجم نهايي محلول برابرH 2: واكنشA(aq) X (aq) Z(aq)  چند ،kJ  چگالي و ظرفيت(است؟

گرماسنج ةبدن  از گرماي جذب شده به وسيله. شود ن فرايند، گرما تنها از واكنش شيميايي توليد ميدر اي. ها را مانند آب فرض كنيد محلول ةهم ةگرمايي ويژ

11d( ).نظر شود صرف g.mL     محلول   1و 14 2c / J.g . C  آب(

1 (42-  2(  35-  3 (2/25-  4 (8/16-  

2واكنشHهاي داده شده،  با توجه به واكنش - 208 3
3
2Ca(s) C(s) O (g) CaCO (s)    1برابر چندkJ.mol است؟

 CaO(s) Ca(s) O (g) , H kJ    22 2 1270  

CaCO (s) CaO(s) CO (g) , H kJ    3 2 180  

C(s) O (g) CO (g) , H kJ    2 2 393

1 (1483-  2 (1208-  3 (1118-  4 (697-  

10با مقدار اضافي محلول هيدروكلريك اسيد  كربنات براي واكنش كلسيم Aدر نمودار زير منحني  - 209 1/ mol.L هر يك از نمودارهاي. رسم شده است

B وC د باشند؟نتوان يك از شرايط زير مي ترتيب مربوط به كدام به

قرار دادن ظرف واكنش در آب و يخ –افزايش مقدار كلسيم كربنات ) 1

از كاتاليزگر استفاده –مولار اسيد  2/0استفاده از محلول ) 2

اضافه كردن مقداري آب به ظرف واكنش –استفاده از كاتاليزگر ) 3

مولار اسيد 2/0استفاده از محلول  –قرار دادن ظرف واكنش در آب و يخ ) 4

تجزي- 210 در نمونةاگر يك كربناتةگرمايي هيدروژن NaHCO)3 سديم گذشت  ( از پس باقيگرم 2/4دقيقه،  10خالص، آن و  از  2/0مانده

ةسديم هيدروژن كربنات، برابر چند مول بر دقيقه است و با همين سرعت متوسط، چند ثاني ةتجزيمتوسط مول آب تشكيل شده باشد، سرعت 

11شود؟ ديگر واكنش كامل مي 12 16 23(H , C , O , Na : g.mol )   

3 2 3 2 22NaHCO Na CO H O CO  

1 (24 10،752 (22 10،75

3 (24 10،604 (22 10،60

2molCO

زمان
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موازي - )2(شيمي 
7به صورت  Aآرايش الكتروني فشردة اتم  - 211 2

18 3 4Ar d s   در گروه  ،است. . .  ةاين فلز مربوط به دست. باشد مي . .
.كمتر است. . . . قرار دارد و خاصيت فلزي آن از . . .  دورةو . 

1( p–2    سديم  –چهارم  – هفت( d –  ژرمانيم –چهارم  –نه
3( d– 4     كلسيم –چهارم  –نه( d –  پتاسيم –سوم  –نه

چند مورد از مطالب زير صحيح است؟ - 212
.رود ها براي تامين گرما و انرژي الكتريكي مورد نياز ما به كار مي از نفت استخراج شده از چاهبيش از نيمي ) الف
.رود به كار مي. . .  ها، مواد آرايشي و بهداشتي و كمتر از ده درصد از نفت خام مصرفي در دنيا براي توليد الياف و پارچه، شوينده) ب
.دهند هاي گوناگون تشكيل مي آن را هيدروكربن ها تركيب شيميايي است كه بخش كوچكي ازمخلوطي از صد ،نفت خام) پ
  3 )4  2 )3  1 )2صفر )1

25گرم آب  200اگر گرماي لازم براي افزايش دماي  - 213 C  75به C  25گرم روغن زيتون  200برابر گرماي لازم براي رساندن دماي  2/2به تقريب C

75به  C باشد، ظرفيت گرمايي ويژه روغن زيتون بر حسبJ
g. C

4(كدام است؟  2 J/
g. C




)گرماي ويژة آب

1( 2/3  2( 9/1  3( 3/2  4( 9/2  
.باشد تر از صفر مي كوچك. . . هاي شركت كننده در فرايند كاهش و  گونه. . . ثابت است، . . . در فرايند گوارش شير در بدن،  - 214

Q –ميانگين انرژي جنبشي –دما  )Q    2 –محتواي انرژي  –دما  )1
3( Q– 4تغيير دما –محتواي انرژي( Q–تغيير دما –شي ميانگين انرژي جنب

آنتالپي واكنش زير بر حسب كيلوژول كدام است؟ با توجه به جدول داده شده، - 215

2
N ON Nپيوند

kJ.mol)1ميانگين آنتالپي  163 201 )

اطلاعات كافي نيست )4  38 )3  73 )2  54 )1

2: به اطلاعات داده شده، آنتالپي واكنش با توجه - 216 5 2 4 2C H OH(g) C H (g) H O(g)  كدام است؟
1

2 4 2 2 2
1

2 5 2 2 2
1

2 2
1

2 5 2 5

3 2 2 1410
3 2 3 1368

44 1
38 6

I)C H (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ.mol

II)C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l) H kJ.mol

III)H O(l) H O(g) H / kJ.mol

IV)C H OH(l) C H OH(g) H / kJ.mol









     

     

  

  
1( 47 5/ kJ  2( 47 5/ kJ  3( 42kJ  4( 42kJ

؟باشد نميكدام گزينه صحيح  - 217
.دهد اي، در دماي اتاق به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي هالوژن متعلق به دورة سوم جدول دوره )1
.شود آهن در هوا به سرعت با اكسيژن واكنش داده و به زنگ آهن تبديل مي )2
.شود باشد كه در هوا به سرعت تيره مي اي مي سديم، فلزي نرم از گروه اول جدول دوره )3
.كند باشد كه در گذر زمان جلاي فلزي خود را حفظ مي مي dي متعلق به دستة طلا فلز )4

گرم بخار آب حاصل شده 27اگر در پايان واكنش . سوزدگرم از گازهاي متان و پروپان در مجاورت اكسيژن كافي به طور كامل مي 15مخلوطي به جرم  - 218
112؟ دهد باشد، چند درصد از جرم مخلوط اوليه را متان تشكيل مي 1 16(C ,H ,O : g.mol )  

1( 30  2( 7/26  3( 3/33  4( 20  
است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 219

.هاي فيزيكي مختلف، يكسان است هاي سازندة يك ماده در حالت هاي نامنظم ذره جنبش )1
.ه استهاي تشكيل دهندة يك ماده، به دماي آن ماده وابست ميانگين تندي و ميانگين انرژي جنبشي ذره )2
.روغن داراي حالت فيزيكي مايع بوده اما چربي جامد است )3
.شود توان هم ارز با مقدار انرژي گرمايي دانست كه به دليل تفاوت در دما جاري مي گرما را مي )4

دقيقه 20
قدر هداياي زميني را بدانيم

)1كل فصل (
 در پي غذاي سالم

از ابتداي فصل تا ابتداي پيوند(
)با صنعت

82تا  1هاي  صفحه

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir
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25كيلوگرم آلومينيم از دماي  8/0اگر گرماي لازم براي افزايش دماي  - 220 C  75به C  30مول آب  100را به C بدهيم، دماي آن به تقريب به چند
.)ژول بر گرم بر درجة سلسيوس در نظر بگيريد 2/4و  9/0ظرفيت گرمايي ويژة آلومينيم و آب را به ترتيب (درجة سلسيوس خواهد رسيد؟ 

)11 16H ,O : g.mol (
1( 76/44  2( 76/34  3( 76/40  4( 76/30  

 

 
؟با توجه به جدول زير، عبارت كدام گزينه به درستي بيان شده است - 221

13  3  2  
گروه

دوره
E2  

C  3
D  B  A  4

1( A  رسد الكترون به آرايش گاز نجيب نئون مي 2عنصري فلزي است كه با از دست دادن.
.بر استبرا Eبا  Bهاي ظرفيتي عنصر  شمار الكترون )2

2به صورت  Cظرفيت عنصر  ةآرايش الكتروني لاي) 3 1ns np .باشد مي  
.درس قبل از خود يعني آرگون مي ةالكترون به آرايش گاز نجيب دور 3با از دست دادن  Bهمانند عنصر  Dعنصر ) 4

اند؟ كدام دو فرمول ساختاري به يك آلكان مربوط - 222

)ب)آ

)ت   )پ
ب، پ) 4  پ، ت) 3  آ، ت ) 2  آ، ب ) 1

از انرژيناشي تنها دهد، علت اين كه گرماي آزاد شده،  هاي دو اتمي هيدروژن و كلر را در دماي ثابت نشان مي طبق شكل زير كه واكنش ميان مولكول - 223
؟ناشي از چه چيزي استبه طور عمده چيست و اين گرما  باشد، جنبشي ذرات نمي

دهنده و فراورده مواد واكنشانرژي جنبشي تفاوت  –ها نيست  ها و واكنش دهنده ميان انرژي گرمايي فراورده ثابت تفاوت چشمگيريدر دماي ) 1
دهنده و فراورده مواد واكنشانرژي پتانسيل تفاوت  –ها نيست  ها و واكنش دهنده وردهيان انرژي گرمايي فرام تفاوت چشمگيريدر دماي ثابت ) 2
دهنده و فراورده مواد واكنشانرژي جنبشي تفاوت  –ها در حين انجام واكنش ثابت است  ار اتمچون شم) 3
دهنده و فراورده مواد واكنشانرژي پتانسيل تفاوت  –ها در حين انجام واكنش ثابت است  چون شمار اتم) 4

:هاي زير با توجه به واكنش - 224
2 2 2
2 2 2

3 2 2 2

2 168
2 2 44

2 2 3 394

a)O (g) ClF(g) Cl O(g) OF (g) , H kJ
b)O (g) F (g) OF (g) , H kJ
c) ClF (l) O (g) Cl O(g) OF (g) , H kJ

     

    

     

H 3واكنش توليدClF 2 برابر چند كيلوژول است؟ 3(ClF(g) F (g) ClF (l)) 

1 (135-  2 (270-  3 (518+  4 (259+  

.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)گواه( شاهدهاي سوال   -  
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باشد؟ ها صحيح مي عوامل موثر بر سرعت واكنش ةيك از مطالب زير دربار كدام - 225
)ماهيت اكسيژن(اكسيژن از  شده در يك ارلن پر سوختن الياف آهن داغ و سرخ -الف
)سطح تماس(كردن آن بر روي شعله  ختن گرد آهن بر اثر پاشيدن و پخشسو -ب
)دهنده غلظت واكنش(حافظ  ةهاي بارگاه ملكوتي امامان و طاق مسي مقبر تفاوت رنگ بين گنبد -پ
)دهنده ماهيت واكنش( KIتر تجزيه شدن هيدروژن پراكسيد در حضور  سريع -ت
و تالف ) 4الف و ب) 3  الف، ب و پ) 2  ب) 1

  

؟است نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت - 226
.گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است) الف
.شوند بسياري از مواد مانند فولاد در طبيعت به صورت آزاد يافت مي) ب
.اند هاي ارزشمندي هستند و به طور يكسان در زمين توزيع شده مواد معدني ذخيره) پ
.دهد هاي مختلف نشان مي ر مقابل، روند ميزان توليد و مصرف نسبي برخي مواد در جهان را در سالنمودا) ت
1( 4    2( 3  
3( 2  4 (1  

به درستي نمايش داده شده است؟ Naو  Li ،Be ،Bدر كدام نمودار زير، خصلت فلزي يا نافلزي چهار عنصر  - 227

1 (2 (

3 (  4 (
ر مورد نفت خام درست هستند؟هاي زير د چه تعداد از عبارت - 228

.ها است مخلوطي از هيدروكربن) ب  . هاي فسيلي است يكي از سوخت) الف
.گويند امروزه به آن طلاي كثيف مي) ت  . اي متمايل به سبز است به شكل مايع سياه رنگ يا قهوه) پ
.ليتر است 195 با هر بشكه از آن هم ارز) ث
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

2Xمحلول مول  05/0و   A(aq)محلول  فير كامقدا - 229 (aq) 25، در دماي C اگر دماي پاياني برابر. اند دما مخلوط شده درون يك گرماسنج هم
27 C  ر باشد، مقداليتر  ميلي 250و حجم نهايي محلول برابرH 2: واكنشA(aq) X (aq) Z(aq)  چند ،kJ  چگالي و ظرفيت(است؟

گرماسنج ةبدن  از گرماي جذب شده به وسيله. شود در اين فرايند، گرما تنها از واكنش شيميايي توليد مي. ها را مانند آب فرض كنيد محلول ةهم ةگرمايي ويژ

11d( ).نظر شود صرف g.mL     محلول   1و 14 2c / J.g . C  آب(
1 (42-  2(  35-  3 (2/25-  4 (8/16-  

2واكنشHهاي داده شده،  با توجه به واكنش - 230 3
3
2Ca(s) C(s) O (g) CaCO (s)    1برابر چندkJ.mol است؟

 CaO(s) Ca(s) O (g) , H kJ    22 2 1270  
CaCO (s) CaO(s) CO (g) , H kJ    3 2 180  
C(s) O (g) CO (g) , H kJ    2 2 393

1 (1483-  2 (1208-  3 (1118-  4 (697-  
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شود؟شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي ):):سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي   

.ها دقت كنيد سؤال ةهاي زير، به شمار گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

شـروع به موقع

ةهاي علمي در ابتداي برگ گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعشما  ةآيا آزمون در حوز -294

)نظرخواهي آمده است

.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2.شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي )١

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4  .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

متأخـرين

شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(ر، متأسفانه تا زمان شروع آزمون خي) 1

شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

.شود ا و همهمه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصد شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان

كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4   متوسط) 3خوب                 ) 2     خيلي خوب) 1

ترك حوزه –پايان آزمون 

شود؟ داده ميخروج زودهنگام  ةاجاز قبل از پايان آزمونشما به داوطلبان  ةآيا در حوز -297

گاهي اوقات) 2  .شود ترك حوزه داده مي ةبله، قبل از پايان آزمون اجاز) 1

گاه خير، هيچ) 4    به ندرت) 3

امروز  ارزيابي آزمـون

كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي ت برگزاري آزمون امروزكيفيبه طور كلي  -298

ضعيف) 4  متوسط) 3                خوب) 2  خيلي خوب) 1
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  ي پاسخ آزموني پاسخ آزمون  دفترچهدفترچه
  9797فروردين فروردين   1717

  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
  ريكوسحسن  –مرتضوي سيدمحمدعلي  –محمدي الهام  –كلاشلو مرتضي  –شيباني سينا  –شميراني مريم  –تالشي داود  –محسن اصغري   2نگارش و فارسي

  منصورخاكي فاطمه  –االله مقصودي  نعمت –مرتضوي سيدمحمدعلي  –جهانبخش بهزاد  –تاجيك ابوالفضل  –محدثه افروزه   2 عربي زبان قرآن

  نكونامالهام  –نژادنجف فيروز  –كبير  محسنيمرتضي  –دوراني حامد  –بادي آ بهمنمسلم  –محبوبه ابتسام   2دين و زندگي 

  مؤمنيجواد  –كياسالار رضا  –عرب سپيده  –شهلايي مقدم روزبه  –شفيعي عبدالرشيد  –شكوهي علي  –زاهدي ميرحسين  –طلب  بارانندا  –شهرام ايزدي   2 زبان انگليسي

 روزبه اسحاقيان–مهرابيزهرا–پورسميرا نجف –شكيبا كريمي   شناسي زمين

  2رياضي 
سينا  –حميدرضا طالبيان  – اجيخمهرداد  –جاني فرنود فارسي –نيما سلطاني  –محمد بحيرايي –محمدمصطفي ابراهيمي–حسن نصرتي ناهوك–ابراهيم نجفي–نظم  رحيم مشتاق

  ايمان نخستين  –فرشاد فرامرزي  –حسن تهاجمي  –پور  محمد

  محمدمهدي روزبهاني  –مهرداد محبي  –حميد راهواره –ادزادهمازيار اعتم–بهرام ميرحبيبي–فرداميرحسين بهروزي–شايقعلي پناهي –علي كرامت   2شناسي  زيست

  2فيزيك 
مهدي براتي  –عابدي  هوشنگ غلام –نهالي  سيدامير نيكويي –مليحه جعفري  –سعيد منبري –فرشيد رسولي–مهرداد مرداني–مرتضي جعفري–حسين ناصحي–سيدعلي ميرنوري 

  نيما نوروزي  –حميدرضا عامري  –سوق  آرمين سعيدي –

  نژاد ايمان حسين –حسن ذاكري  –زواره  محمد عظيميان –سعيد نوري  –نژاد  محمد فلاح–نژادمحمدسعيد رشيدي–علي مؤيدي–حسن رحمتي–محمدرضا ميرقائمي –مهسا دوستي   2شيمي 
  

  
  
  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

 مسئول درس مستندسازي گروه ويراستاري استادويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس

  محمديالهام   2و نگارش فارسي
  -  كريوسحسن  –مرتضي منشاري   -  الهام محمدي  هامون سبطي: مشاور راهبردي

  -  مرتضويسيدمحمدعلي  –رضايي حسين  –درويشعلي ابراهيمي   -  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي 2عربي زبان قرآن
  -  هنديسيداحسان  –صالح ااحصائي   -  حامد دوراني  حامد دوراني 2دين و زندگي
  -  عبدالرشيد شفيعي  -  جواد مؤمني  جواد مؤمني 2زبان انگليسي

پور سميرا نجف  روزبه اسحاقيان  روزبه اسحاقيان شناسيزمين علي جباري  –الهام شفيعي    اكبري ليدا علي 

  فرزانه دانايي  سروش كريمي  –هادي پلاور  –كفش  حميد زرين  لويي ميثم حمزه  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي 2رياضي
  اكبري ليدا علي  سجاد جعفري –مهرداد محبي  –محمدمهدي روزبهاني  –حميد راهواره   فرد اميرحسين بهروزي  مازيار اعتمادزاده  مازيار اعتمادزاده 2شناسيزيست

  آتنه اسفندياري   سروش كريمي  –زهرا احمديان  –عرفان مختارپور   بابك اسلامي  كفش نحميد زري  سعيد منبري 2فيزيك
  الهه شهبازي  نژاد محمدسعيد رشيدي –صفت  علي حسني –نژاد  ايمان حسين  آبادي مصطفي رستم  اميرحسين معروفي  پور سهند راحمي 2شيمي

  
  

  گروه فني و توليد
  

  )اختصاصي( مهدي ملارمضاني - ) وميعم( مرتضويسيد محمد علي  مديران گروه

  )اختصاصي( فريده هاشمي  - )عمومي( معصومه شاعري مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:مدير گروه

  )اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

 ) اختصاصي( ميلاد سياوشي - )عمومي (فاطمه علي ياري  و صفحه آرايي حروف نگاري

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )الهام محمدي(    - 1

جا مطلق اسـب   ها باشد؛ در اين اسبي كه بر اعضاي او نقطه: ابرش/ بزرگ، مهيب: ژنده

  اسب، اسب تندرو: نوند/ گرز، كوپال، عمود آهنين: گرُزه./ منظور است

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 2

  خشمگين: ژيان

 )نامه واژه، لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 3

  »مردانگي«: كلمهاملاي صحيح  )د/ » غلتيدن« :املاي صحيح كلمه )ج

 )112و  109 هاي ، صفحهاملا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ي مرتضويسيدمحمدعل(    - 4

  .است» خواليگران«املاي صحيح كلمه 

 )96، صفحة املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 5

  .هستند سرا ، همة شاعران رباعي»3«در گزينة 

 )86تاريخ ادبيات، صفحة ، 2فارسي (  

 )محسن اصغري(    - 6

  .اما تشبيه به كار نرفته استجناس دارند » ضرب و حرب«هاي  واژه

  هاي ديگر تشريح گزينه

  جام و كام: جناس/ زو رشاهد آ: تشبيه: »1«گزينة 

  موش و گوش: جناس/  .خويش را چو موش كنند: تشبيه: »2«گزينة 

  پي و پاي: جناس/ »رويخورشيد« و» مانند سايه«: تشبيه: »3«گزينة 

 )آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 7

، »معشـوق «اسـتعاره از  » مـاه «) ب)/ ع(اسـتعاره از حضـرت علـي    : »شير حق«) الف

مجموعـاً چهـار    »اشـك «اسـتعاره از  » لؤلـؤ «، »دو چشم«استعاره از » نرگسان«

  استعاره

 )آرايه، 2فارسي (  

 ----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 8

  .بيت تشبيه ندارد /بلاد كفرمجازاً : فرنگ/ اضافة استعاري: رخ كفر

  هاي ديگر تشريح گزينه

  كنايه از به مقصود نرسيدن: مصراع اول/ تشبيه: شاهد آرزو: »1«گزينة 

  سباتن: گردن، پا، سر، تن)/ ع(استعاره از حضرت علي : غضنفر: »3«گزينة 

زمـين،  «/ مجـازاً كـل موجـودات   » زمـين و زمـان  «، مجازاً نبـرد : آوردگاه: »4«ة گزين

  جناس :»زمان

 )109و  108 هاي ، صفحهآرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )هام محمديلا(    - 9

» سر از تن بريـده «/ مسند» جوشان«/ متمم» كران«صفت اشاره، » آن«: در آن كران

  ).دهد را توضيح مي» آيد مي«حالت فعل و چگونگي (يد ق

 )90زبان فارسي، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    -10

» نـويس «/ صفت مفعولي» نوشته«/ صفت لياقت» نوشتني«/ صفت فاعلي» نويسنده«

  بن مضارع

 )92صفحة ، زبان فارسي، 2فارسي (  

)2(و نگارش  فارسي
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 )داود تالشي(    -11

و هـم  ) اي دفـاعي  وسـيله (اسـت  را حفظ كـرده   هم معناي قديم» سپر«: »3«گزينة 
  ).اي براي ماشين وسيله( جديد گرفته است معناي

  هاي ديگر تشريح گزينه

  )امروزمعناي (، فرمان و امر )قديممعناي (وزير و مشاور : دستور: »1«گزينة 
  )امروزمعناي (، ديدن و مشاهده كردن )قديممعناي (راه رفتن : تماشا: »2«گزينة 
  )معناي امروز(حيا  ، گستاخ، بي)معناي قديم(چرك بدن : شوخ: »4«گزينة 

 )101، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(    -12

  .هستند» صفت وندي اسم + وند «با ساختمان  ،»3«گزينة واژگان 
 )87، زبان فارسي، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(    -13

  .فرآيند واجي ابدال در صامت دارد» سنبل«واژة  ،»1«در بيت گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  :ندهايي كه فرايندهاي واجي ابدال در مصوت دار واژه
  )لكن(ليكن : »2«گزينة 
  )برِو(برو : »3«گزينة 
  )آيد مينَ(آيد  نمي: »4«گزينة 

 )110، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    -14

صفت بيـاني از نـوع صـفت فـاعلي مركـب      ( هبسياردانند ←»بسياردان«: »1«گزينة 
صفت بياني از  ←» آسماني«: »4«گزينة / صفت بياني» خشك«: »2« گزينة)/ مرخم

  نوع صفت نسبي
 )91، زبان فارسي، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(    -15

آن دچار به خاطر چه تلاش كني و  چنان: »3«مفهوم كلي بيت صورت سؤال و گزينة 

  .كلي نيست، زيرا پس از آن به موفقيت خواهي رسيدسختي شوي، مش

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ها عبور كني ها و رنج بايد از ميان تمام سختي ،اگر مرد ميدان هستي: »1«گزينة 

فضـليت و   ،جا بخـت و اقبـال   توان به مقصود رسيد كه در اين با رنج نمي: »2«گزينة 

  .نه زور بازو و توانايي جسمي داردبرتري 

خاطر مشـو زيـرا كـه تـو ماننـد       اگر در راه او دچار مشكل شوي، رنجيده: »4«گزينة 

  .) بودن پيروزي تو نبود قرار بر حتمي. (فريدون پرچم پيروزي به دست نداشتي

 )102، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

 )مريم شميراني(    -16

هـوم  هـاي ديگـر مف   جنگيدن است، اما گزينـه  دربارة» 4«بيت صورت سؤال و گزينة 

  .لح كردن را دربردارندصمقابل يعني 

 )108، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ساري -كريحسن وس(    -17

همه سر در گريبان فرو بردند و از جنگ با «: در بيت دوم صورت سؤال آمده است كه

) ع(چـرا كسـي جـز علـي      ،دعلت اين امر بايد در بيت بعد ذكر شـو » عمرو ترسيدند

  .اعلام آمادگي براي جنگ نكرد؟ چون ايمانشان چندان قوي نبود

 )107، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(    -18

  ».اختر كاويان يا درفش كاوياني رايت منسوب به كاوه است«: »د«بيت : زمينة ملّي

  »محضر نوشتن و گواه نوشتن«: »ج«يت ب :زمينة ملّي

 )102، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مرتضي كلاشلو(    -19

هـا   ها و ضـد ارزش  جايي ارزش به به جا» 4و  3، 1«هاي  در بيت صورت سؤال و گزينه

  .كند را بيان مي ، ارزشمندي فضل و هنر»2«اشاره شده است، در حالي كه گزينة 

  )97، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سينا شيباني(    -20

رهـايي   تعلّقـات و از بند  رهايي از نفس به »3و 2، 1«هاي  و گزينهبيت صورت سؤال 

  .يافتن اشاره دارند

 )86، صفحة مفهوم، 2فارسي (  
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 )ربوشه -االله مقصودي نعمت(   -21

: »ريـاح شـديدةٌ  «/ وزيد : »عصفت«) / پيش(گذشته  هفتةدر : »في الاسُبوع الماضي«

شاطئ «/ كنار : »جنب«/ ايي ه خانه: »بيوتاً«/  كردويران : »خرَبَّت«/ بادهاي شديدي 

  ساحل دريا: »البحرِ

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اند نادرست» ويران شد -اي  خانه -كه – باد -با«: »2«گزينة 

  .اند نادرست» بادي كه به شدت -يك هفتة پيش«: »3«گزينة 

بـه صـورت   » بيوتـاً «و به صورت معرفه » بادهاي شديد«: »شديدةٌرياح «: »4«گزينة 

  .اند ترجمه شده كه نادرستمفرد 

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(   -22

: »لهـم «/ كه تأخير بيانـدازد  : »أنْ يؤجلَ«/ استاد : »الأستاذُ«/  كردموافقت : »وافقَ« 

يك : »أسبوعٍ واحد«/ به مدت : »لمدة«.) / مفرد است(امتحان : »الامتحانَ«/ برايشان 

  هفته

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اند  نادرست» امتحانشان -ها توافق كرد با آن«: »1«گزينة 

  .اند  نادرست» هفتة ديگر –تا  –ت امتحانا«: »2«گزينة 

  .اند  نادرست» اما -عجله داشت  –براي برگزاري «: »3«گزينة 

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -23

دعوك «/كسي است كـه  : »منْ«/ بهترين برادرانت: »إخوانك خيَرُ« تـو را دعـوت   : »يـ

دقِ «/ بـه راسـتي گفتـار    : »المْقالِ صدقِ إلَي«)/ فعل مضارع(كند  مي ه  بِصـ بـا  : »مقالـ

  راستي گفتارش

 )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )محدثه افروزه(   -24

بـه  : »فهَمِ الإسلامل«/ جهان غربي مسيحي: »العالم الغربي المسيحي«/ دعوت: »دعوة«
/ هـا  دانشـگاه : »جامعـات « /، منزلـت جايگـاه : »شـأن «/ بالا برد: »تعفَر« /درك اسلام

»ةالإولِ الدهاي اسلامي تدول: »سلامي  
 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )محدثه افروزه(   -25

سـالم   لغـزش ديشـد از  از سـخن گفـتن بين   قبـل هـركس  «: ترجمة صـحيح عبـارت  
  »!ماند مي

 )ترجمه(

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(   -26

ها بيانگر شـغل و   ساير گزينه. است» ها مزرعه«جمع مكسر و به معناي » المـــزَارع« 

 ).پليس، كارگر و كارمند(حرفه هستند 

  )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -27

 )آگـاه ( ، وقتـي بميرنـد زنـده    سـتند در خواب همردم «: گويد عبارت صورت سؤال مي

شـود، ايـن مفهـوم در بيـت      ، يعني انسان پس از مرگش هوشيار و بيـدار مـي  »!شوند

  .شود از مولانا هم ديده مي »2« گزينة

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -28

  »!به پزشك مراجعه كن اي برادر من - !/ دار خانهدارم اي آقاي دارو …من  - «: ترجمه

  .نام بيماري نيست، بنابراين براي جاي خالي صحيح نيست» بهداشتي پنبة«

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -29

  »!ش را در گذرِ ساليان ديدندشمندان بزرگ شيرين زندگي و تلخدان«: ترجمه

  تلخ، تلخي: »مرّ«)/ »گذشت: مرَّ«مصدرِ فعلِ (گذر، گذشتن : »مرّ«

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -30

 .است» تشَكيل«و مصدرش » يشكَِّلُ«فعل ماضي است كه مضارع آن » شكََّلَ«

 )ترجمه(

)2(زبان قرآن  عربي
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 )يكابوالفضل تاج(   -31

ستارگان بود كه با  رصدجهان مشغول  سينا در همة نه آمده است كه ابندر اين گزي

  .داد توجه به متن او فقط در اصفهان اين كار را انجام مي

 )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(   -32

زيرا : بايد گفت» !پسرت نابغه است«: ندگفت در پاسخ به اين سؤال كه چرا حاضران مي

  .انگيخت ها را برمي داد كه شگفتي آن صورتي پاسخ مي او به

 )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

 )ابوالفضل تاجيك(   -33

به پادشاه پزشكان  پزشكيبر طبق متن، ابن سينا در اروپا به خاطر تسلطش بر 

  .شد شناخته مي

 )درك مطلب و مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل تاجيك(   -34

  .است» يشترك«فاعل براي فعل » رجالٌ«

 )تحليل صرفي و نحوي(

---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل تاجيك(   -35

است كه به ترتيب كار رفته  فعل ماضي به هشتمتن داده شده، دو خط ابتدايي در 

  .»الََّف، لقُِّب لد، تعَلَّم، اشتْهَرَ، كانَ، أسس، انشْغَلََ،و«اند از  عبارت

 )انواع جملات(

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -36

هنگام منفي كردن با اضافه شكلش فعلي را مشخص كن كه «: صورت سؤال ترجمة

  »!كند ، تغييري نمي»لنَ«نمودن 

هاي مضارع اضافه  را به ابتداي فعل» …أن، لنَ، حتيّ و «في مانند ي حرووقت

بنابراين . كنند ي نميهاي جمع مؤنث هيچ تغيير هاي مضارع در صيغه كنيم، فعل مي

  لنَْ يحدثنَ: يحدثنَ: جواب است» 4«گزينة 

 )انواع اعراب(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -خشبهزاد جهانب(   -37

 .صورت مستقبل منفي ترجمه شود بايد به» لنَ«خاطر آمدن  به» ننَسْاه لنَْ«

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -38

جواب ) يصلْ(بعدش  كلمةبه كار رفته است، اما  »كثيراً« نكرةاسم  ،در اين گزينه

  .نيامده  توصيف آن براي شرط است و

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .كار رفته است به» سنجاباً« نكرةبراي توصيف اسم » يقفزُ«: »1«گزينة 

  .كار رفته است به» برنامجاً« نكرةبراي توصيف اسم » يساعدني«: »3«گزينة 

  .كار رفته است به» رجلٌ« نكرةبراي توصيف اسم » يفتخرُ«: »4«گزينة 

 )قواعد اسم( 

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(   -39

  .معناي مضارع التزامي دارد» به تأخير بيندازد: أن يؤجلَ«

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -40

مع مكسر است و فعل كه موصوف است، اسمي نكره و ج» رجِالٌ«در اين آية شريفه، 

  .ها موصوف، مفرد است در ساير گزينه. آن را توصيف كرده است» صدقوا«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .صفت است» الفضيّ«موصوف و » الضوّء«: »2«گزينة 

» المستقَيم«و » المبينُ«به ترتيب موصوف براي » الصراطُ«و » النوّر«: »3«گزينة 

 .هستند

 .صفت است» طوَيلةًَ«موصوف و » دةًم«: »4«گزينة 

 )قواعد اسم(

  : مطلبدركترجمة
ستاهاي بيش از هزار سال پيش در يكي از رو» سينا ابن«دانشمند ايراني معروف به «

دگي خود از اش علوم ديني و ادبي را آموخت و در زن بخارا متولد شد و در كودكي
يزيك بود كه او آشنا به داروسازي و رياضيات و ف جز اين لحاظ پزشكي شهرت يافت

اصفهان را تأسيس كرد و به بررسي ستارگان مشغول  و او كسي است كه رصدخانة
درستي ملقب به  كرد و در اروپا به كتاب تأليف 130و در طول زندگيش . شد

رفت كه  اي مي هاي علمي سينا همراه با پدرش به جلسه ابن. شد» پادشاه پزشكان«
عميق و جدي بود و او  ،جا كه مباحث كردند، آن گ شركت ميها مرداني بزر در آن
صورتي كه شگفتي  داد به كرد و به سؤالات فلسفي پاسخ مي ها شركت مي در آن

) نابغه(پسرت اُعجوبه : گفتند انگيخت كه به پدرش مي ا تا حدي برميحاضران ر
بزرگش استفاده  سينا اجازه داد از كتابخانة ابنپس پادشاه نوح بن منصور به . است

آورد،  يشد به گفتن شعر روي م كه از خواندن و نوشتن خسته مي كند و هنگامي
 »!پس او از شاعران نيز بود
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 )محبوبه ابتسام(   -41

ائـه  رمربوط به ا »)ص(هاي اصيل اسلامي از جمله اهل بيت پيامبر  ي شخصيتاانزو«
مربـوط بـه تبـديل حكومـت      »منزلت يافتن طالبان قدرت«و مناسب است ناالگوهاي 

  .عدل نبوي به سلطنت است
 )100و  99 هاي ، صفحه7درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -42

تبديل حكومت عدل  ← در زندگي اجتماعي مسلمانان ورود جاهليت در شكل جديد
  نبوي به سلطنت

  )ص(ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر  ←افزايش احتمال خطا در نقل احاديث 

 ←سلامي توسط گروهي از علماي اهـل كتـاب   تفسير و تبيين آيات قرآن و معارف ا
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث

 )100و  98، 97هاي  ، صفحه7درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -43

بشـروطها و انـا مـن    « :فرمايـد  مـي  الـذهب  سلسـلة پس از بيان حديث ) ع(ام رضا ام
همـان  كه ) ولايت ظاهري(ي توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام يعن ،»شروطها

معرفـي خـود بـه     اين مفهـوم در راسـتاي مسـئوليت    ؛شود ر ميميس ،ولايت خداست
  .است حقعنوان امام بر

 )113و  110، 109هاي  ، صفحه8درس (

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -44

همـة اينهـا را از   «: فرمايـد  كنـد و مـي   حل نهايي را بيان مي راه) ع(اميرالمؤمنان علي 
دهنـدة دانـش    انـد كـه نظـر دادن و حكـم كردنشـان، نشـان       آنـان . اهلش طلب كنيد

  ».كنند و در دين اختلاف ندارند آنان هرگز با دين مخالفت نمي. هاست آن
 )107، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )محبوبه ابتسام(   -45

  :)ع(امام محمدباقر اقدامات 

  بيت براي گسترش اعتقادات اهلو دانشمندان تربيت شاگردان  -1

  مدرسه علمي يگذار پايه -2

  زير سؤال بردن شايستگي حاكمان غاصب -3

  بيان نظر اسلام در رابطه با امامت و خلافت -4

  :)ع(امام كاظم 

  تقيهكار و مخفي در قالب مبارزه آش -1

 )116، صفحة 8درس (  تربيت شيعيان - 2

  )آباديمسلم بهمن(   - 46

در كنار  260هجري در سامرا متولد شدند و تا سال  255در سال ) عج(امام زمان 

در اين مدت ايشان را از گزند حاكمان ) ع(امام حسن عسكري . پدر زندگي كرد

نمود و ايشان را به ياران نزديك و عباسي كه تصميم بر قتل وي داشتند، حفظ 

 .كردداد و به عنوان امام بعد از خود معرفي ميمورد اعتماد نشان مي

  )125 ، صفحة9درس (

----------------------------------------------  

 )الهام نكونام(  -47

ي انساني شايستگي يابد كه نه تنها مسلمانان بلكه جامعهقدر ادامه مي غيبت آن

  .مندي كامل از وجود آخرين حجت الهي را پيدا كندظهور و بهره درك

در رابطه با  ،است انفال آمده سورة 53در آية ، كه »لم يك مغيرا نعمة«عبارت 

جمعي براي تغيير در جامعه بيان شده است و علت غيبت امام زمان را تصميم 

   )126 ، صفحة9 درس(  . توان از آن برداشت كردمي

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(  -48

  :فرمايند مي) ع(امام علي 

ها و  اما خداوند به علت ستمگري انسان. ماند خالي نمي) امام(زمين از حجت خدا 

 .سازد بهره مي شان بي شان در گناه، آنان را از وجود حجت در ميان روي زياده

  )126 ، صفحة9درس (

----------------------------------------------  

 )دوراني حامد(   -49

 69غيبت صغري . خداوند نعمت هدايت را با وجود امامان كامل گردانيده است

  .سال طول كشيد

  )125 صفحة 9درس (

----------------------------------------------  

 )حامد دوراني(   -50

توانند  نيست بلكه مردم نميغيبت به معناي حضور نداشتن امام زمان در جامعه 

  .ايشان را ببينند

  )127 صفحة 9درس (

 )2(دين و زندگي 
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 )كتاب جامع(   -51

خـود   ةجامع ـ ةهـاي برجسـت   رو شخصيت ، دنبالهخود اعتقادات و عمل عموم مردم در
 )99، صفحة 7درس (  .دهند ها را اسوه قرار مي هستند و آن

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -52

جانشـيني رسـول    ،پس از خروج جريان رهبري از مسير امامت، پس از مدت كوتاهي
دست كساني افتاد كه با نفرت و كينه با آن حضرت مبارزه كرده بودند و  به) ص(خدا 

شهر آنان، مكـه را تصـرف   ) ص(فقط هنگامي حاضر به اسلام آوردن شدند كه پيامبر 
را بـه  ) ص(نـان خلافـت رسـول خـدا     اي. كرد و راهي جز تسليم و اطاعـت نداشـتند  

  )95، صفحة 7درس (    .سلطنت تبديل كردند
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -53

، بازگشت به دوران جاهليت و پشت پا زدن )ص(پيامبر رحلت ترين خطر پس از  مهم
 )95، صفحة 7درس (    .هاي اسلامي است ها و ارزش به معيار

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -54

اميه چنان به ستمگري و حكومـت   بني ،به خدا سوگند«: فرمايند مي) ع(حضرت علي 
تـا آن كـه در    … ادامه دهند كـه حرامـي بـاقي نمانـد جـز آن كـه حـلال شـمارند        

انـد و   هاي بـر ديـن خـود كـه آن را از دسـت داد      دسـته : حكومتشان دو دسته بگريند
 )96، صفحة 7درس (  .»اند اي بر دنياي خود كه به آن نرسيده دسته

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -55

كالايي كم بهـاتر از قـرآن نيسـت،     ،نزد مردم آن زمان«: فرمايند مي) ع(حضرت علي 
تـر از آن نيسـت،    فـراوان و  تـر  وقتي كه بخواهد به درستي خوانده شود و كالايي رايج

در  ،در آن ايـام . صورت وارونه و به نفع دنياطلبان معنايش كنند گاه كه بخواهند به آن
  .».تر از منكر و گناه نيست تر از معروف و خير و شناخته شده چيزي ناشناخته ،شهرها

  )107، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -56

، بار ديگر تشيع به عنوان ))ع(امام علي بن الحسين ) (ع(به سبب اقدامات امام سجاد 
يك جريان بزرگ فكري و سياسي در جامعه حضور فعال پيـدا كـرد و زمـان معرفـي     

فـرا رسـيد و در زمـان    )) ع(امام محمد بن علـي  ) (ع(اسلام اصيل در دوران امام باقر 
  .اميه به اوج رسيده بود دستگاه بني، ناخشنودي نسبت به )ع(امام صادق 

 )116، صفحة 8درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -57

هـا   آن. فعاليت وكـلا و نماينـدگان امـام اوج گرفـت     ،امام نهم تا امام يازدهم در دورة
ايي كـه  آنـان در شـهره   ي امامان به عنـوان وكيـل و نماينـدة   افرادي بودند كه از سو
  )118و  117هاي  ، صفحه8درس (  .شدند منصوب مي ،شيعيان حضور داشتند

 )كتاب جامع(   -58
مبناي وظيفه امر به معروف و نهـي   در راستاي ولايت ظاهري و بر) ع(امامان معصوم 

معتقد بودند كه اگر حاكمي، حقوق مردم را زير پا گذارد ) يكي از فروع دين(از منكر 
مل نكند، براساس وظيفه امر به معروف و نهي از منكر، بايد با او و به احكام اسلامي ع
    .مقابله و مبارزه كرد

  )112، صفحة 8درس (  
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -59
كوشـيدند آن بخـش از اقـدامات و مبـارزات خـود را كـه دشـمن بـه آن          امامان مـي 

پيش ببرند يعني اقدامات خود را مخفي نگه دارند به  حساسيت دارد در قالب تقيه به
  .تر ضربه بخورند اي كه در عين ضربه زدن به دشمن كم گونه

  )114و  113، صفحة 8درس (  
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -60
 مربوط به ولايت معنـوي اسـت و ايشـان در ايـن    ) عج(بخش اصلي رهبري امام عصر 

و سرپرسـتي شـما كوتـاهي و سسـتي     ] بـه شـما  [ما در رسـيدگي  «: فرمايد مورد مي
هـا   ها و مصيبت بريم كه اگر جز اين بود، دشواري كنيم و ياد شما را از خاطر نمي نمي

هـاي   حل بعضي از مشكلات علمي علما، از جمله دسـتگيري  -»...آمد بر شما فرود مي
  .امام در قالب ولايت معنوي است

  )128و  127، صفحة 9درس (  
  

  
  

 )علي شكوهي(   -61

  »بوده است؟ مند علاقه او چه مدت است كه به موسيقي«: جمله ترجمة
  ».ساله بود 8فكر كنم از وقتي كه «

  نكتة مهم درسي
در پـس   ،و فعل زمان گذشته اسـتفاده شـده اسـت    ”since“ال از در بخش دوم سؤ

  .صحيح است» 2«گزينة  ”he“با توجه به ضمير . نياز استخش اول حال كامل ب

 )گرامر(

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(   -62

والـدين جـين از وي انتظـار     ،كه برادر كوچكش متولدّ شـد  بعد از اين«: جمله ترجمة
  ».داشتند كه از او مراقبت كند

  )”look“ها به همراه  معني گزينه(
  كردن وجو جست) 2  در جستجوي لغت گشتن) 1
  نگاه كردن) 4  كردن مراقبت) 3

 )گرامر(

----------------------------------------------  
 )شهرام ايزدي(   -63

تـا   دانشـجويان زيـادي در كـلاس درخواسـت كـرد      استاد دانشگاه از«: ترجمة جمله
  ».بازنويسي كنندبه دليل اشتباهات زياد در آن پاراگراف مقدمه را 

  بازنويسي كردن ) 2  غاز كردن    آدوباره ) 1

 )واژگان(  خواندن  دوباره) 4  بازپخش كردن) 3

 )2( زبان انگليسي
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 )عبدالرشيد شفيعي(   -64

، تخفيـف  داد خاصي از كالاهـاي مـا را بخريـد   اگر بيش از مقدار يا تع«: ترجمة جمله
  ».بزرگي دريافت خواهيد كرد

  تخفيف) 2  زبان) 1
 )واژگان(  سفالگري) 4  ، مطابقمتناسب) 3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(   -65

د تـا  نها نياز دارند چند مهندس جوان با فكر خلاق را استخدام كن آن« :جمله ترجمة
  ».دناين اوضاع وحشتناك را بهبود بخش

  خوشبخت) 2  هنرمندانه) 1
  )واژگان(  خوشحال) 4  خلاق) 3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(   -66

 به سرتاسـر  ها را آن و دكن هاي با كيفيت بالا توليد مي تيس ساعسوئ«: ترجمة جمله
  ».كند صادر مي دنيا

  كردن دنبال) 2  كردن  سفر) 1
 كردن توليد) 4   خط كشيدن …زير ) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(   -67

در كشور ما، هر روستايي صنايع دستي خود را دارد و مردم روسـتايي  «: جمله ترجمة
  ».كنند براي پول در آوردن روي آنها كار مي

  راهبرد) 2  تجربه) 1
 ضربان قلب) 4  دستي صنعت) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  
 )طلب ندا باران(   -68

 حل نشـدني ها براي تحقيق چند مشكل  آوري داده معدر فرآيند جما «: جمله ترجمة
  ».داشتيم

  قدرداني كردن) 2  كردن  محافظت) 1
 آوري كردن جمع) 4  ايجاد كردن) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  
 )سپيده عرب(   -69

روي بـر  و مقدار زيادي وقت است گروهي فراوان اين فيلم حاصل كار «: جمله ترجمة
  ».شده است آن صرف 

  بررسي كردن) 2  حاضر شدن) 1
 )واژگان(  كردن مرور) 4  كردن صرف) 3

----------------------------------------------  
 )شهرام ايزدي(   -70

 كشد تا يك فـرش كـاملاً   براي زنان ايراني مدت زمان زيادي طول مي«: ترجمة جمله
  ».به فروش برسانند بازار الا درب هاي قيمت آن را با خاص ببافند و نرم و

   مطمئن) 2  نرم     ) 1
  )واژگان(  معمولي ) 4  نامحبوب) 3

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(   -71

مكـاني واقعـي يـا    : آتلانتيس« تواند براي اين متن ميبهترين عنوان «: ترجمة جمله 
  ».باشد» تنها يك داستان؟

 )ك مطلبدر( 

 )مقدم روزبه شهلايي(  -72

  »در مورد داستان اهاليِ آتلانتيس صحيح نيست؟ جملهكدام «: ترجمة جمله
 ».ها خشمگين شدند آن«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(  -73

 ”very large“تـوان بـا كلمـة     در بنـد اول را مـي   ”great“كلمـة  «: ترجمة جمله
  ».جايگزين كرد )خيلي بزرگ(

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(   -74

  »ايدة اصلي پاراگراف سوم چيست؟«: ترجمة جمله
 ».هيچ كس واقعا آتلانتيس را نيافته است«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(  -75

يك سند قطعي «براي آتلانتيس واقعي يك از موارد زير به جملة  كدام«: ترجمة جمله
  »است؟ ينتر  از لحاظ معنايي نزديك» هم وجود ندارد

 ».يس صحت داردهيچ چيزي وجود ندارد كه به ما بباوراند كه داستان آتلانت«

  )درك مطلب(
----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -76

» شـده  فروختـه « ”sold“از لحاظ معنـايي بـه    ”marketed“ كلمة«:  جمله ترجمة
 ».ترين است نزديك

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )جوادمؤمني(   -77

بـه  شـود،   اي كه در صنعت جواهر اسـتفاده مـي   به آن گونه ”karat“«:  جمله ترجمة
 » .كند شده با ديگر فلزات اشاره مي مقدار طلاي مخلوط

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )جوادمؤمني(  -78

تـرين طـلاي    درجه  پايين كنندة است، ارائه k10طلايي كه نسبت آن «:  جمله ترجمة
 » .قابل فروش در ايالات متحده است

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  
 )جوادمؤمني(  -79

اشـاره    ”mark“ن خـط كشـيده شـده بـه    كـه زيـر آ   ”it“ ضـمير «:  جملـه  ترجمة
 )درك مطلب(  » .كند مي

----------------------------------------------  
 )جوادمؤمني(  -80

ر يك گروه يا تعداد يا مقدا«كدام يك از كلمات زير در متن به معناي «:  جمله ترجمة
  »است؟» شود قتي با كل مقايسه ميبخشي از چيزي و

»“Proportion” )نسبت، تناسب(«  
 )درك مطلب(
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  )مترمكعب( ي خاليهاحجم فضا

 )مترمكعب( حجم كل

   شناسيزمين 
  

 )شكيبا كريمي(  »3« ةگزين - 81

م و فسـفر در  چـون منگنـز، تيتـاني   همعناصر فرعـي   5-1با توجه به جدول 

  . درصد دارند 1/0تا  1پوستة زمين غلظتي بين 

 )88 صفحةزمين شناسي و سلامت، ، شناسي زمين( 

 ----------------------------------------------  

 )پورسميرا نجف(  »3«گزينة  - 82

عـوارض و   شـود، صـر آرسـنيك وارد بـدن انسـان مـي     وقتي مقادير بالاي عن

شدن شدن و شاخيهاي پوستي، سختي مانند ايجاد لكههاي متعددبيماري

  .كندكف دست و پا، ديابت و سرطان پوست را ايجاد مي

 )91 صفحة زمين شناسي و سلامت، شناسي، زمين( 

----------------------------------------------  

 )پورسميرا نجف(  »2«گزينة  -83

هاي سولفيدي يافـت  كانسنگزاست كه در  كادميم عنصري سمي و سرطان

هـا و  آن در معادن سرب و روي اسـت و بـه كليـه    منشأ ترينشود و مهممي

   .رساندمفاصل آسيب مي

 )93 صفحة زمين شناسي و سلامت، شناسي، زمين( 

----------------------------------------------  

 )شكيبا كريمي(  »3«گزينة  - 84

د شـده در مرحلـه قبـل    اشـكاف ايج ـ  ،ويلسون از چرخة در مرحله گسترش

درياهايي مانند  ،هاي ايجاد شده گسترش يافته و در محل گودال) بازشدگي(

  . شود درياي سرخ تشكيل مي

 )20و  19هاي  صفحه زمين،آفرينش كيهان و تكوين  شناسي، زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  - 85

كنــد،  را بيــان مــي 74 هــاي صــفحة در شــكل» ب«ورد كــه مــ» 1«گزينــة 

با توجه به شيب و امتداد . (باشد ترين حالت براي احداث يك سد مي مطلوب

  )ي ساختگاه سدهاي سنگي و موقعيت انتخابي برا لايه

 )74 صفحة هاي مهندسي،شناسي و سازهزمينشناسي،  زمين(

 )پورسميرا نجف(  »1«گزينة  - 86

2 6 2100 100 10km m   
6 8 3100 10 5 5 10 m    =حجم كل  

100 تخلخل  

7 3
8

50 25 10100 5 10
x x m    


  

 )54صفحةمنابع آب و خاك، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )شكيبا كريمي(  »4«گزينة  -87

 تقريباًسطح ايستابي متفاوت است و  ،عمق سطح ايستابي در مناطق مختلف

   .كنداز توپوگرافي سطح زمين تبعيت مي

 )54و  53 هايصفحهمنابع آب و خاك،  شناسي، زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »4«گزينة  -88

با اقداماتي مانند ايجاد ديوارهاي حائل، اسـتفاده از تورهـاي سـيمي     ،امروزه

 ،كـوبي  ب اضافي، ايجاد پوشش گياهي و ميخآ تخلية زهكشي براي ،)گابيون(

  . كنند ها را پايدار مي دامنه

 )78صفحة هاي مهندسي، شناسي و سازهمينزشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )شكيبا كريمي(  »4«گزينة  - 89

در نتيجـه  درصـد كـربن افـزايش يافتـه و      ،با خروج تدريجي آب و مواد فرار

  . ها دارد سنگسبت به ساير زغالكيفيت بالاتري نآنتراسيت 

 )45 صفحةزيربناي تمدن و توسعة صنعتي، منابع معدني، شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )زهرا مهرابي(  »3«گزينة  - 90

   .سيلورين اتفاق افتاد نه اردويسيندار در دورة آوند پيدايش اولين گياه

  )18 صفحة آفرينش كيهان و تكوين زمين،شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 

www.Darsyad.ir

w
w

w
.D

ar
sY

ad
.ir



 
  

  
  

  11:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97فروردين  17آزمون  -  )6(پروژه 

  عادي - )2( رياضي 
  

 )نظم رحيم مشتاق(    »2«گزينة  -91
A  وB  نسبت بهC پس . اند قرينهC  وسطAB بنابراين. است :  

2 22
m n m n m  

      

2

2 3 2 3 2 22
2 2 4m

n m n m

n n

  
   

    

  

  : در نتيجه
3 2 3 2 2 4 14m n ( ) ( )        

  )7و  6هاي  صفحههندسه تحليلي، ، 2رياضي (  
---------------- ------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »4«گزينة  -92

2yبراي آنكه نمودار تابع درجه دوم  ax bx c   اول  از ناحية
باشد، يعني بايد ضريب  به صورت  و عبور نكند بايد داراي ماكزيمم

2x 0. منفي باشد(a )  
  : پردازيم هاي احتمالي مي حال به بررسي حالت

  
0   

  
0   

  
0    0در حالت اول كه  است :) ورد نظر هستندهاي تابع موريشه(.  

00 0 0ab b
a


         

00 0 0ac. c
a

        
0هاي و حالت   0و   ناحيةقابل قبول نيستند، زيرا در اين حالت از 

0aاما بايد توجه داشت كه اگر . كنددوم نيز نمودار عبور نمي   0وb   و
0c   نيستباشند، نمودار به صورت شكل زير خواهد بود كه قابل قبول :  

  )18تا  11هاي  صفحه، 2معادله درجه دوم و تابع درجه ، 2رياضي (     

 )حسن نصرتي ناهوك(    »3«گزينة  - 93
5x   در نتيجهكند،  معادله صدق ميدر :  

421 1 5
6 21 14

7 7 2 15 3 10 20 2

a a

a a a a

 
  

       


  

2
2 2

1 1 2
2 4 4 6

a x
x x x x

 
  

   
  

2با شرط  2 3x , ,   2و ضرب 2 2 3(x )(x )(x )  در طرفين داريم :  
22 3 2 3 2 2(x )(x ) (x ) (x )       

2 26 2 6 2 8 8x x x x x         
2 9 20 0x x     

44 5 0 5
x

(x )(x )
x


      
  

  )21تا  19هاي  صفحهمعادلات گويا و معادلات راديكالي، ، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )محمدمصطفي ابراهيمي(    »4«گزينة  -94
مطابق . كنيم رسم مي BCخطي به موازات  Aمطابق شكل از نقطة 

  . متوازي الاضلاع است ABCNشكل 

  : داريم ADNطبق قضية تالس در مثلث . باشد برابر يك مي NCو  MFپس طول     
1
2

AE EMEM || DN
AD DN

  ــالس    ت

1 1 12 1
AE AE

AD AE ED
    

 
  

  )41تا  34هاي  صفحهاستدلال و قضيه تالس، ، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(    »4«گزينة  -95

  
 

 
1 2 12 15

12 10
B B yA BC DB E

xA D

      


(زز)
  

15 3
12 10 2
12 15 3

10 2

y

x


  

  


  

2 36 18 18 8 263 24 8
y y

x y
x x
  

        
  

  )46تا  42هاي  صفحهها،  تشابه مثلث، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »2«گزينة  -96
24 1

2 1
(f g)(x) f (x) g(x) x
(f g)(x) f (x) g(x) x

     


    
  

2 22 4 2 2 2 1f (x) x x f (x) x x         
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22 12 24 1 2f (x) x xf (x) g(x) x g(x) x x         
22 2 2 2 6g( )     

  )70تا  65هاي  صفحهاعمال جبري روي توابع، ، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

  
 )نيما سلطاني(    »3«گزينة  -97

پيمايد  مي Bاند پس كماني كه  چون توسط نوار مشترك بهم بسته شده   
A : در نتيجه. هم بپيمايد Aبايد  B A A B BR R        

3100 152 3 75 220 2
B B

A
A

R
/ ( )

R


 

      


  
  . چرخد مي ردو A، 75/3دندة چرخ يعني

  )76تا  72هاي  صفحهگيري زاويه،  واحدهاي اندازه، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )انيجفرنود فارسي (    »4«گزينة  - 98
2 2

2 2 2 2
2 2

2 2
1 11 1

cos sin
cot tan sin cos

cot tan
sin cos

 
      

   
 

  

2 2 2 2 2 2
2 2 1cos sin sin cos cos sin

sin cos

   
     

 

   
  )78و  77هاي  صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 )مهرداد خاجي(    »3«گزينة  -99

5
14 2 7 7
13 3 3
14 2 7 7

17 5 5
14 2 7 7

cos cos( ) sin

cos cos( ) sin

cos cos( ) sin

   
  


       


    

   


  

  : گذاري در عبارت داريم حال با جاي
3 5 3

7 7 7 7 7
5 27 7

sin sin sin sin ( sin )

( sin ) sin

    
    

 
  

  

  )87تا  79هاي  صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »2«گزينة  - 100
4 2 2

4 2 2

2 2 2 2

1 3 3
1 3 3

11 3 3

sin sin cos

sin sin cos

sin (sin cos ) sin

    

     

        

  

2 2 2
2

4

1 13 1 3 2 2
2

2

cot cot tan
sin

tan

        



  در ربع 

9 42 2 2cot( ) cot( ) cot( ) tan  
              

9 2
2 2cot( )

     
  )87تا  77هاي  صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(    »4«گزينة  -101

yبا توجه به شكل تابع داده شده اگر هر مقدار تابع  sin x  2را در 
ك جمع كنيم به شكل تابع داده شده يعني ضرب كرده و سپس با ي

2 1y sin x  هر تابعي كه ضابطة آن با اين . رسيم مي )پ(مورد  در
  . تواند نموداري مطابق نمودار داده شده داشته باشد تابع برابر باشد نيز مي

1   ):الف(مورد  12 22 2y (sin(x ) ) ( sin( x) )            
  2 1y sin x    

2             ):ب(مورد  1 2 12 2y cos(x ) cos( x) 
       

2 1y sin x    
2                    ):ت(مورد  1 2 12y cos( x) sin x

       
  . تواند باشد مي) پ(و ) ب(، )الف(نمودار  3بنابراين بخشي از 

  )94تا  88هاي  صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (  
 ----------------- -----------------------------  

 )جاني فرنود فارسي(    »3«گزينة  - 102

3خط از دو نقطه به مختصات 
2( , )

  5و 32( , ) عبور كرده است و نمودار 

 f ،4شيب خط برابر با  چنين هم را قطع كرده است


  : بنابراين داريم. است 
3 3

5 3
2 2

4

y
x

          




 

 شيب خــط

ــؤال   شيب خط در صورت س
  

3 4 3 4 1 
        

 
  

3بنابراين دو نقطة  12( , )
  5و 32( , )  ضابطة بايد درf صدق كند :  

3 12

5 32

31 2

53 2

( , )

( , )

asin b
f (x) asin x b

asin b







    

   


  

1 2 2 1 23
a b

b b a
a b
   

        
  

2 1(a,b) ( , )   
  )94تا  88هاي  صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 )حميدرضا طالبيان(    »4«گزينة  - 103

2 3 3

3

2 3 3 3

2
10

5
15 5
3

x

x

x x

y f (x) ( )

y g(x)

x





  

  

  


   
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  13:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97فروردين  17آزمون  -  )6(پروژه 

1 5
3

y g( )     
  . است 5برخورد يعني  ها برابر عرض نقطة رد از محور طولفاصلة نقطة برخو

  )104تا  97هاي  صفحههاي آن،  و ويژگي نمايي تابع، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(    »3«گزينة  - 104
1دانيم  هاي لگاريتم، مي بنابر ويژگي 0alog  لذا داريم. است :  

2
2 2 1 3 2 1

2 8 1
log m log log log(m )

log m log log(m )

   

     
2 22 8 1 4 4 0log m log (m ) m m        

2 2 2
2 2 2

m

m

   
 

  ( غ ق ق)

m ،2در نتيجه تنها مقدار ممكن براي  2 2 است .  
  )114تا  111هاي  صفحههاي آن،  تابع لگاريتمي و ويژگي، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 )حسن تهاجمي(    »4«گزينة  -105

  : ها داريم به شرط تعريف لگاريتم
1 1a A bA Ab alog A a b a b b a log

A
          

1
m

a m A A m
b

A m m

log A (b ) a (b ) a

b a a

    

  

  

1
1 1m

m
a a a a
b b bb

log A log A log log
m m

       

12
3 3

12

1 1 1a
b b

a
log log

alog log
     

3 4 3 4
3 3 3

2 2
3 3

1 1

1 11 11 2 2 2

log log log
a a

aalog log
a a

   

 
     



  

3
3
2

8 2 2 2
3 327

3

3 1 12 23 2
2

a alog log log log
a a
 

      

  )114تا  111هاي  صفحههاي آن،  تابع لگاريتمي و ويژگي، 2رياضي (  
------------------------------- ---------------  

 )سينا محمدپور(    »3«گزينة  - 106
  : هاي لگاريتم، داريم با استفاده از ويژگي

1
2 2 22

1
2

2 4 4
3 3 3 3

3
2 ( )a a a

( )

log log log log log ( )      

  : طرف راست تساوي برابر است با
5 5

33
1
2

( a) ( a)log log ( )    
  : گيريم نتيجه مي(**) و (*) روابط  ةبا مقايس

2 54 2 2
3 3 4 5 4 5 0( a)alog log a a a a         

1
5
4

a

a

 
 



  

بنابراين مجموع مقادير . دست آمده، قابل قبول انده كه هر دو مقدار ب
5                                    : برابر است با aممكن براي  11 4 4    

  )114تا  111هاي  صفحههاي آن،  تابع لگاريتمي و ويژگي، 2رياضي (  
------------------------- ---------------------  
  

 )نظم رحيم مشتاق(    »2«گزينة  -107
  : پس. گذرد مي) 0و  1(و ) - 1و  0(تابع از نقاط 

0 1 1 2 2b( , ) a ( )     
1 1

1
1 0 0 2 2 2 2

1 2 2

b b

( ) b b

( , ) a a   

  

     

  
  

1 12 1 2 1 2 1 2 2 12
b b b( ) b          

11 0 1 32 2 2 2 1 2 2
bba a a a b           

  )116و  115هاي  صفحهلگاريتمي، نمايي و  نمودارها و كاربردهاي توابع، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(    »3«گزينة  - 108
2 2 2 2

5 5 5 5
2 2

5
2 2

1 1

1
4 5 9 3

(x ) (x ) (x ) (x )

(x )(x )

log log log log

log

x x x

   

 

    

 

       

  

3xفقط  قابل قبول است .  
3 2 5
5 53 1x y log log      

  )114تا  111اي ه صفحههاي آن،  تابع لگاريتمي و ويژگي، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )نظم رحيم مشتاق(    »4«گزينة  -109
11 8 1 5 11 8 1 5 7 3log E / / M log E / / ( / )       

22 7511 8 10 95 22 75 10 /log E / / / E       
  ) 117نمايي و لگاريتمي، صفحة  نمودارها و كاربردهاي توابع، 2رياضي (  

------------------------------------------ ----  
 )فرشاد فرامرزي(    »4«گزينة  -110

1
2

11 8 1 5 7 5
11 8 1 5 5 5

log E / / /
log E / / /

 
  




  

1 2 1 5 2 3log E log E /     
1 1
2 2

3 1000E E
log

E E
     

  ) 117نمايي و لگاريتمي، صفحة  نمودارها و كاربردهاي توابع، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

  

  موازي 
  
 )نظم م مشتاقرحي(    »3«گزينة  -111

  : يابيم شيب خطوط را مي

1

2

31 3 5 3 1 3
11 3

m( m)y mx m
m

(m )(m )x my m
m


     


      


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  14:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97فروردين  17آزمون  -  )6(پروژه 

1 2
3 11 11 3
m (m )m m
m m

  
     


 دو خط عمود بر هم       

زيرا در اين صورت يك خط  ،تواند صفر باشد مي ،mيك مقدار  كنيدت دق
  : پس. قائم خواهد بود يافقي و ديگر

3 1 3 30 1 11 3 3 1
m(m ) mm

m( m) m
 

      
 

  

23 3 3 1 6 4 3m m m m            
  )4تا  2هاي  هصفحهندسه تحليلي،  ،2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 )ابراهيم نجفي(    »1«گزينة  -112

4 0 44 2 5 2 0 2
2 4 2 4

x x
x x x

x x

x x ,

   
          

      

  

2 چپ تساوي فقط در بازةيعني سمت  4[ , اين بدين معني  ،معني دارد [
شمار  چون در اين بازه بي. استمذكور داراي جواب  ه معادله در بازةنيست ك

 يد كه سمت راست تساوي نيز در بازةبايد توجه كن. عدد حقيقي وجود دارد
  : شود تا معادله جواب داشته باشد نامنفيمقداري  دست آمده بايده ب

5 0 5x x     
2چون با بازه  4,   هيچ اشتراكي ندارد، پس معادله جواب حقيقي ندارد.  

  )24تا  22هاي  صفحهمعادلات گويا و معادلات راديكالي، ، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(    »1«گزينة  -113
خط  و سر آن پارهاز د ،منصف يك پاره خط قرار دارندنقاطي كه روي عمود

روي  ،خط به يك فاصله باشد اي از دو سر پاره اند و اگر نقطه فاصلهبه يك 
   .خط قرار دارد منصف آن پارهعمود

در نظر را  ABو  BCدو ضلع هاي  منصفعمودلذا اگر محل تلاقي 
  : بگيريم، داريم

  )1 (OB OC  ةنقط O  منصف روي عمودBC  
)2 (OA OB  ةنقط O منصف روي عمودAB  

OAگيريم كه  نتيجه مي) 2(و ) 1(از  OC  پسO منصف روي عمود
AC توان نتيجه گرفت كه مي 2و 1بنابراين با توجه به روابط . است :  

OA OB OC     ) 30تا  27هاي  صفحههاي هندسي،  ترسيم، 2رياضي(  
---------------- ------------------------------  

 )ايمان نخستين(    »3«گزينة  -114
  180B D    است، پس زاوية خارجي رأسB زاوية با D  برابر است و

پس دو مثلث  .مشترك است CDEو  ABEدر هر دو مثلث  Eزاوية 
ABE  وCDE اند متشابه .  

  
2

2

5 3 703 14
3 70 0

1010 7 0 7

x x x
x

x x
x

(x )(x )
x

   


   

 
     



 غ ق ق
  

25 1
7 3 4

4 1 3 4
4 4 3

CDE ABEABE
CDE CDE

ABCD CDE
CDE ABCD

S SS
S S

S S
S S

 
    


    

  

  )46تا  42هاي  صفحهها،  تشابه مثلث، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )فرشاد فرامرزي(    »3«گزينة  -115
  : با هم مساوي باشند، بايد دو شرط زير برقرار باشد gو  fن كه دو تابع آبراي 

f gD D

f (x) g(x)





  

3fدامنة تابع  (x) x  برابر ،R ها بررسي گزينه. است :  
  : »1«گزينة 

 3D R   و
2 26 9 3 33 3

x x (x )y x
x x
  

   
 

  
  : »2«گزينة 

 3D R  و
2 9 3 3 33 3

x (x )(x )y x
x (x )
  

   
 

  
  : »3«گزينة 

3 2
2 2

27 3 3 9 3
3 9 3 9

x (x )(x x )y x
x x x x

   
   

   
  

0از آنجا كه      استصحيح  3بنابراين گزينة  و است، مخرج ريشه ندارد  مخرج .  
  )51و  50هاي  صفحهآشنايي با برخي از انواع توابع، ، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 )رحيم مشتاق نظم(    »2«گزينة  -116

2 6 2 64 4 33 3
12 2 6 9

x x

x

           
     

  

312 6 2 9 6 6 2 3 3 2x x x                  
  )56تا  54هاي  صفحهآشنايي با برخي از انواع توابع، ، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 )نيما سلطاني(    »2«گزينة  - 117

 1 1

1 1

3 64
3

24 8

R     


      


  

1 2 216 16
 

        

2 2 16
180 180

R


 
   

 
  

2
180 45 11 2516 4 /      

  )76تا  72هاي  صفحهگيري زاويه،  واحدهاي اندازه ،2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(    »4«گزينة  -118

2yبراي آنكه نمودار تابع درجه دوم  ax bx c    از ناحية اول
باشد، يعني بايد ضريب  عبور نكند بايد داراي ماكزيمم و به صورت 

2x 0. منفي باشد(a )  

3
4 

1
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  15:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97فروردين  17آزمون  -  )6(پروژه 

  : پردازيم هاي احتمالي مي حال به بررسي حالت

  
0   

  
0   

  
0   

0در حالت اول كه   است) : وهاي تابع مورد نظر هستندريشه(.  
00 0 0ab b

a


         
00 0 0ac. c

a
        

0هاي و حالت   0و   قابل قبول نيستند، زيرا در اين حالت از ناحية
0aاما بايد توجه داشت كه اگر . كندمودار عبور نميدوم نيز ن   0وb   و

0c  باشند، نمودار به صورت شكل زير خواهد بود كه قابل قبول نيست :  

  )18تا  11هاي  صفحه، 2معادله درجه دوم و تابع درجه ، 2رياضي (     
 ----------------------------------------------  

 )حسن نصرتي ناهوك(    »3«گزينة  -119
5x  كند، در نتيجه در معادله صدق مي :  

421 1 5
6 21 14

7 7 2 15 3 10 20 2

a a

a a a a

 
  

       

  

2
2 2

1 1 2
2 4 4 6

a x
x x x x

 
  

   
  

2با شرط  2 3x , ,   2و ضرب 2 2 3(x )(x )(x )  در طرفين داريم :  
22 3 2 3 2 2(x )(x ) (x ) (x )       

2 2 26 2 6 2 8 8 9 20 0x x x x x x x             
44 5 0 5

x
(x )(x )

x


      
  

  )21تا  19هاي  صفحهمعادلات گويا و معادلات راديكالي، ، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )محمدمصطفي ابراهيمي(    »4«گزينة  - 120
مطابق . كنيم رسم مي BCخطي به موازات  Aق شكل از نقطة مطاب

  . متوازي الاضلاع است ABCNشكل 

    

طبق قضية تالس در مثلث . باشد برابر يك مي NCو  MFپس طول 
ADN داريم :  

1
2

AE EMEM || DN
AD DN

  ــالس    ت
1 1 12 1

AE AE
AD AE ED

    
 

  
  )41 تا 34هاي  صفحهاستدلال و قضيه تالس، ، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(    »2«گزينة  -121

24 1
2 1

(f g)(x) f (x) g(x) x
(f g)(x) f (x) g(x) x

     


    
  

2 22 4 2 2 2 1f (x) x x f (x) x x         
22 12 24 1 2f (x) x xf (x) g(x) x g(x) x x         

22 2 2 2 6g( )     
  )70تا  65هاي  صفحهاعمال جبري روي توابع، ، 2رياضي (  

------------- ---------------------------------  
 )فرنود فارسي جاني(    »4«گزينة  -122

2 2
2 2 2 2

2 2
2 2
1 11 1

cos sin
cot tan sin cos

cot tan
sin cos

 
      

   
 

  

2 2 2 2 2 2
2 2 1cos sin sin cos cos sin

sin cos

   
     

 

   
  )78و  77هاي  صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 )مهرداد خاجي(    »3«گزينة  - 123

5
14 2 7 7
13 3 3
14 2 7 7

17 5 5
14 2 7 7

cos cos( ) sin

cos cos( ) sin

cos cos( ) sin

   
  


       


    

   


  

  : گذاري در عبارت داريم حال با جاي
3 5 3 5 27 7 7 7 7 7 7sin sin sin sin ( sin ) ( sin ) sin      

         
  )87تا  79هاي  صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 )نيما سلطاني(    »2«گزينة  -124

4 2 2

4 2 2

2 2 2

2

2 2 2
2

4

1 3 3
1 3 3
1 3

1
3

1 13 1 3 2 2
2

2

sin sin cos

sin sin cos

sin (sin cos )

sin

cot cot tan
sin

tan

   

    

    

 

        



  در ربع 

9 42 2 2cot( ) cot( ) cot( ) tan  
              
9 2
2 2cot( )

     
  )87تا  77هاي  صفحههاي مثلثاتي،  روابط تكميلي بين نسبت، 2رياضي (  
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  16:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97فروردين  17آزمون  -  )6(پروژه 

 )محمد بحيرايي(    »4«گزينة  -125
yبا توجه به شكل تابع داده شده اگر هر مقدار تابع  sin x  2را در 

كنيم به شكل تابع داده شده يعني ضرب كرده و سپس با يك جمع 
2 1y sin x   هر تابعي كه ضابطة آن با اين . رسيم مي) پ(در مورد

  . تواند نموداري مطابق نمودار داده شده داشته باشد تابع برابر باشد نيز مي
1):   الف(مورد  12 22 2y (sin(x ) ) ( sin( x) )            

  2 1y sin x    
2             ):ب(مورد  1 2 12 2y cos(x ) cos( x) 

       
2 1y sin x    

2                    ):ت(مورد  1 2 12y cos( x) sin x
       

  . تواند باشد مي) پ(و ) ب(، )الف(نمودار  3بنابراين بخشي از 
  )94تا  88هاي  صفحهتوابع مثلثاتي، ، 2رياضي (  

----------------------- -----------------------  
 )جاني فرنود فارسي(    »3«گزينة  -126

3خط از دو نقطه به مختصات 
2( , )

  5و 32( , )  عبور كرده است و نمودار

f(x) 4چنين شيب خط برابر با  را قطع كرده است، هم


  : بنابراين داريم. است 
3 3

5 3
2 2

4

y
x

           




 

 شيب خــط

ــؤال   شيب خط در صورت س

  

3 4 3 4 1 
        

 
  

3بنابراين دو نقطة  12( , )
  5و 32( , )  ضابطة بايد درf صدق كند :  

3 12

5 32

31 2

53 2

( , )

( , )

asin b
f (x) asin x b

asin b







    

   


  

1 2 2 1 23
a b

b b a
a b
   

        
  

2 1(a,b) ( , )   
  )94تا  88هاي  صفحهع مثلثاتي، تواب، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 )حميدرضا طالبيان(    »4«گزينة  -127

2 3 3

3

2 3 3 3

2
10

5
15 5
3

x

x

x x

y f (x) ( )

y g(x)

x





  

  

  


   

  

1 5
3

y g( )     

  . است 5ها برابر عرض نقطة برخورد يعني  فاصلة نقطة برخورد از محور طول
  )104تا  97هاي  صفحههاي آن،  يژگينمايي و و تابع، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 )سينا محمدپور(    »3«گزينة  - 128

1دانيم  هاي لگاريتم، مي بنابر ويژگي 0alog  لذا داريم. است :  

2
2 2 1 3 2 1

2 8 1
log m log log log(m )

log m log log(m )

   

     

2 22 8 1 4 4 0log m log (m ) m m        
2 2 2
2 2 2

m

m

   
 

  ( غ ق ق)

m ،2در نتيجه تنها مقدار ممكن براي  2 2 است .  
  )114تا  111هاي  صفحههاي آن،  تابع لگاريتمي و ويژگي، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
 )حسن تهاجمي(    »4«گزينة  -129

12
3 3

12

1 1 1a
b b

a
log log

alog log
     

3 4 3 4
3 3 3

2 2
3 3

1 1

1 11 11 2 2 2

log log log
a a

aalog log
a a

   

 
     



  

3
3
2

8 2 2 2
3 327

3

3 1 12 23 2
2

a alog log log log
a a
 

      

  )114تا  111هاي  صفحههاي آن،  تابع لگاريتمي و ويژگي، 2رياضي (  
 ----------------------------------------------  

 )سينا محمدپور(    »3«گزينة  - 130
  : هاي لگاريتم، داريم با استفاده از ويژگي

1
2 2 22

1
2

2 4 4
3 3 3 3

3
2 ( )a a a

( )

log log log log log ( )      

  : تساوي برابر است باطرف راست 
5 5

33
1
2

( a) ( a)log log ( )    
  : گيريم نتيجه مي(**) و (*) با مقايسة روابط 

2 54 2 2
3 3 4 5 4 5 0( a)alog log a a a a         

1
5
4

a

a

 
 



  

بنابراين مجموع مقادير . كه هر دو مقدار به دست آمده، قابل قبول اند

5                                   : برابر است با aممكن براي  11 4 4    
  )114تا  111هاي  صفحههاي آن،  تابع لگاريتمي و ويژگي، 2رياضي (  

 ----------------------------------------------  
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  17: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97فروردين  17آزمون  - )6(پروژه       
  
  )2(شناسي  زيست 
  

  )علي كرامت(  »  1«گزينة  -131
برخورد با جسم داغ، دو نورون  در پي كشيدن دستعقب در مسير انعكاس 

هاي عصبي آزاد شده از نورون ها توسط ناقلرابط وجود دارد كه هر دوي آن
  :هابررسي ساير گزينه. شوندحسي تحريك مي

منقبض ) اهيچة دو سر بازوم(در اين انعكاس يك ماهيچة اسكلتي  :»2«گزينه 
  .شود كه نتيجة آن نزديك شدن ساعد به بازو استمي

 دوسريك نورون حركتي مربوط به ماهيچة  ،در اين مسير انعكاسي :»3«گزينه 
دو  در هر. بازو وجود دارد سه سربازو و يك نورون حركتي مربوط به ماهيچة 

كند؛ يكي در جهت نورون، پتانسيل الكتريكي و نفوذپذيري غشا تغيير مي
  . تحريك شدن و ديگري در جهت مهار شدن نورون

دو نورون رابطي كه در اين انعكاس دخالت دارند، در بخش  :»4«گزينه 
  .اند و ميلين ندارندخاكستري نخاع واقع شده

   ) 16و  8تا  3 هاي  صفحه عصبي، تنظيم، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )علي پناهي شايق(    »3«گزينة  - 132
هاي به عنوان مثال در چشم انسان، اعصاب سمپاتيك سبب انقباض ماهيچه

هاي تنگ گشاد كنندة مردمك و اعصاب پاراسمپاتيك سبب انقباض ماهيچه
  :هابررسي ساير گزينه. شوندكنندة مردمك مي

ها يكي از آنر دحلزون گوش انسان داراي حفراتي است كه فقط  :»1«گزينه 
  . شوندهاي شنوايي يافت ميگيرنده
  . صحيح نيست و چشايي هاي مژكدار بوياييبراي گيرنده :»2«گزينه 
گروهي . هاي نوري و چندين لايه نورون استشبكيه داراي گيرنده :»4«گزينه 

  .سازندهاي لاية نوروني، عصب بينايي را مي آكسوناز 
   ) 32تا  30و  24، 17 ايه  صفحه حواس،، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )علي پناهي شايق(    »4«گزينة  - 133

  .است هر چهار مورد نادرست
  :بررسي ساير موارد

هاي هاي فروسرخ موجود در سوراخدقت كنيد مارزنگي به كمك گيرنده :»الف«
  . دهدتشخيص ميرا زير چشم خود پرتوهاي فروسرخ جلو و 

در اكتين و ميوزين  اي از جنسحلقه در هنگام تقسيم سيتوپلاسم سلول :»ب«
ها اين سلول وليآيد وجود مي نيز به Bنظير لنفوسيت انسان  بدن هايياخته
   .هستند ايماهيچهغير 

نيز مانند حلزون و ليسه مهرگان زي، برخي بيداران خشكيعلاوه بر مهره :»ج«
در حالي كه اسكلت دروني از جنس بافت پيوندي . دكنن با شش تنفس مي

  .داران استمختص مهره
تواند انرژي با از دست دادن گروه فسفات، مي) نه كراتين( كراتين فسفات  :»د«

  .را تأمين كند اسكلتي لازم براي انقباض ماهيچه
  )86و  72، 52، 50 تا 47،  35هاي  صفحه دستگاه حركتي،، 2شناسي  زيست(

   )95و  94 ،83، 82 ،62 يها، صفحه 1شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )فرداميرحسين بهروزي(    »1«گزينة  - 134
 نفريننوراپي ،نفرينشوند، اپيكليه ترشح ميهايي كه از غدة فوقاز بين هورمون
 ،نفريناپيهاي شوند و هورمونسبب افزايش فشار خون مي و آلدوسترون

  . دندهخون را افزايش مي گلوكزكورتيزول نيز  و نفريننوراپي
  :هابررسي ساير گزينه

و  FSHدر تنظيم فرايندهاي دستگاه توليدمثلي مردان، علاوه بر  :»2«گزينه 
LH در تنظيم  تستوسترون هورمون اما ،نيز نقش دارد تستوسترون، هورمون
  .هاي تخمداني نقشي نداردچرخه
 ها يد به كار رفته است، عبارتند ازهايي كه در ساختار آنهورمون :»3«گزينه 

3T4 وT .ساكاريدنوعي پليآب كافت نه (ها سبب تجزية گلوكزاين هورمون( 
  .شوندها ميدر ياخته

- اكسي(شوند وارد خون مي هيپوفيز پسين ي كه ازهايهورمون :»4«گزينه 
هاي آزادكننده و مهاركننده تحت كنترل هورمون) توسين و ضد ادراري

  . هيپوتالاموسي قرار ندارند
   )106و  101، 59تا  56هاي   صفحه تنظيم شيميايي،، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )علي كرامت(    »3«گزينة  -135

ها كنند، نوتروفيلنيروهاي واكنش سريع عمل ميهاي سفيدي كه شبيه گويچه
هاي بنيادي ميلوئيدي ها هر دو از ياختهو نوتروفيل مگاكاريوسيت ها. هستند

  :هابررسي ساير گزينه .گيرندمنشأ مي
شوند، عبارتند از ها حاصل ميكه از تغيير مونوسيت هاييياخته :»1«گزينه 
هاي دندريتي در از بين بردن بقاياي ياخته. خوار درشتهاي دندريتي ياخته
  .هاي بدن انسان نقشي ندارندهاي مرده بافتياخته

 و قابليت دياپدز شكل هاي سفيدي كه يك هستة لوبياييگويچه :»2«گزينه 
ها با ترشح ها و ماستوسيتدر حالي كه بازوفيل ،ها هستنددارند، مونوسيت

  .دهندهيستامين قطر رگ را افزايش مي
. ها هستندهايي با يك هستة گرد يا بيضي، لنفوسيتگويچه :»4« گزينه

 كه در دفاع اختصاصي نقش دارند، به ترتيب در مغز Tو  B يهالنفوسيت
اما ياختة  ،كنندژن را كسب مياستخوان و تيموس توانايي شناسايي آنتي قرمز

ش هاست كه در دفاع غيراختصاصي نقكشندة طبيعي نوع ديگري از لنفوسيت
  .نيستاختصاصي ژن دارد؛ بنابراين قادر به تشخيص آنتي

   ) 72و  69تا  66 هاي  صفحه ايمني،، 2شناسي  زيست(
  )82و  80هاي ، صفحه 1زيست شناسي ( 

----------------------------------------------  
  )بهرام ميرحبيبي(    »3«گزينة  - 136

. هاي مكمل نام دارندشوند، پروتئينهايي كه در شكل ديده ميپروتئين
هاي مكمل از طريق تغيير در عملكرد غشاي ميكروب باعث مرگ آن پروتئين

  . نيستند ياختهدر  ريزي شدهاندازي مرگ برنامهشوند و قادر به راهمي
  :هاساير گزينهبررسي 
  . توانند يكديگر را فعال كنندمي هاي مكملپروتئين :»1«گزينه 

هاي مورد حمله ها، ياختهر دوي اين پروتئينيت هپس از فعال :»2«گزينه  
  .برندهاي مرده را از بين ميخوارها ياختهميرند و درشت مي

هاي پرفورين باعث ايجاد منافذي در غشاي ياختة هدف و مولكول :»4«گزينه 
. شوند كه نتيجة آن مرگ ياخته استورود آنزيم خاصي به ياختة هدف مي

شوند كنترل غشا در ورود و باعث مي يفذابا ايجاد منهاي مكمل نيز پروتئين
پس در اين حالت نيز موادي وارد ياخته خواهد شد كه . خروج مواد از بين برود
  .اي استنتيجة آن مرگ ياخته

   )74و  70 ،69 هاي  صفحه ايمني،، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  
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  )پناهي شايقعلي (    »2«گزينة  -137

اند و در هاي پروتئيني تشكيل شدهها از ريزلولههاي دوك و سانتريولرشته
 هايريزلوله( هاي اين پروتئينهمه. ها طي ميتوز مؤثرندجدايي كروموزوم

  :هاساير گزينهبررسي . چهر وجود دارنددر ميان )پروتئيني
يي وجود دارند كه در هاجانداران كروموزوم بعضي ازدر انسان و  :»1«گزينه 

  .تعيين جنسيت نقش دارند
  . شوندها متصل نمياز رشته هاي دوك به سانترومر كروموزوم گروهي :»3«گزينه 
  .ندارند هستهانسان، خون بالغ در هاي قرمز به عنوان مثال گويچه: »4«گزينه 

  ) 85تا  81هاي   صفحه تقسيم ياخته،، 2شناسي  زيست(
   )81ي صفحه 1زيست شناسي (

----------------------------------------------  
  )مازيار اعتمادزاده(    »4«گزينة  - 138

شوند و بلافاصله پس ها در مرحلة متافاز در استواي ياخته رديف ميكروموزوم
. شونداز آن مرحلة آنافاز است كه در آن، كروماتيدهاي خواهري از هم جدا مي

  :هاساير گزينهبررسي 
 مرحلة مربوط به متصل به سانترومرها هاي دوكرشته كوتاه شدن» 1«گزينه 

كه تقسيم سيتوپلاسم در حالي. آنافاز است و پس از آن مرحلة تلوفاز قرار دارد
  .تلوفاز استمرحلة پس از 
و پس از آن رخ مي دهد هاي دوك در مرحلة پروفاز تشكيل رشته» 2«گزينه 

ها مربوط به حداكثر فشردگي كروموزومكه  مرحلة پرومتافاز قرار دارد؛ در حالي
  .مرحلة متافاز است

در  ،شبكة آندوپلاسمي مربوط به مرحلة پرومتافاز است كامل تجزية» 3«گزينه 
  .پروفاز استمرحلة ها به سمت دو طرف ياخته مربوط به حالي كه حركت سانتريول

   ) 85و  84هاي   صفحه تقسيم ياخته،، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )فرداميرحسين بهروزي(    »4«گزينة  -139
كروموزوم تك كروماتيدي و در  46اسپرماتوسيت اوليه به هنگام تشكيل داراي 

كروموزوم و  23اسپرم داراي . اي استهسته DNAمولكول  46نتيجه داراي 
  .سانترومر است 23در نتيجه داراي 

  :اهساير گزينه بررسي
اوليه هر دو بر اثر ميتوز  هايو اسپرماتوسيت هااسپرماتوگوني :»1«گزينه 

 46كروموزوم تك كروماتيدي و  46 ،شوند؛ بنابراين به هنگام تشكيلحاصل مي
  .اي دارندهسته DNAمولكول 
كروموزوم تك كروماتيدي و در نتيجه داراي  23اسپرماتيد داراي  :»2«گزينه 

 23اي هاپلوئيد است و اسپرماتوسيت ثانويه ياخته. است DNAمولكول  23
  .سانترومر دارد 23كروموزوم و در نتيجه 

 46كروموزوم دو كروماتيدي و در نتيجه  23اسپرماتوسيت ثانويه  :»3«گزينه 
كروموزوم و در نتيجه  46اسپرماتوگوني داراي . اي داردهسته DNAمولكول 

  .سانترومر است 46
   )99و  93، 92، 83، 82، 80 هاي  صفحه د مثل،تولي، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )علي كرامت(    »3«گزينة  - 140

اي را غدة پيازي ـ ميزراهي است كه ترشحات قليايي و روان كننده) ج( بخش
وزيكول ي غده) الف( بخش. كندترشح و از طريق مجرايي به ميزراه اضافه مي

ي غده) ب( بخش. )ريزنه درون(ريز است اي برونغده باشد كهمي سمينال
مسير رسيدن مواد اسيدي كند كه پروستات است كه مايعي قليايي ترشح مي

اپيديديم است در حالي كه ) د( بخش. كندمي خنثياسپرم به گامت ماده را 
  .شودهاي بينابيني بيضه ترشح ميهورمون تستوسترون توسط ياخته
   ) 101تا  98 هاي  صفحه توليد مثل،، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )مازيار اعتمادزاده(    »4«گزينة  -141
باقي  هاي اوليهشوند و اووسيتها غيرفعال مييائسگي به بعد تخمداناز ). الف(

  .دهندمين انجامميوز  ديگردر تخمدان مانده 
- ياخته و حجم ا افزايش تعدادتخمدان، رشد فوليكول همراه بدر چرخة ). ب(

  . ها افزايش نمي يابدولي تعداد فوليكول ،هاي آن است
طي چرخه جنسي، ضخامت ديواره اي است كه در رحم اندامي ماهيچه). ج(

  ) نه فقط در دوران بارداري.( يابدداخلي آن افزايش مي
  .)يهاي رحمنه لوله(شود، مي ريزشم دچار ، ديوارة داخلي رحي رحميچرخهدر ). د(

   )106و  104تا  102هاي   صفحه توليد مثل،، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(    »2«گزينة  -142
  :بررسي موارد. اندصحيح »ج«و  »ب«موارد 

  .دنلقاح ياببا اسپرم  قطبي به ندرت ممكن است هاييچهودقت كنيد گ :)الف(
شود كه با تقسيم نامساوي فقط اولين تقسيم ميوزي در تخمدان انجام مي :)ب(

  .سيتوپلاسم همراه است
اما پس از  ،شودزايي فرايندي است كه در دوران جنيني آغاز ميتخمك: )ج(

پس از بلوغ، در هر ماه يكي از . گرددمتوقف مي 1شروع، در مرحلة پروفاز ميوز
باز  1 هد و پس از كامل كردن تقسيم ميوزدها ميوز خود را ادامه ميياخته اين

  .گرددشود و اووسيت ثانويه از تخمدان آزاد ميهم متوقف مي
 ،شودهاي قطبي ميهر چند كه تقسيم نامساوي سيتوپلاسم منجر به توليد گويچه: )د(

 ها به تخمك است تاندامكو ا توپلاسمياز س يشتريمقدار ب دنيكار با هدف رس نيااما 
  .آن را برآورده كند يازهاين ،نيرشد و نمو جن يةدر مراحل اول بتواند

   ) 104و  103 هاي  صفحه توليد مثل،، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )بهرام ميرحبيبي(    »4«گزينة  - 143
  . شود انجام مي) اول دورة جنسي نيمة(ها فقط در مرحلة فوليكولي اووسيت تشكيل

  هابررسي ساير گزينه
هاي  ياختة هاپلوئيد با كروموزومنوع حاوي دو سالم انسان در فوليكول بالغ : »1«گزينه 

  .دو كروماتيدي است؛ يكي اووسيت ثانويه و ديگري گويچة قطبي اول
ارند و فقط در دوران جنيني وجود د) اووگوني(زا هاي مامهياخته :»2«گزينه 

  .زا نداردبه طور طبيعي ياختة مامهبعد از تولد يك زن 
، لقاح شروع فرايندو  در صورت برخورد اووسيت ثانويه با اسپرماووم : »3«گزينه 

  .شود توليد مي اوومدومين گويچة قطبي نيز همراه با . شوددر لولة فالوپ توليد مي
   )106تا  103هاي   صفحه توليد مثل،، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )حميد راهواره(    »4«گزينة  -144

هاي فوليكولي نيز به حفرة شكمي همراه با اووسيت ثانويه، تعدادي از ياخته
  :هابررسي ساير گزينه. شوندآزاد مي
 LHو  FSHهاي هيپوفيزي هورموننوسانات چرخة تخمداني با  :»1«گزينه 

  .دشوتنظيم مي
كه خودش نتيجة افزايش استروژن  LHافزايش ترشح هورمون  :»2«گزينه 

  .شودگذاري مياست، باعث تخمك
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پاره ) شده بالغ(چرخة تخمداني، فوليكول رسيده  14در حدود روز » 3«گزينه 
  .گردداووسيت ثانويه به حفرة شكمي آزاد مي شود و مي

   ) 107تا  102 هاي  صفحه توليد مثل،، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )علي كرامت(    »4«گزينة  -145
هورمون ، هم مقدار كندضخيم شدن ميزماني كه ديوارة رحم شروع به 

  . LH هورمون استروژن رو به افزايش است هم مقدار
  :هابررسي ساير گزينه

جنسي  چرخهم حداكثر ضخامت ديوارة رحم مربوط به نيمة دو :»1«گزينه 
 خون استروژنهورمون ترين مقدار در حالي كه بيش ،است) مرحلة لوتئال(

  .است) مرحلة فوليكولي(جنسي  اول چرخةنيمه مربوط به 
كند هنگامي كه ضخامت ديوارة رحم شروع به افزايش مي :»2«گزينه 

ت ، ترشح هورمون استروژن در خون رو به افزايش اس)بلافاصله بعد از قاعدگي(
  .يابدگذاري افزايش ميپروژسترون بعد از تخمكهورمون اما مقدار 

 ارد، مقدارهنگامي كه ديوارة رحم حداقل ضخامت خود را د :»3«گزينه 
يابد؛ بلكه مقدار اين دو استروژن و پروژسترون كاهش نميهاي هورمون

  . كنداستروژن شروع به افزايش ميهورمون سپس مقدار  هورمون كم است
   ) 107تا  105هاي   صفحه توليد مثل،، 2شناسي  ستزي(

----------------------------------------------  
  )علي پناهي شايق(    »3«گزينة  -146

 باهم هاي استروژن و پروژسترون در دو زمان از مرحلة لوتئالغلظت هورمون
در  به طور طبيعي در مرحلة لوتئال فوليكول در حال رشد. شودبرابر مي

  . خمدان مشاهده نمي شودت
  :هابررسي ساير گزينه

برابر باهم  در دو زمان LHو  FSHهاي غلظت هورمون :»2و1«هاي گزينه
فقط در مرحلة . شود؛ يكي در مرحلة فوليكولي و ديگري در مرحلة لوتئالمي

جسم زرد در اواخر . شوديافت ميدر تخمدان فوليكولي، فوليكول در حال رشد 
  .رودل تحليل ميمرحلة لوتئا

هاي استروژن و غلظت هورمونكه در اواخر مرحلة لوتئال  :»4«گزينه 
  .در حال افزايش است FSH هورمون شود، غلظتبرابر مي باهم پروژسترون

   )107 تا 105  هاي  صفحه توليد مثل،، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )ناهي شايقعلي پ(    »2«گزينة  -147
هاي زاينده جنيني، داراي بلاستوسيست قبل از جايگزيني و تشكيل لايه

  :هابررسي ساير گزينه .باشداي درون خود مي حفره
  .)هاي بند نافسياهرگنه (بند ناف يك سياهرگ دارد،  :»1«گزينه 
شود، سپس از تعامل هاي اطراف رويان تشكيل ميابتدا پرده :»3«گزينه 

  .آيدديوارة رحم، جفت به وجود ميكوريون و 
 HCGهاي تروفوبلاست هورمون ، ياختهتشكيل جفتقبل از  :»4«گزينه 

  .كنندترشح مي
   ) 111تا  109هاي  صفحه توليد مثل،، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )مهرداد محبي(    »4«گزينة  - 148

  :موارد بررسي .اندهر چهار مورد درست
آيد و همانند ساير به عنوان مثال، زنبور عسل نر از بكرزايي به وجود مي :)الف(

  .حشرات، تنفس نايديسي و همولنف دارد

، پس والد نر يك مجموعه كروموزوم دارد، زنبورهاي نر هاپلوئيد هستند :)ب(
و دو مجموعه  همة زنبورهاي عسل ماده ديپلوئيد هستنددر حالي كه 

  .دارد كروموزومپس هر زنبور عسل ماده، دو برابر والد نر خود . دارندكروموزوم 
شود و در تقسيم ، توليد اسپرم با تقسيم ميتوز انجام مينر در زنبور عسل :)ج(

  .شودميتوز، تتراد تشكيل نمي
ترين زمان آن، از شود و كمتوليد گامت در زنان از دوران جنيني آغاز ميفرايند  :)د(

  .استتر از مردان خيلي بيشطول مدت آن پس . تا زمان بلوغ است زمان جنيني
   )116و  104، 103 ،93 ،92 هاي  صفحه توليد مثل،، 2شناسي  زيست(

  ) 85و  60هاي ، صفحه 1زيست شناسي ( 
----------------------------------------------  

  )محمدمهدي روزبهاني(    »4«گزينة  -149
هاي هضم كننده ديواره رحم را بلاستوسيست، آنزيمهاي لايه بيروني ياخته

ها قبل از تخريب بافت رحم، از ذخيره دقت كنيد اين ياخته. كنندترشح مي
كنند و بعد از اينكه بافت رحم را تخريب كردند، از غذايي تخمك استفاده مي

  : اهبررسي ساير گزينه. كنندبقاياي بافتي به عنوان منبع مواد مغذي استفاده مي
كنند كه سبب حفظ را ترشح مي HCGها هورمون اين ياخته :»1«گزينه 

جسم زرد مي شود و درنتيجه از اين طريق سبب حفظ ترشح پروژسترون مي 
به ( و هورمون پروژسترون) ه طور غيرمستقيمب( HCGپس هورمون . شود

  . شوندمانع قاعدگي و تخمك گذاري مجدد مي) طور مستقيم
در تشكيل ) بلاستوسيست هاي لايه بيرونيياخته(فوبلاست ترو :»2«گزينه 

  .هاي اطراف جنين و تشكيل جفت نقش دارندپرده
، ياخته هاي لايه بيروني و لايه دروني 7فصل  14مطابق شكل  :»3«گزينه 

  .بلاستوسيست داراي فضاي بين ياخته اي اندكي هستند
   )110و  109هاي   صفحه توليد مثل،، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )محمد مهدي روزبهاني(    »3«گزينة  -150

ها همگي دقت كنيد در چند قلوها هنگامي كه يك جفت تشكيل شود، جنين
شود كه زماني يك جفت تشكيل مي شوند وتوسط يك سياهرگ تغذيه مي

به ) نده جنينيايزهاي سازنده لايه يتوده( هاي دروني بلاسيتوسيست ياخته
ها مشترك ي آنهاي تروفوبلاست براي همهو ياخته چند بخش تقسيم شوند

  : هابررسي ساير گزينه. شوداست و يك جفت تشكيل مي
در اين . شود مورولا به مرحله قبل از بلاستوسيست گفته مي :»1«گزينه 

ها در اين هياختاگر . مرحله هنوز تروفوبلاست و لايه دروني تشكيل نشده است
  . مرحله از هم جدا شوند، هر جنين تروفوبلاست مخصوص خود را دارد

هنگامي كه لقاح دو اسپرم و دو اووسيت ثانويه صورت گيرد، دو  :»2«گزينه 
هشود كه هر كدام بلاستوسيست مخصوص به خود را بتخم  مجزا تشكيل مي

  . آورندوجود مي
  . شودبلكه اووسيت ثانويه آزاد مي ،شودآزاد نميدقت كنيد اووم از تخمدان : »4«گزينه 

   )111تا  108هاي   صفحه توليد مثل،، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  
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  عادي  -2فيزيك  
  

  

  )ميرنوريسيدعلي (  »1« ةگزين -151
لة نيسـت و فاص ـ هاي جغرافيايي آن منطبق  هاي مغناطيسي زمين بر قطب قطب

نما در جهت شمال واقعي  نسبتاً زيادي از يكديگر دارند و عقربة مغناطيسي قطب
  .گيردجغرافيايي قرار نمي

  

  )70و  69 هاي هصفحمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »2«گزينة  -152
شكل زير است و بنـابراين   مطابقخطوط ميدان  ،تر است قوي Nچون قطب 

   .قرار خواهد گرفت» 2«ة شكل گزينعقربة مغناطيسي مطابق 

     
  

  )68تا  66هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  -153
كه سيم در حالت تعادل قرار بگيرد بايـد   براي اين

نيروي مغناطيسي وارد بر سيم به سمت بالا باشـد  
 قاعـدة بـا توجـه بـه    . تا نيروي وزن را خنثي كنـد 

جهت جريان بايـد بـه سـمت شـرق     دست راست، 
سو در صفحه اگر جهت رو به پايين را درون(. باشد

بگيريم، جهت رو بـه بـالا بـه صـورت يـك بـردار       
  .)باشد صفحه مي سو در برون

  

  )76تا  73هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »2«گزينة  -154
اي قـرار   راست خود را به گونهدست دست راست، انگشت شست  طبق قاعدة

دسـت راسـت   در اين حالت ساير انگشـتان  . كه به صفحه وارد شود دهيم مي
كنيد انگشتان دست راسـت در   همانطور كه مشاهده مي. چرخانيم ميخود را 

  : يعني. چرخد جهت ساعتگرد مي

   
  . قرار خواهد گرفت Oدر پايين نقطه  Nبينيم قطب  همانطور كه مي

  

  )78تا  76هاي  و القاي الكترومغناطيسي، صفحه، مغناطيس 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »3«گزينة  - 155
در جهت خطوط ميدان الكتريكي، پتانسيل الكتريكي نقاط  با حركت همواره

  : در نتيجه. يابد ميدان كاهش مي
C B AV V V   

 جا شود، انرژي پتانسيل بر خطوط ميدان الكتريكي جابه اگر ذرة باردار عمود
  .كند آن تغيير نمي الكتريكي

اـ شـود، يعنـي خـلاف جهـت       ذرة باردار مثبت اگر خلاف جهت خطوط ميدان جابه ج
  : بنابراين. يابد جا شده و انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي نيروي ميدان جابه

C B AU U U    
  

  )24تا  20هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سعيد منبري(  »2«گزينة  -156
EWكـار ميـدان از رابطـة    دانيم  همان طور كه مي  U q V      
  : توان گفت آيد و همچنين طبق قضية كار و انرژي جنبشي مي دست مي به

EW K   

2     :با تركيب اين دو رابطه 2
2 1

1
2EW q V K m(v v )        

  : برابر است با Bسرعت آن در نقطة  ،را شروع حركت در نظر بگيريم A ةاگر نقط
6 62 10 1 102 2
11 30

1
2

A

q C,m mg kg
B A mv , V V

s

q V m(v v )
   

  
      

6 6 2

2

12 10 30 10 1212
120 121 1

B

B B

(v )

mv | v |
s

   

     

   
  

  

  .تمرين بيشتر خودتان بررسي كنيدرسد و به عنوان دقت كنيد ذره به صفحة مثبت نمي
  )25تا  20 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )مليحه جعفري(  »2«گزينة  - 157

  .ماند ولتاژ دو سر آن ثابت مي ،وقتي خازن به مولد وصل است
  : ظرفيت خازن داريم ةطبق رابط

3
0 2

3 12
A A
d d

A C CC ( )
d C C

   
 

  
     


  

ــت 1  ثابـ 3
2

V ( )Q C QQ CV
Q C Q
  

      

  : خازن داريم الكتريكي ذخيره شده در انرژي ةحال طبق رابط
121 3

2 2
V V ( )U C UU CV

U C U
   

      
  

  )34تا  28 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة  -158
  . شود برابر مي 2/1زير، اختلاف پتانسيل دو سر خازن  ةطبق رابط

2 1
2 1

1 52 2 2
0 81 1 1

2
1

1 5 0 8 1 2 1

E / E
d / d

V E d
V Ed

V E d
V

/ / / ( )
V




   

 




   

  :بنابراين. ولت افزايش پيدا كرده است 6از طرفي، ولتاژ 
1

2 1 1 1
1

1 1 2 1

6 1 2 6

0 2 6 30 1 2 36

( )

( )
V V / V V

/ V V (V) V / V (V)

    

      
  

  : زير، ظرفيت خازن در حالت جديد برابر است با ةطبق رابط
2 2 2 10
1 1 1 2

2 1 2 1 2
1 2 1

54 0 8

C A dAC
d C A d

C d C d
C F

C d / d


   



      

 
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  21: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97فروردين  17آزمون  -)6(پروژه           
  

2 2 2 2 5 36 180Q C V Q C      
  

  )31تا  28 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة  - 159
  : كنيم صورت زير محاسبه مي در حالت اول ابتدا جريان عبوري از مدار را به :راه حل اول

24 44 2I I A
r R


   
 

  
  : در اين حالت اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر است با

24 2 4 16a b a bV V rI V V V          
16     :مولد برابر است با خروجيدر نتيجه توان  4 64P VI W       خروجي    

وات باقي بماند  64مولد  خروجيشود توان  جريان ديگري كه سبب ميحال 
  .كنيم را محاسبه مي

2 264 24 2P V I V I I rI I I               
  8I A  4ياI A   

  : در اين حالت برابر است با مقاومت
248 12I R

r R R
      

  
  

1 4100 100 754
R %

R
 

     
  

زماني با يكديگر 2Rو 1Rبه ازاي مقاومتتوان خروجي مولد : دومحل راه 
  :يكسان است كه

1
2

1 2 2 24 2 4 1r
R

r R R R R 
 

       

  )55تا  53 هاي صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  - 160
براي متعادل ماندن سيم بايد نيروي مغناطيسي وارد بر سيم بـا نيـروي وزن   

بـا  . بنابراين نيروي مغناطيسي بايد رو به بالا به سيم وارد شود. آن برابر باشد
  . توجه به قانون دست راست، جهت جريان سيم بايد به سمت شرق باشد

2
21

4
4

BF BILsin( )
B m V,V AL

sin( )
DA

F mg

D gBI Lsin( ) ALg I
B

 
 

 



 


    

  

3 3 2
4

8 10 3 0 5 10 10 3
4 50 10

( ) ( / )I A



  

    

   

   
  

  )76تا  73 هاي صفحهالكترومغناطيسي، القاي مغناطيس و ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »3«گزينة  -161
و در نتيجه متساوي الساقين بودن  ACو  ABبا توجه به برابر بودن اضلاع 

درجـه   30يكسـان و برابـر    Bس أو ر Cس أداخلـي ر  ة، زاويABCمثلث 
  : نيز برابر است با Aس أر ةزاوي. باشد مي

    180 30 30 180 120A B C A A                
ميدان مغناطيسي ناشي از سيم راست و بلند در هر نقطه بر خط واصل سيم و آن 

   : دست راست در حالت اول و دوم داريم قاعدةبنابراين با توجه به . نقطه عمود است

  

   

   
  . درجه تغيير كرده است 60، ميدان مغناطيسي جهت بردار با توجه به شكل

  

  )78تا  76 هاي صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »4«گزينة  -162
دهد بنابراين از طرف  چون بعد از بستن كليد، ترازو عدد بيشتري را نشان مي

Fطرف پايين نيروي  سيم حامل جريان به آهنربا به


واكـنش  . شود وارد مي 
 ةانداز. شود اين نيرو به سمت بالا از طرف ميدان مغناطيسي به سيم وارد مي

  : اين نيرو برابر است با
5 5 5 0 5F F / / N      

4
0 5 0 5

500 10 90
40 5 0 5 500 10 1

F / N,L / m
B T,

F ILBsin

/ I /


 

  



  





   

  

100 205I A     
دست راست، چهار انگشت باز دست راست را در جهت  اكنون با كمك قاعدة

I ت جهت سانگشت ش. دهيم قرار ميF


  . دهد را نشان مي 

    
Bبردار 


دانيم سوي ميدان مغناطيسي در  شود و چون مي دست خارج مي از كف 

  . باشد آهنربا مي Sقطب  Bاست پس  Sبه طرف قطب  Nخارج آهنربا از قطب 
  

  )76تا  73 هاي صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  - 163
تعـداد دورهـاي آن نيـز نصـف      طـول آن نصـف و   با نصف كـردن سـيملوله،  

  : بنابراين داريم. شود مي

B


B

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1 12 2

2 1
2 2 2 10 2 2

0 81 1 1 2

N LN ,L

I / I
B N I LNI

B
L B N I L

 




       

1
2 1 1

11 1 1
0 82

2

N
B / I L

LB N I
    

2 2 1 2 1
1

1 0 8 2 0 8 0 8 802
B

/ / B / B B % B
B

        

  20يعنـي  . شود خود مي ةدرصد مقدار اولي 80در نتيجه ميدان مغناطيسي، 

1 . يابد درصد كاهش مي 1
1 1

0 8100 100 20/ B BB %
B B


     

  

  )82و   81 هاي صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  -164

Nبايد توجه داشت كه در سيملوله نسبت 
L

. در هر بخش آن يكسـان اسـت   
  : ميدان مغناطيسي درون سيملوله برابر است با

740
2

4 3 14 10 4 56 28 10 410
NI / IB / I A
L







    
   

  

  : مقاومت اين سيملوله برابر است با
2

4
2

8
3 2

4
12 5625 10 4

1 103 14 4

DAL LR R
A D

/

( )/






    



   




   

  : با اتصال سيملوله به باتري، جريان درون آن برابر است با
5 54 4I V

R
 

       
  

  )82و  81 ،45 هاي صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )هوشنگ غلام عابدي(  »1«گزينة  -165
   :ة زير قابل محاسبه استميدان مغناطيسي در سيملوله از رابط

3

24 600
2 2 0 02

600 610 10

LN
R /

L Nd m


     


   
  

 دور



  

7 4
0

600 1
24 10 2 10 26

10

NIB T G
L

        




    

  )82و  81 هاي صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »2«گزينة  -166
   :آيد دست مي هميدان داخل سيملوله از رابطه زير ب

0 0 0
L NdNI NI IB B

L Nd d
         

2
1
2

A B
A B

I I A B
d d B A

B d
B d




    
  

  )82و  81هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مهدي براتي(  »4«گزينة  -167
اگر دو بار الكتريكي ثابت داشته باشيم و بخواهيم بار سومي را روي خـط   :نكته

واصل بين دو بار اوليه و يا امتداد آن قرار دهيم تا نيـروي خـالص وارد بـرآن از    
علامت باشند، بايد بار سوم  كه دو بار اوليه هم طرف دو بار صفر شود، در صورتي
هـا مخـالف هـم     زة كوچكتر و اگر علامت آنرا بين دو بار و نزديك به بار با اندا

  . باشد، بايد خارج از دو بار و نزديك به بار با اندازة كوچكتر قرار دهيم
 2qو  1qقرار گرفتـه پـس     2qو  1qبين دو بار  3qدر اينجا بار سوم 

1هم علامت هستند و بنابراين  0q  است  .  
بايد نيروهاي وارد بـه آن از   3qبراي صفر شدن برايند نيروهاي وارد بر بار 

  . بر اما خلاف جهت يكديگر باشدبا هم برا 2qو  1qطرف 
1 3 2 3 113 23 2 2 2 2 2

1
92 10 6 10

| q || q | | q || q | q
F F k k | |

q( ) ( ) 
    

 
  

  

  )10تا  5هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سوق آرمين سعيدي(  »4«گزينة  - 168
  : آوريم دست مي ابتدا فاصلة هر بار را از مركز مربع به

  

    
  

2 2 2 2 218 18 6
6 32 2 2

A BC : BC AB AC BC ( ) ( ) cm

BCOA OB OC OD cm


     


       


قطر     
   

 Eكنـد   در مركـز مربـع ايجـاد مـي     1qاي  بزرگي ميداني را كـه بـار نقطـه   
هاي ناشي از بارهاي ديگر را بر حسب آن بـه دسـت    ناميم و اندازة ميدان مي
  : پس داريم .آوريم مي

1
2 2 1
1
3 3 1
1
4 4 1
1

6 3 3 32
12 6 6 62
8 4 4 42

E E
| q |

E E E
| q |
| q |

E E E
| q |
| q |

E E E
| q |

 

     

     


     


  

O

1 2q C  2 6q C 

3 12q C   4 8q C 

4E


2E


3E
 1E


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1Eبا توجه به شكل ابتدا برايند دو بردار 


4Eو  


2Eو همچنين دو بردار  


 
3Eو 


  :  آوريم دست مي را به 

   
1 1 1 1 1
1 1 1 1 1

4 4 3
6 3 6 3 9
E ,E E E E

E , E E E E

   


  

 براينـــد
 براينـــد

 

   

  : آوريم را به دست مي TEحال 

   
     

1
1 2

13 10
k q

E
r

TE E


    
9 6 7

4
9 10 2 103 10 6 10 10

9 10T T
NE E
C




  

  
  


  

  

  )16تا  11هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة  -169
آل بودن آمپرسنج، مقاومت آن برابر صفر است، بنـابراين مقاومـت   با توجه به ايده

بـا  . گـردد  مـي  حـذف شـود و از مـدار    اهمي متصل به آن اتصال كوتـاه مـي   12
صورت زير  جي از باتري بهسازي مدار و محاسبة مقاومت معادل، جريان خرو ساده
  : باشد مي

  

   

  
  

40 41 9eq
I I A

r R


   
 

   

  . كنيم اهمي را حساب مي 36حال از طريق روابط زير، جريان عبوري از مقاومت 
12 36

36 12 36 36 36 12 36 12 36
,I I

, , ,V V R I R I


     
36 36 12 36 36 3636 9 4 1,R I R I I I A      

اهمي سمت چپ و مقاومت معادل  24اين جريان همان جريان عبوري از مقاومت 
با توجه به يكسان و موازي . باشد سمت راست مي 24مياني و  24هاي  مقاومت

آمپري به طور مساوي  1سمت راست، جريان  24مياني و  24هاي  بودن مقاومت
  : داريم xفي در گره از طر. گردد آمپر مي 5/0شود و برابر  ها تقسيم مي بين آن

24 4 0 5 3 5A A AI I I I / I / A        
  )61تا  55هاي  ، جريان الكتريكي، صفحه2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )حسين ناصحي(  »4«گزينة  -170

براي آنكه مسير حركت الكترون و سرعت آن ثابت باشد بايد برايند نيروهاي 
وارد بر بار صفر باشد يعني نيروي مغناطيسي و نيروي الكتريكي وارد بر بـار  

  .) هم اندازه و در خلاف جهت هم باشند(يكديگر را خنثي كنند 
Eطبق گفتة سوال 


Bو  


  . بر هم عمودند 

    
بنـابراين  . شـود  در خلاف جهت ميدان الكتريكي وارد مي يبر بار منفي نيروي

EF


vبا توجه به قاعـدة دسـت راسـت،   . باشد چپبايد به سمت  


بايـد بـه   
Eسمت بالا باشد بنابراين هم بر 


Bو هم بر  


  . عمود است 

90
B EF F

E| q | vBsin E | q | v
B



   
  

  

  )73تا  71 ،18 هاي صفحه  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيس،2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  موازي      
  
  

  )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة  - 171
هـاي جغرافيـايي آن منطبـق نيسـت و      هاي مغناطيسي زمين بر قطـب  قطب

نمـا در جهـت    فاصلة نسبتاً زيادي از يكديگر دارند و عقربة مغناطيسي قطب
  .گيردشمال واقعي جغرافيايي قرار نمي

  

  )70و  69هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (

2 2 2 2 2 2
1 1 1 1 19 3 81 9 90T TE ( E ) ( E ) E E E E      

1 2q C  2 6q C 

3 12q C   4 8q C 

14E

13E

16E
1E

13E

19E

13E

19E

TE


24 24 1224 24  



24 12 36  

36 12 936 12eqR   


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  )حسين ناصحي(  »2«گزينة  -172
تر است، خطوط ميدان مطابق شكل زير است و بنـابراين   قوي Nچون قطب 

  . قرار خواهد گرفت» 2«ة عقربة مغناطيسي مطابق شكل گزين

     
  

  )68تا  66هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  -173
سيم در حالت تعادل قرار بگيرد بايـد   كه براي اين

نيروي مغناطيسي وارد بر سيم به سمت بالا باشـد  
بـا توجـه بـه قاعـدة     . تا نيروي وزن را خنثي كنـد 

دست راست، جهت جريان بايـد بـه سـمت شـرق     
سو در صفحه اگر جهت رو به پايين را درون. (باشد

بگيريم، جهت رو بـه بـالا بـه صـورت يـك بـردار       
  .)باشد فحه ميسو در ص برون

  

  )76تا  73هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »3«گزينة  -174
ممـاس بـر   (با توجه به جهت نيرو و جهت سـرعت  دست راست،  قاعدةطبق 

دقـت كنيـد   . توان بار ذره را تشـخيص داد  مي ،و جهت ميدان) مسير حركت
  .كندكه ذره در جهت نيروي وارد بر مسيرش تغيير مي

سرعت قرار دهيد كه  بردار انگشت دست راست را طوري در جهت چهاراگر 
در صـورتي   ،بردار ميدان از پشت دست شما وارد و از كف دست خارج شـود 

دهـد و   بر بار را نشان مـي كه بار مثبت باشد انگشت شست شما نيروي وارد 
كـه   خلاف جهتي است بارجهت نيروي وارد بر  ،كه بار منفي باشد در صورتي

منفي، بار 2qمثبت، بار 1qدر نتيجه بار . دهد انگشت شست شما نشان مي
3q 4خنثي و بارqمنفي است.  

  

  )73تا  71 هاي صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نيما نوروزي(  »4«گزينة  - 175

1 ة قـانون كـولن  با توجه به رابط 2
2

| q || q |
F k

r
  انـدازة  ةبـراي مقايس ـ 

  : كنيم زير استفاده مي ةنيروي كولني در دو حالت مختلف از رابط
2

1 2
1 2

| q ||q |F r
F | q ||q | r

      
   

2
1 2
1 2

0 8 1 2
0 4

0 8 1 2 6 60 4 0 4

/ | q | / | q |F r
F | q | | q | / r
F / / F F
F / /

     
 


    









  

  

  )10تا  5 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »3«گزينة  -176
همواره با حركت در جهت خطوط ميدان الكتريكي، پتانسيل الكتريكي نقاط 

  : در نتيجه. يابد ميدان كاهش مي
C B AV V V   

جا شود، انرژي پتانسيل  اگر ذرة باردار عمود بر خطوط ميدان الكتريكي جابه
  .كند الكتريكي آن تغيير نمي

جا شود، يعني خـلاف جهـت    دان جابهذرة باردار مثبت اگر خلاف جهت خطوط مي
  : بنابراين. يابد جا شده و انرژي پتانسيل الكتريكي آن افزايش مي نيروي ميدان جابه

C B AU U U    
  

  )24تا  20هاي ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سعيد منبري(  »2«گزينة  -177
EWدانيم كـار ميـدان از رابطـة     طور كه مي همان  U q V      
  : توان گفت آيد و همچنين طبق قضية كار و انرژي جنبشي مي دست مي به

EW K   

2:     با تركيب اين دو رابطه 2
2 1

1
2EW q V K m(v v )        

  : برابر است با Bرا شروع حركت در نظر بگيريم، سرعت آن در نقطة  Aاگر نقطة 
6 62 10 1 102 2
11 30

1
2

A

q C,m mg kg
B A mv , V V

s

q V m(v v )
   

  
      

6 6 2

2

12 10 30 10 1212
120 121 1

B

B B

(v )

mv | v |
s

   

     

   
  

  

  .رسد و به عنوان تمرين بيشتر خودتان بررسي كنيددقت كنيد ذره به صفحة مثبت نمي
  )25تا  20هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )مليحه جعفري(  »2«گزينة  -178

  .ماند وقتي خازن به مولد وصل است، ولتاژ دو سر آن ثابت مي
  : طبق رابطة ظرفيت خازن داريم

3
0 2

3 12
A A
d d

A C CC ( )
d C C

   
 

  
     


  

ــت 1  ثابـ 3
2

V ( )Q C QQ CV
Q C Q
  

      
  : انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن داريم ةحال طبق رابط

121 3 22 2
V V ( )U C UU CV ( )

U C U
   

      
  

  )34تا  28هاي  ، الكتريسيته ساكن، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »3«گزينة  - 179
  : كنيم رسم مينيروهاي وارد بر غبار را 

    
3 19 1610 10 1 6 10 16 10E EF E | q | ( ) ( / ) F N         

9 100 12 10 10 12 10mg ( / ) ( ) N      
Emgچون  F كند حركت مي پايينطرف  است، غبار با شتاب ثابت به .   

  

  )19تا  16 هاي صفحهالكتريسته ساكن، ، 2فيزيك (
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  )حسين ناصحي(  »2«گزينة  - 180
ظرفيـت خـازن فقـط تـابع      .ماند ظرفيت خازن ثابت مي ،Qو  Vبا تغييرات 

  . باشد عوامل ساختماني مي
2 1

2 1
201 2 1 11 2 31 2 1 1

20
3

Q Q nC
V V

Q Q Q Q
C C

V V V V
 




       

1 1 120 3 10Q Q Q nC      
  

  )29و  28 هاي صفحهالكتريسيته ساكن، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )نهالي سيدامير نيكويي(  »3«گزينة  -181
صـورت زيـر    در حالت اول ابتـدا جريـان عبـوري از مـدار را بـه      :راه حل اول

24                       : كنيم محاسبه مي 44 2I I A
r R


   
 

  
  : در اين حالت اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر است با

24 2 4 16a b a bV V rI V V V          
16:     در نتيجه توان خروجي مولد برابر است با 4 64P VI W       خروجي    

وات باقي بماند  64شود توان خروجي مولد  حال جريان ديگري كه سبب مي
  .كنيم را محاسبه مي

2 264 24 2P V I V I I rI I I               
  8I A  4ياI A   

  : مقاومت در اين حالت برابر است با
248 12I R

r R R
      

  
  

1 4100 100 754
R %

R
 

     
  

زماني با يكديگر 2Rو 1Rتوان خروجي مولد به ازاي مقاومت: دومحل راه 
  :يكسان است كه

1
2

1 2 2 24 2 4 1r
R

r R R R R 
 

       

  )55تا  53هاي  ، جريان الكتريكي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »3«گزينة  - 182
براي حل اين سؤال ابتدا بايد مقاومتي كه حداكثر توان مصرفي را دارد مشخص  

در 30اند و اختلاف پتانسيل مقاومت  ها مشابه دقت كنيد همة مقاومت. كنيم
ترين  پس بيش. باشد مي Vتر از  ها كم و در ديگر مقاومتVشاخة پاييني برابر 

بنابراين مقاومت شاخة پاييني  .شاخة پايين است30در مقاومت توان مصرفي 
را بـه ايـن مقاومـت    60Wترين توان مصـرفي اسـت  و    داراي بيش1Rيعني 

  . دهيم نسبت مي
  .آوريم دست مي حال مقاومت شاخة بالايي را به

  

موازي هستند و طبق رابطة  Rو1Rهاي  مقاومت
2VP

R
 ،1P

R
 

3060  :برابر است باRبنابراين توان مصرفي مقاومت 7225P W    
60  :و توان مصرفي كل مدار 72 132TP W    

  

  )60تا  53هاي  ، صفحهجريان الكتريكي، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »1«گزينة  - 183
براي متعادل ماندن سيم بايد نيروي مغناطيسي وارد بر سيم با نيـروي وزن   

بـا  . بنابراين نيروي مغناطيسي بايد رو به بالا به سيم وارد شود. آن برابر باشد
  . توجه به قانون دست راست، جهت جريان سيم بايد به سمت شرق باشد

2
21

4
4

BF BILsin( )
B m V,V AL

sin( )
DA

F mg

D gBI Lsin( ) ALg I
B

 
 

 



 


    

  

3 3 2
4

8 10 3 0 5 10 10 3
4 50 10

( ) ( / )I A



  

    

   

   
  

  )76تا  73هاي  الكترومغناطيسي، صفحه القاي ، مغناطيس و2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة  - 184
  : با توجه به رابطة نيروي وارد بر ذرة باردار در ميدان مغناطيسي داريم 

2 2 2 2
1 1 1 1

14 2 2
14 1 1

4 8 10 300 11200 26 4 10

F q v B
F | q | vB

F q v B

q q/
q q/





   

  

 


 



  

  : منفي است، بنابراين داريم 2qمثبت و بار  1qبا توجه به قاعدة دست راست، بار 
2
1

1
2

q
q

   
  

  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ---------------------------------------------  

  )حميدرضا عامري(  »2«گزينة  -185
  : درجه است، پس 90در حالت اول زاوية بين ميدان مغناطيسي و سرعت ذرة باردار 

1 90F | q | vBsin qvB    
درجـه يـا    30در حالت دوم زاوية فوق با توجه به تغيير جهت بردار سرعت، 

پـس  . خواهد شـد  5/0برابر با  sinدرجه است كه در هر دو صورت  150
2F برابر است با :  

2 30 0 5F | q | vBsin / qvB    
  . تغيير خواهد كرد 2Fو  1Fبنابراين نيرو به اندازة اختلاف 
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 1 2 0 5 0 5F F F qvB / qvB / qvB       
  

  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  - 186
  : بنابراين داريم. انرژي جنبشي دو ذره برابر است

21
2 22 1 1

2 2
K mv

A B A B BAK K m v m v


     

4 2 2 14 2
A Bm m

B B B A BAm v m v v v     
  : با مقايسة نيروي مغناطيسي وارد بر اين دو ذره داريم

A A A
B B B

F | q | v BF | q | vBsin( )
F | q | v B

       

1 42
1

4 2 2A B A Bv v ,q q BA B
B B B

vF | q
F | q | v

 
  


  

  

  )73تا  71هاي  صفحه، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، 2فيزيك (
 ---------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »1«گزينة  -187
بردار (درجه است  90زاوية بين بردار سرعت ذره و ميدان مغناطيسي برابر با 
و اندازة نيروي وارد بر ) سرعت در صفحه و بردار ميدان عمود بر صفحه است

  : ذره برابر است با
90

6 6 3 410 10 10 10 10 1 1
F | q | vBsin

F ( ) ( ) ( ) N

 

 

 

     
   

براي تشخيص جهت نيروي مغناطيسي وارد بر ذره با بار مثبـت، طبـق قاعـدة    
vدست راست، چهار انگشت دست راسـت را در جهـت   


دهـيم، بـه    قـرار مـي   
Bاي كه خم شدن انگشتان دست راسـت،  گونه


بـه عبـارت   . (را نشـان  دهـد    

Bديگر 


اكنون جهت شست دسـت راسـت، جهـت    ). از كف دست خارج شود 
حـال كـه بـار الكتريكـي ذره     . دهـد  نيروي وارد بر ذرة باردار مثبت را نشان مي
  . كنيم منفي است، در انتها جهت نيرو را عكس مي

   
  

  )73تا  71هاي  ومغناطيسي، صفحه، مغناطيس و القاي الكتر2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )مرتضي جعفري(  »4«گزينة  - 188
  :انرژي جنبشي جسم برابر است با

  2 6 6 21 172 10 10 122 2
mK mv v v
s

           
  :نيروي مغناطيسي و الكتريكي وارد بر ذره داراي مقدار يكساني است  اندازة

  1sin( )
B EF F | q | vBsin( ) | q | E        

  12 112
EB T
v

    
  

  )73تا  71هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ---------------------------------------------  

  )مهرداد مرداني(  »4«گزينة  -189
دهد بنابراين از طرف  چون بعد از بستن كليد، ترازو عدد بيشتري را نشان مي

Fطرف پايين نيروي  سيم حامل جريان به آهنربا به


واكـنش  . شود وارد مي 
اندازة . شود اين نيرو به سمت بالا از طرف ميدان مغناطيسي به سيم وارد مي

  : اين نيرو برابر است با
5 5 5 0 5F F / / N      

4
0 5 0 5

500 10 90
40 5 0 5 500 10 1

F / N,L / m
B T,

F ILBsin

/ I /


 

  



  





   

  

100 205I A     

اكنون با كمك قاعدة دست راست، چهار انگشت باز دست راست را در جهت 
I ت جهت سانگشت ش. دهيم قرار ميF


  . دهد را نشان مي 

    
Bبردار 


دانيم سوي ميدان مغناطيسي در  شود و چون مي از كف دست خارج مي 

  . باشد آهنربا مي Sقطب  Bاست پس  Sبه طرف قطب  Nخارج آهنربا از قطب 
  

  )76تا  73هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )جعفريمرتضي (  »4«گزينة  -190
سـو و   دست راست، نيروي وارد بر سيم در حالت اول بـرون  قاعدةبا توجه به 

 180نيـروي وارد بـر سـيم    جهـت  بنابراين . باشد سو مي در حالت دوم درون
  . كند ميدرجه تغيير 

 30بين جريان و ميـدان مغناطيسـي برابـر     ةهمچنين، در هر دو حالت، زاوي
نيروي وارد بر اندازة درجه است و با توجه به ثابت ماندن ميدان مغناطيسي، 

F                  . كند يك متر از اين سيم، تغييري نمي BILsin( )    

  
  

  )76تا  73هاي  ، مغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، صفحه2فيزيك (
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   عادي - )2( شيمي 
  
 )مهسا دوستي(     »2«گزينة  -191

و به  دهد با اكسيژن واكنش مي) !نه به سرعت(به آرامي  ي مرطوبآهن در هوا
  .شود زنگ آهن تبديل مي

  )14صفحة قدر هداياي زميني را بدانيم،  ،2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )مهسا دوستي(     »3«گزينة  -192
 :هاي نادرستبررسي گزينه

بنابراين . يابد خاصيت فلزي افزايش مي ،، با افزايش عدد اتمي گروه يك در) 1
  . بيشتر است Aاز  Bخاصيت فلزي 

بنابراين . يابد خاصيت نافلزي كاهش مي ،با افزايش عدد اتمي ،يك گروهدر ) 2
  . باشد مي Gبيشتر از   Fخاصيت نافلزي 

با افزايش عدد اتمي كاهش و در يك گروه با افزايش  هدوريك  درشعاع اتمي ) 4
در ميان عناصر مشخص شده در جدول صورت بنابراين . يابد عدد اتمي افزايش مي

  . ترين شعاع اتمي را دارد كم F ،سؤال
  )13تا  6 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )سيدمحمدرضا ميرقائمي(     »3«گزينة  -193

 اتم كربني هستند كه به 2داراي  ،»3« ةداده شده در گزين يها هركدام از تركيب
  .اند اتم كربن ديگر متصل شده 3

3 3

3 2 3
| |

CH CH

CH CH CH CH CH     

  دي متيل پنتان - 4،  2
3

3 33

3 2 3

CH
|

| ||
CH CHCH

CH C CH CH CH CH     

  تترا متيل هگزان - 4، 3، 2، 2
  )39تا  36و  33 ،32 هاي صفحهر هداياي زميني را بدانيم، قد، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )سعيد نوري(     »2«گزينة  -194

هاي  گيريم و واكنش ر نظر ميگرم د) x -15(و جرم پروپان را  xجرم متان را 
  . كنيم مي نهن هريك را نوشته و موازسوخت

4 2 2 22 2I)CH (g) O (g) CO (g) H O(g)    
3 8 2 2 25 3 4II)C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    

44
4

1
16
molCH

xg CH
gCH

   بخار آب توليدي در واكنشجرم)I(  

2 2 2
4 2

2 18 9
1 1 4
mol H O g H O

( x)g H O
molCH mol H O

   

3 83 8
3 8

115 44
molC H

( x)gC H
gC H

   جرم بخار آب توليدي در واكنش )II(  

2 2 2
3 8 2

4 18 18 15
1 1 11

mol H O g H O ( x) g H O
mol C H mol H O


   

9 18 15 27 44 11
( x)x x

      
  . گرم بوده است 4 برابر اوليه طدر مخلو پس جرم متان

4 100 26 715 / %   متانجرمي درصد  
  )25تا  22 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )حسن رحمتي كوكنده(     »1«گزينة  - 195

و در گاز شديدتر از مايع در حالت  ي سازندة يك مادهها هاي نامنظم ذره جنبش
 . شديدتر از حالت جامد است حالت مايع نيز

  )58و  56تا  54 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )حسن رحمتي كوكنده(     »2«گزينة  -196
م جرم گر 1800مول آب،  100باشد، بنابراين  گرم بر مول مي 18ب جرم مولي آ

800          : رد، بنابراين داريمدا 0 9 50 36000Q mc / J      
36000 1800 4 2 4 76/ / C      

2 1 24 76 34 76/ / C        
  )58تا  56 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »4«گزينة  - 197
  : درست هاي گزينهبررسي 

د و چون نسوختن علامت منفي دار هايآنتالپي) V(و ) (هاي  در واكنش
كند و از الماس پايدارتر  گرافيت انرژي كمتري آزاد مي ها يكسان هستند، فراورده
كيلوژول  9/1ناسب، مول الماس در شرايط م 1مول گرافيت به  1براي تبديل  .است

پس انرژي سامانه كاهش  ،هاي داده شده گرماده هستند واكنش ةهم. گرما نياز است
  . است )V(يابد و بيشترين كاهش انرژي سامانه مربوط به واكنش  مي

 )(ه واكنش نسبت ب )(هاي واكنش  واكنش دهنده: نادرست گزينةبررسي 
 . كنند و پايدارتر هستند زيرا گرماي كمتري آزاد مي ؛انرژي شيميايي كمتري دارند

  )65تا  62هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »4«گزينة  -198

2 3

2 3

25
3 502
3 752

A(g) A(s) H kJ

A(s) B (g) AB (g) H kJ

A(g) B (g) AB (g) H kJ

   

    

    

  

3 32
3 175 3 752

H H(B B) H(A B)

( ) H(A B)

      

     
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1 3 175 75 112 53 2H(A B) [ ( ) ] / kJ     

  )76تا  71 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )محمدسعيد رشيدي نژاد(     »3«گزينة  - 199
  : هاي نادرست بررسي عبارت

ست ولي ا ة كربوكسيليك اسيدهااستيك اسيد آشناترين عضو خانواد) الف
  . نيستها  آنترين  ساده
محلول بنفش رنگ پتاسيم پرمنگنات با يك اسيد آلي در دماي اتاق به كندي ) ب

  . شود رنگ مي دهد، اما با گرم شدن، محلول به سرعت بي واكنش مي
  )83و  81، 78 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )علي مؤيدي(     »3«گزينة  - 200

4 2 2 7 2 3 2 24(NH ) Cr O (s) Cr O (s) N (g) H O(l)    
آمونيوم دي كرومات  هايتوان شمار مول با توجه به واكنش موازنه شدة بالا مي

  : مصرف شده را به صورت زير به دست آورد
24 2 2 7 2
2

4 2 2 7 4 2 2 7
2

10 28 22 4
1 0 01251

mol N
?mol(NH ) Cr O / LN

/ L N
mol(NH ) Cr O

/ mol(NH ) Cr O
mol N








  

4 2 2 7
3 10 0125 9 4 10180 60

((NH ) Cr O )
/ molR / mol.min

mins
s

   


 

  )88تا  84 هاي صفحهذاي سالم، در پي غ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »3«گزينة  - 201
  :هاي نادرستبررسي عبارت .نادرست هستند) پ(و ) ب(هاي عبارت
  .آيددست ميفولاد طي مراحل طولاني از سنگ معدن به): ب(عبارت 
اند و  به طور يكنواخت توزيع نشده منابع شيميايي در مناطق مختلف): پ(عبارت 

  .اين امر سبب پيدايش تجارت جهاني شده است
  )5تا  2 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(     »2«گزينة  - 202

11 3 4 5: Na Li Be B   مقايسة خصلت فلزي  
5 4 3 11: B Be Li Na   مقايسة خصلت نافلزي  

  

  
  )9تا  7 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(     »2«گزينة  - 203

Alهاي  تعداد مول O2 مول آلومينيم سولفات را  2/0 ةحاصل از تجزي 3
  :ريمآو دست مي به

Al (SO ) Al O SO 2 4 3 2 3 33  
?molAl O / molAl (SO )2 3 2 4 30 2  

molAl O
/ molAl O

molAl (SO )
  2 3

2 3
2 4 3

1 80 0 161 100  

Feاكنون بايد مقدار  O2 Alمول  16/0  لازم براي تهيه 3 O2   :آوريم دست  را به 3
Fe O Al Fe Al O  2 3 2 32 2  

molFe O
?gFe O / molAl O

molAl O
  2 3

2 3 2 3
2 3

10 16 1  

gFe O
/ gFe O

molFe O
 2 3

2 3
2 3

160 25 61  
  )25تا  22 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(     »2«گزينة  - 204

  .درست هستند» پ«و » ب«، »الف«هاي  عبارت
رنگ  هاي فسيلي است كه به شكل مايع غليظ سياه يكي از سوختخام نفت 

نفت خام . شود اي متمايل به سبز از دل زمين بيرون كشيده مي قهوه يا
  .هاست مخلوطي از هيدروكربن

گويند و هر بشكه  گويند بلكه طلاي سياه مي به نفت خام، طلاي كثيف نمي
  .ليتر 195ليتر است نه  159 با ارز نفت خام هم

  )29و  28 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »3«گزينة  -205
 :باشد گاز آب به صورت زير مي ةواكنش تهي

2 2 134C(s H O(g) CO(g) H (g) H kJ    
 گاز آب 

) +  

  :كنيم را محاسبه مي  H2توليد يك كيلوگرم  مصرف شده برايحال گرماي 
3

2 22
2 2

10 11 1 2
g H mol H

?kJ kg H
kg H g H

  

  3
2

134 67 10 671
kJ kJ MJ

mol H
  

  )65تا  63 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (  
----------------------------------------------  
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 )كتاب آبي(     »3«گزينة  - 206
100 4 2 100 20

33600 33 6
Q mc Q / ( )

J / kJ
   

 
  

M(C H OH) g.mol 1
3 7 60  

1 1
3 7

3 7
33 660 20161

/ kJH g.mol C H OH kJ.mol
gC H OH

 
   ــوختن  س

  
  )70تا  68و  58تا  56هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(     »1«گزينة  -207

  .كل واكنش را محاسبه كرد Hبايد  X2مقدار با توجه به
جا كه چگالي هـردو   نماييم، از آن حال مقدار گرماي آزاد شده را محاسبه مي

  . گرم خواهد بود 250باشد، پس جرم كل برابر  مي 1محلول برابر 
250 4 2 2 2100 2 1q mc / J / kJ        

  .كنيم محاسبه مي X2حال كل گرماي آزاد شده را برحسب يك مول

2
2

2 11 420 05
/ kJ?kJ mol X kJ

/ mol X
    

  Hش يافتـه اسـت، واكـنش گرمـاده بـوده و علامـت       يآب افزا چون دماي
Hمنفي خواهد بود، بنابراين  kJ  42  

  )71و  70، 58تا  56 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »2«گزينة  - 208

1در ضرب معكوس واكنش اول(از جمع كردن 
و ) معكوس واكنش دوم( ،)2

  :آيد خود واكنش سوم به دست مي

H ( )( ) ( ) ( ) kJ
       

1 1270 180 393 12082  
  )74تا  71 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(     »3«گزينة  -209
ري توليـد  ت ـ اكسـيد بـيش   دي بايد كربن م كربناتيكلساضافه كردن مقدار با 

افـزايش  . باشـد مربوط به اين مورد تواند  ها نمي يك از منحني پس هيچ .شود
كنـد كـه    تـر مـي   سرعت واكنش را بـيش  ،غلظت اسيد و استفاده از كاتاليزگر

و اضافه كردن آب بـه  مخلوط واكنش سرد كردن . است Bمنطبق با منحني 
تغييـرات   پس اين ،شود سبب كاهش سرعت واكنش مي) كردن رقيق(محلول 

  .سازگاري دارد Cبا منحني 
  )90تا  88 و  82، 81 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(     »1«گزينة  - 210

3 2 3 2 22NaHCO Na CO H O CO    

2

3 2

2

2

3
3

3

2
3

0 2 2 1010
2 4 10

14 2 84
1 60 7514 10

H O

NaHCO H O

/ mol molR
min min

molR R
min

mol NaHCO
?s / gNaHCO

g NaHCO
min s s

minmolNaHCO







  

   

 

  




  
  )88تا  84 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
  

  موازي   
  

 )مهسا دوستي(     »3«گزينة  -211
  .بيشتر است) dدستة (واسطه  فلزهاياز ) 2(و ) 1(خاصيت فلزي فلزهاي گروه 

  )15و  9تا  6هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدرضا ميرقائمي(     »2«گزينة  -212
  . باشد صحيح مي) ب(فقط مورد 

  : بررسي موارد نادرست
شود براي  هاي نفت بيرون كشيده مي از نفتي كه از چاه بخش اعظم نيمي) الف

  . رودتامين گرما و انرژي الكتريكي مورد نياز ما به كار مي
كه نفت خام، مخلوطي از هزاران تركيب  هدد ميهاي تجربي نشان  ها و يافته پژوهش) پ

 . دهند هاي گوناگون تشكيل مي آن را هيدروكربن عمدةشيميايي است كه بخش 
  )29صفحة قدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )حسن رحمتي كوكنده(     »2«گزينة  - 213

200براي آب  4 2 50 42000Q mc / J      
42000براي روغن زيتون  1909119091 1 92 2 200 50

JQ J c /
/ g. C

 


 


 

  )58تا  56هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )علي مؤيدي(     »1«گزينة  -214
درست  1با توجه به نمودار زير و با توجه به ثابت بودن دماي بدن انسان، گزينة 

 ژي جنبشي مواد تغييرداشته باشيد در دماي ثابت، ميانگين انر به خاطر. است
  . ناچيزي خواهد داشت

  
 آزاد شدن انرژي در فرايند گوارش و سوخت و ساز شير در بدن 

  )59تا  56هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي ( 
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 )محمدسعيد رشيدي نژاد(     »3«گزينة  -215
  H )واكنش]= (ندهمجموع آنتالپي پيوندها در مواد واكنش ده[ 

  ]در مواد فراورده هامجموع آنتالپي پيوند[
2[( H(N O) H(N N) H(N O)]        )واكنش( H  

2 4[ H(N O) H(N O)]       
2 2 2[ H(N O) H(N O) H(N N)]          

201 163 38H(N O) H(N N) kJ          
  )76تا  74هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )نژاد محمد فلاح(     »1«گزينة  -216

  : كنيم دست آوردن واكنش كلي داده شده مرتب ميهها را براي ب واكنش ،با استفاده از قانون هس
2معكوس  4 2 2 23 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(l)     
2بدون تغيير  5 2 2 23 2 3C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)     

2بدون تغيير  2H O(l) H O(g)   
2معكوس  5 2 5C H OH(l) C H OH(g)   

  :محاسبات
2 2 2 4 22 2 3 1410CO (g) H O(l) C H (g) O (g) H kJ       

2 5 2 2 23 2 3 1368C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l) H kJ       
2 2 44 1H O(l) H O(g) H / kJ     
2 5 2 5 38 6C H OH(g) C H OH(l) H / kJ     
2 5 2 4 2C H OH(g) C H (g) H O(g)   

1410 1368 44 1 38 6 47 5H / / / kJ        
  )74تا  71هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )مهسا دوستي(     »2«گزينة  -217

دهد و به  با اكسيژن واكنش مي!) نه به سرعت(آهن در هواي مرطوب به آرامي 
 . شود زنگ آهن تبديل مي

  )14صفحة ي را بدانيم، قدر هداياي زمين ،2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )سعيد نوري(     »2«گزينة  - 218
هاي  گيريم و واكنش گرم در نظر مي) x -15(و جرم پروپان را  xجرم متان را 

  . كنيم سوختن هريك را نوشته و موازنه مي
4 2 2 22 2I)CH (g) O (g) CO (g) H O(g)    

3 8 2 2 25 3 4II)C H (g) O (g) CO (g) H O(g)    
44

4
1
16
molCH

xg CH
gCH

  جرم بخار آب توليدي در واكنش)I(  

2 2 2
4 2

2 18 9
1 1 4
mol H O g H O

( x)g H O
molCH mol H O

   

3 83 8
3 8

115 44
molC H

( x)gC H
gC H

   جرم بخار آب توليدي در واكنش )II(  

2 2 2
3 8 2

4 18 18 15
1 1 11

mol H O g H O ( x) g H O
mol C H mol H O


   

9 18 15 27 44 11
( x)x x

      
  . گرم بوده است 4پس جرم متان در مخلوط اوليه برابر 

4 100 26 715 / %  درصد جرمي متان  
  )25تا  22هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )حسن رحمتي كوكنده(     »1«گزينة  -219

هاي سازندة يك ماده در حالت گاز شديدتر از مايع و در  هاي نامنظم ذره جنبش
 . ع نيز شديدتر از حالت جامد استحالت ماي

  )58و  56تا  54هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )حسن رحمتي كوكنده(     »2«گزينة  - 220
گرم جرم  1800مول آب،  100باشد، بنابراين  گرم بر مول مي 18جرم مولي آب 

  :  دارد، بنابراين داريم
800 0 9 50 36000Q mc / J      

36000 1800 4 2 4 76/ / C      
2 1 24 76 34 76/ / C        

  )58تا  56هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »2«گزينة  -221
ــر  ــه Eو  A ،B ،C ،Dعناص ــب  ب و  20Ca ،21Sc ،12Mg ،31Gaترتي

5 B باشند مي .  
5و  21Scهاي لايه ظرفيت عنصرهاي  شمار الكترون B  باشد مي 3يكسان و برابر .  

1 2
21 18 3 4Sc :[ Ar] d s   

2 1
5 2 2 2B :[ He] s p   

  :ها بررسي ساير گزينه
)20كلسيم : »1«گزينة  Ca)  الكترون به آرايش آرگـون   2با از دست دادن

18( Ar) رسد مي .  
2 2

20 18 20 184Ca :[ Ar] s Ca :[ Ar]   
  . باشد مي 2nsصورت  به Mg12آرايش الكتروني لايه ظرفيت عنصر : »3«گزينة 

2
12 10 3Mg :[ Ne] s   

  . رسد الكترون به آرايش گاز نجيب نمي 3عنصر گاليم با از دست دادن : »4«گزينة 
310 2 1 3 10

31 18 31 183 4 4 3eGa :[ Ar] d s p Ga :[ Ar] d     
 

  )16تا  14 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »2«گزينة  - 222
  : نام هريك از تركيبات داده شده به روش آيوپاك عبارتند از 
  دي متيل هپتان  – 3،  2اتيل  -3. آ
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  دي متيل نونان – 5،  2. ب
  تترا متيل هپتان -5،  5، 3، 2. پ
  دي متيل هپتان  -3،  2اتيل  -3. ت
  .يكي بوده و هردو ساختار به يك آلكان مربوط هستند) ت(و ) آ(براين نام آيوپاك بنا

  )39تا  36و  33 هاي صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )با اندكي تغيير كتاب آبي(     »2«گزينة  - 223
ها  دهنده ها و واكنش ان انرژي گرمايي فراوردهمي چون در دماي ثابت، تفاوت چشمگيري

  . باشد ناشي از انرژي جنبشي ذرات نميتنها نيست، پس گرماي آزاد شده 
به تفاوت ميان انرژي طور عمده بهها گرماي آزاد شده را  دان در واقع شيمي

  . دهند ها ارتباط مي ها و فراورده پتانسيل واكنش دهنده
  )62صفحة ، در پي غذاي سالم، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(     »1«گزينة  - 224

ClFواكنش  F ClF 2 1ضرب در  aواكنش «از جمع كردن  3
2«، 

1ضرب در  bواكنش «
1ضرب در  cعكس واكنش «و » 2

به دست » 2

  :آن برابر است با Hبنابراين. آيد مي

H ( ) ( ) ( ) kJ       
1 1 1168 44 394 1352 2 2  

  )74تا  71 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »1«گزينة  -225
  . مربوط به غلظت اكسيژن است) الف
  .ح استصحي) ب
  .دهنده است مربوط به ماهيت واكنش) پ
  .باشد مربوط به اثر كاتاليزگر مي) ت

  )82تا  79 هاي صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »3«گزينة  - 226
  :هاي نادرستبررسي عبارت .نادرست هستند) پ(و ) ب(هاي عبارت
  .آيددست ميفولاد طي مراحل طولاني از سنگ معدن به): ب(عبارت 
اند و  منابع شيميايي در مناطق مختلف به طور يكنواخت توزيع نشده): پ(عبارت 

  .اين امر سبب پيدايش تجارت جهاني شده است
  )5تا  2هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(     »2«گزينة  -227

11 3 4 5: Na Li Be B   مقايسة خصلت فلزي  
5 4 3 11: B Be Li Na   مقايسة خصلت نافلزي  

  
  

  
  )9تا  7هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(     »2«گزينة  - 228

  .درست هستند» پ«و » ب«، »الف«هاي  عبارت
رنگ  هاي فسيلي است كه به شكل مايع غليظ سياه يكي از سوختخام نفت 

نفت خام . شود اي متمايل به سبز از دل زمين بيرون كشيده مي يا قهوه
  .هاست مخلوطي از هيدروكربن

ه گويند و هر بشك گويند بلكه طلاي سياه مي به نفت خام، طلاي كثيف نمي
  .ليتر 195ليتر است نه  159 با ارز نفت خام هم

  )29و  28هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم، ، 2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »1«گزينة  -229
  .را محاسبه كردكل واكنش  Hبايد  X2مقدار با توجه به

جا كه چگالي هـردو   نماييم، از آن حال مقدار گرماي آزاد شده را محاسبه مي
  . گرم خواهد بود 250باشد، پس جرم كل برابر  مي 1محلول برابر 

250 4 2 2 2100 2 1q mc / J / kJ        
  .كنيم محاسبه مي X2حال كل گرماي آزاد شده را برحسب يك مول

2
2

2 11 420 05
/ kJ?kJ mol X kJ

/ mol X
    

  Hش يافتـه اسـت، واكـنش گرمـاده بـوده و علامـت       يآب افزا چون دماي
Hمنفي خواهد بود، بنابراين  kJ  42  

  )71و  70، 58تا  56هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(     »2«گزينة  - 230

1در ضرب معكوس واكنش اول(از جمع كردن 
و ) معكوس واكنش دوم(، )2

  :آيد خود واكنش سوم به دست مي

H ( )( ) ( ) ( ) kJ
       

1 1270 180 393 12082  
  )74تا  71هاي  صفحهدر پي غذاي سالم، ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
  

 كل
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